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A berekedt ankét.
(i.) Épen ma három hete az összes bu­

dapesti lapok közölték azt a hirt, hogy a 
belügyminiszter-miniszterelnök augusztus kö­
zepére ankétet hivott össze, mely a köz- 
igazgatás rég vajúdó reformja felől fog ta- 
Lácskozni. A kormányhoz közelálló lapok­
nak módjukban volt az ankétre meghívot­
tak neveit is közölni, s igy tudtuk meg, 
hegy a tanácskozásban részt fog venni va­
lamennyi minisztérium kiküldött szakem­
bere, hét vagy nyolez országgyűlési kép­
viselő. egynéhány kapaczitásnak ismert fő­
ispán és alispán, sőt az országos jegyző- 
egyesület nevében is meghívták annak 
elnökét, Kuriere Imre török-szent-miklósi 
jegyző urat.

A három hét alatt, a mi e hir megjele­
nése óta eltelt, a Széli-kormánynak erről a 
rtíorm-akcziójáról sok szó volt. Maga az 
E—s csak Julius 28-án foglalkozott vele 
vezérczikkben, átengedvén a Széli Kálmán 
dicséretében való elsőséget kormánypárti 
kollegáinak. Azúla ez az ankét a napisajtó 
állandó témája. Nem múlt el nap, hogy egy 
vagy több újság ne irt volna a közigazga­
tás reformjáról, a melynek a megcsinálá- 
sával Íme a fáradhatatlan, mindenre gondoló, 
mindenütt és mindenkor geuiális Széli Kál­
mán pótolja elődjei mulasztásait.

Még nil is, a kik a közigazgatási szer­
vezet alkotmányjogi jelentősége és alkot- 
inányos feladata felől más nézeteket táplá­
lunk, mint az úgynevezett államosító!:, 
őrömmel üdvözöltük ezt az ankétet. Re­
méltük attól s az annak folytán ke- 
le:kezu eszmecserék révén a vélemények 
tisztulását. Vártuk az adminisztráczió két­
ségtelenül szükséges reformjának előkészíté­
séi, ha egyebet nem, legalább egy elméleti 
értékű munkálatot, mely Ígéret is, alap is 
a legközelebbi jövő gyakorlati munkájára. 
Egy szóval, még mi is, a kik a rnai ka­
binet potencziájában olyan keveset bízunk, 
elliitiük, hogy Széli Kálmán csakugyan 
komolyan foglalkozik a közigazgatás prob­
lémájával, s csakugyan szándéka neki, 
hogy ezt a kérdést a törvényhozás döntése 
elé viszi.

Ismételjük, mert ez lényeges momentum, 
hogy az ankét hire három hél előtt került 
egy félhivatalos kőnyomatos révén a la­

pokba, s hogy azóta ez a kérdés a napi­
sajtó állandó témája volt. S ime egyszerre 
csak ma Széli Kálmán a következő kommü­
nikét küldeti szét:

Néhány nap előtt a fővárosi lapok egy részé­
ben az a hir jelent meg, hogy a belügyminisz­
tériumban e hó 15-én Széli Kálmán miniszter- 
elnök elnöklete alatt szakértekezlet lesz a köz­
igazgatási reform kérdésében. Ez a hir már 
azért is valószinütlen volt, mert tudvalevő do­
log, hogy Széli Kálmán miniszterelnök e hó 
15-ikén Esztergomban lesz a katholikus jubi­
leumi ünnepségeken. A mint a ,Bud. Tud.“ ille­
tékes helyről értesül, a belügyminisztériumban 
tényleg egyáltalán nem is tudtak a dologról 
semmit. Lesz ugyan szaktanácskozmány a köz- 
igazgatási reform kérdésében, mihelyt a minisz­
tériumban javában folyó előkészületek kellőleg 
előrehaladtak, jelenleg azonban, ha különben 
lehetséges volna is, már csak azért sem tarta­
nák meg az értekezletet, mert semmi esetre 
sem volna helyes az állami élet annyi vitális 
érdekét felölelő kérdésben a szaktanácskozmányt 
a holt évad kellő közepére egybehívni.
Tehát ez idő szerint nem lesz „szakta­

nácskozmány“ a közigazgatás reformja 
felől. Miért? Mert „nem volna helyes az 
állami élet annyi vitális érdekét felölelő 
kérdésben a szaktanácskozmányt a holt 
évad kellő közepére egybehívni“. No hát ez 
a beszéd nyilvánvalóan nem igaz. Azért, 
hogy az országgyűlés október 8-ig el van 
napolva, a miniszteri tanácsosok is, a fő­
ispánok is, a képviselők is elvégezhették 
már a fürdőzésüket, a mint hogy elvégez­
ték már a miniszterek is, a kik e hónap 
16-án Budapesten valamennyien találkozni 
fognak. S ugyan micsoda beszéd az a „holt 
évad“ ? Hát van a kötelességnek holt év­
adja? Hát egy olyan kérdésben, mely „az 
állami élet annyi vitális érdekét felöleli“, 
akkor kell tanácskozni, mikor zúg, forr, 
háborog a politikai élet s a követelő sür­
gősséggel fellépő napi aktualitások lekötik a 
miniszter figyelmét s elvonják a nyilvános­
ság ellenőrző érdeklődését?

Ha most nem tart ankétet a közigazga­
tás reformja felöl, hát mikor akar tartani 
Széli Kálmán ? Olyan sok ideje s olyan 
kevés elintézni valója van-e, hogy augusz­
tus közepét holt évadnak nevezheti ki, 
a mikor semmi okos munkát nem 
lehet végezni ? Akkor akar talán tanács­
kozni, mikor az országgyűlésen a jövő évi 
költségvetést vagy épen az uj véderö-tür- 
vényt tárgyalják, vagy a mikor az uj vám­
tarifa iránt való megegyezés végett minden 
harmadik nap Becsbe kell szaladnia ? Ha 
van alkalmas idő egy ilyen tanácskoz- 
mányra, épen a mostani az, s különösen 
ezt az időt kellene annak a kormánynak 
felhasználnia, mely a folyó ügyeknek annyi 
elintézést váró restancziáit halmozta magára.

Ue hát mindez még nem az, a mi ebben 
a tagadkozásban és czáfolatban a legna­
gyobb jelentőségű. Kar, hogy ezt a három 
hét előtt bejelentett ankétet nem tartják 
meg, s az egész hir csupán arra szolgait, 
hogy a kormánypárti sajtó Szél! Kálmán­
nak, a reformátornak, dics-himnuszokat 
zengjen; de nagyon különös s a kormány

erős betegségére valló tünet, hogy ezt az 
ankétet most letagadja, miután három hé­
ten keresztül a hírével hizlaltatta a máját.

ügy mondták akkor, hogy a belügymi­
nisztériumban készen vannak a közigazgatási 
reformra vonatkozó javaslatok. Egyik-má­
sik kormánypárti újság még részleteket 
is közölt az „uj községi törvény “-bői. 
Senki ezeket a híreket meg nem czáfolta 
és Széli Kálmán ur nagyban üritgette a 
népszerűség poharát. Konstatáljuk, hogy jó 
Íriszemmel telte, mert a meghívók az an­
kétre csakugyan kiadattak. De, úgy látszik, 
valami közbejött. Valami, a mit még nem 
tudunk. Talán a kormánypárt bizonyos ol­
daláról mutatkoztak neheztelések a miatt, 
hogy Széli Kálmán a belügyminiszteri tárcza 
várományosainak jogát nem tartja tisztelet­
ben. Sőt az sem lehetetlen, hogy magának 
a kormánynak kebelében támadtak diffe- 
rericziák s például Lukács László a maga 
bürokrata felfogását nem tudja összeegyez­
tetni a Gulner Gyula autonúmista nézetei­
vel. De az is meglehet, — s ez a legvaló­
színűbb — hogy ennek az ankétnek a 
visszaszívása nem egyéb, mint a kabinet 
politikai impotencziájának a beismerése. 
Széli Kálmán azt hitte, hogy tud valamit 
csinálni, most azonban már belátja, hogy 
nem képes semmire.

Igaza van különben a félhivatalosnak. A 
mig Széli Kálmán kormányoz, addig Ma­
gyarországon mindig a holt évad közepe van.

Budapest, augusztus 13.
Miniszterek a királynál. Kürber osztrák 

miniszterelnök, mint Becsből táviratozzak, ma 
délután lseidbe utazott, hogy referáljon a király­
nak a helyzetről. — Báró Fejérvártj Géza honvé­
delmi miniszter — hivatalos jelentés szerint — 
Gasleinból visszajövet szintén lseidbe megy, a hol 
a király kihallgatáson fogja iogadni.

Horánszky — Kálóion. A számtalan fél- 
hivatalos czufolat daczáva, hogy Horánszky Nán­
dor nem megy Rátótra, Horánszky szombaton 
reggel mégis csak elutazott a miniszterelnök tusz- 
kulánumába, a honnan csak ma reggel tért vissza 
Balatonfüredre. Ez a látogaias korántsem puszta 
udvariassági tény volt, meri mint jelentik, Ho- 
ranszkv azért kereste fel a miniszterelnököt, hogy 
vele politikai vonatkozású, vem hitiünkén az állami 
Jcöiigazgutás körüli dolgukat megbeszéljen, Ho- 
ránszky egyébiránt Balatonfüredröl augusztus 18-ra 
Budupe-tre utazik, a mikorra valamennyi minisz­
ter szintén a fővárosba érkezik.

Közéletünk.
@ Időnként — kivált igy nyári melegben — a nem- 

zetgazdák és egyéb tudósok, cl szoktak panaszkodni az 
emberiséi; sorsa fölött, mert rohamosan fogy a szén. Mi 
lesz aKkor, ha az egész szénkészlet elfogyott?

Most is olvasok egy pénzügyi lapban hasonló sopán- 
kodást. Mert hogy rettenetesen megnüvekede-tt a fogyasz­
tás. Húsz év e’ott kétszáz millió tonna volt a világ 
szénszükséglete, most pedig hat és fél száz millió. A 
b-íny.ik készlete pedig egyre fo^y. Angliában már is 
csak nagy mélységről hozhatják fel a szenet, hasonló­
kép Németországban is. A többi európai állam csak 
annyit produkál, a mennyi a sajat szükségletét fedezi.

Már a múlt években is Amerikából kapott Európa sze­
net, de az ottani telepek se tarthatnak soká, hiszen a 
produkezió 29 év alatt ott is 445 százalékkal emelke­
dett. Mi lesz ötven, vagy mi lesz száz esztendő múltán, 
ha a fogyasztás igy növekedik, s az összes szénbányák 
készlete kifogy!

♦
Áz ily aggodalmak végtelen kicsinynek tüntetik fel az 

embert.
Hát hiszen nem vagyunk valami tökéletes lények — ha 

mindjárt feltaláltuk is a puskaport — de azért az emberi­
ség élete még sincs teljesen attól függővé téve, hogy ele­
gendő-e a szén.

Az apáink annyi ezer év alatt el tudtak élni a föld­
iekén, a nélkül, hogy használták volna a kőszenet; az 
utódaink szintén el tudnának lenni valahogy, ha rákerülne 
a dolog. Még az esetben is, ha le kellene moudaniok 
mindarról, a mit a szénnek köszönhetünk.

Ha nincs szén és nines a mivel azt pótolni tudjuk, 
úgy be fogjuk zárni a gyárakat. Nem a gőz fogja őrölni 
a gabonát, hanem a viz. Nem az tartja mozgásba a 
szövő székeket, hanem az emberi kéz. Visszatérünk a 
régihez. Többet fogunk dolgozni, kevesebbet produká­
lunk, az élet nehezebbé válik, a nyomor általáosabbá 
lesz, de azért az emberiség megél akkor is. Mint a hogy 
megélt a múltban.

De hál annyira nem fog jutni a dolog. Legalább nem 
egyhamar.

Hanem megtesszük azt, hogy a gőz helyett egyéb 
természeti erőket dolgoztatunk — vígan lógázzuk a lá­
bunkat tovább.

Eddigelé a rendelkezésre álló összes természeti erők 
közül csak a viz és a szél erejét használta fel az em­
ber, azt is a legminimálisabb mértékben. Az összes 
erő nek egy egészen elenyészője» csekély részét fogta 
be a vízimalomba és a szélmalomba. Leőrült velük 
egy néhány véka gabonát, a többi erővel pedig nem 
törődött.

Pedig hát mily irtóztató ez a rendelkezésre álló erő ! 
A folyóvizek összes erejét felfogva, tálán ezerszeresen 

nagyobb mozgató képességet kapunk, mint a mennyit a 
meglévő gőzgépek szolgáltatnak. Ha nagyon megdrágul 
a szén, —• még inkább pedig, ha fogyó félben lesz — 
mind nagyobb mértekben használja fel az emberiség a 
vizi erőt. Most, hogy az erőt át lehet telegrai Jni egyik 
helyről a másikra, s nem közvetlenül a iolyóparton 
kell felhasználni, még sokkal könnyebbé vált ez.

S fel fogják használni nagy mértékben a szél erejét 
is. Annak a használata is könnyebbé vált az akkumu­
látorok által. Akkor is működtetni lehet, mikor nem 
luj a szél, s igy állandóvá, egyenletessé lehet tenni ezt 
a szeszélyes természeti erőt.

*
De mit is sopánkodunk a kőszén apadása miatt 1 
Ez az egész szén a napsugarak energiájának egy 

kicsi, elenyészően kicsi részét tartotta meg szá­
munkra a műit időkből. A nap hője az, a
mi a szénben működik. A napnak ezt a hőjét pedig 
felhasználhatjuk direkte is. Eddig még meg se kezdtük 
az ez irányban való próbálgatást. Pedig a nap hője 
annyi erőt sugároz folyton a fülűtekére, hogy azt erővé 
alakítva át, szinte mérhetetlen mennyiséget kapunk. A 
föld összes széukészlete nem lenne eieg egy néhány 
napra se, ha a nap által kapott, s a mindensegbe 
visszasugárzott, tehat reánk nézve veszendőbe menő me­
leget általa akarnánk pótolni. A napnak ezt az erejét 
gépek hajtására használva ,íe!, nemcsak hogy összes 
gőzgépeinket nélkülözhetjük, hanem annyi munkát is 
produkálhatunk azonfelül, a rnely meghaladja minden 
képzeletünket.

És még ezen az erőforráson felül ott van a föld 
anyagaiban rejlő vegyi erő, melynek készlete alig fel­
mérhető, s melyet praktikus czéljainkra meg se kez­
dettünk érvényesiteui.

Oly erőforrások ezek, melyekhez képest az összes 
kőszén csak elenyésző kicsiség.

Millió évekig élhet még az emberiség, ezerszeresen 
megnövekedhetik száma s még mindig talál elegendő 
természeti erőt, melyet eszével uralma alá vehet s dot- 
goztathat maga helyett.

Ne sopánkodjunk tehát utódaink sorsa felett I

Magyarok Parisban.
Tizenöt esztendővel -"“lőtt Tisza Kálmán meg­

gátolta, hogy Magyarorszag résztvegyen az!889-iki 
párisi világkiállításon. Az államkincstár n eg'aka- 
ritolt egy pár millió forintot, a magánosom szin­
tén és jóllehet a nemzeti közérzés akkor kedve­
zett a írancziáknak, a közvélemény csakhamar 
megnyugodott ebben az elhatározásban, a meiy 
egy kis pénzt az országban tartott. Hogy távol- 
maradásunk közvetlen ártalmunkra volt-e, bajos 
egész pontosan megállapítani. De hogy nyerni 
semmit sem nyertünk, az egészen bizonyos. Mert 
hisz bennünket nem igen ismernek a külföldön, 
kivitelünk pedig, különösen azokban a készítmé­
nyekben, a melyeket leginkább exportálhatnánk, 
nagyon is jelentéktelen. Hát ha még el se me­
gyünk az olyan helyekre, a hol a nemzetek talál­
kát adnak egymásnak, bizonyos, hogy nem is 
fognak jobban megismerni bennünket, mint a hogy 
eddig ismertek, vagy nem ismertek bennünket.

Ebből a szempontból véve, nagyon helyes do­
log volt, hogy ezúttal nem akadt egy második 
Tisza Kálmán, a ki újból meggátolta volna, hogy 
a magyarok résztvegyenek a párisi világkiállítá­
son. Mi annyira el vagyunk zárva a külföldtől, 
tudásunk és tehetségünk híre oly nehezen hatol 
kifelé, hogy ürömmel kell megragadnunk még a 
legjelentéktelenebb alkalmat is arra, hogy magun­
kat odakünn megismertessük. A világkiállítás pe­
dig a legjobb alkalom erre. Sőt kisebb nemze­
tekre nézve a világkiállításoknak egyáltalán nincs 
más jelentősége, mint az, hogy megismerjék, 
észrevegyék őket. Abban a nagy versenyben, a 
melyre a nagy nemzetek jönnek össze egy-egy 
ilyen nemzetközi kiállítás alkalmából, a kicsiny 
népeknek nem sok keresni v„ eva van.

Ha valaki már most azt kérdezné tőlünk, hogy 
eredménynyel járt-e a magyarok részvétele a 
párisi világkiállításon, vagy hogy mikor mondható 
rólunk egyáltalában, hogy sikerünk volt odakünn: 
mi azt felelnök, hogy részvételünk mar akkor is 
sikeres volt, ha odakünn észrevették és megis­
mertek bennünket. Ennyi is elég. Egy nemzettől, 
a mely tálán most állott előszűr a világ itéíöszéke 
eié, nem várhatja senki, hogy akár egészben, akar 
részben leverje a többi versenyző nemzeteket. 
Elég, ha a bírák észreveszik és dicsérettel emlé­
keznek meg róla.

Ilyen meggyőződéssel jártam be a magyarok 
kiállítását Parisban es kerestem, vizsgáltam a ha­
last, a melyet az idegenekre gyakorolnak. Tapasz­
talataim sokféléi;. Voltak, a kik egyszerűen átsik­
lottak kiállításunk legszebb részein ; egyetlen di­
csérő szavuk se volt a szamukra. Voltak, a kiket 
egy-egy dolog megkapó' , ' özelebbről érdekelt és 
iníörmácziókat kértek a<. öröktől vagy a csoport- 
bizíostói. Ezeknek már bizonyosan tetszett valami. 
Voltak, a kikre a kiállítás formális meglepe­
tés volt. Mintha azt kérdezték volna magukba i:

Szlávy Józsefről.
Irta: Eötvös Holder oly.

IV.
(.4 i.agá vidasztásoh. — Beák ferencz megharagszik. — 
Rokona bajcteásra hívja a pénzügyminisztert. — Egy kép- 
i időt kidobat szobájából. — A külföldiek nála. — Aősülése. 

— Szónoklata. — Becsületes ember volt.)

A horvát kiegyezéssel 1873-ban cserben hagy- 
tűk a horvátországi magyar pártot s azután ennek 
tagjait és az egész horvát erőt és hatalmat át­
engedtük Mazuranics és btrossmayer kezébe.

A magyar nemzeti bank felállítása egyedül csak 
tölünk függött. Beleegyezett a király, belenyugo­
dott Ausztria, belenyugodtak az 1872. évi szep- 
temueri tanácskozásokban maguk a Plener-felfo- 
gásu osztrák miniszterek is.

Még se tettük. Részletekben nagyon gazdag, 
keserű és tanulságos történet ez s igaz történet­
írója nem akar akadni.

A nagy egyházpolitikát 1873. júniusban maga 
Deák Ferencz hozta napirendre. Deák jupiteri te­
kintélyével alkothattuk volna meg a nagy javítá­
sokul. A balközépen és a szélső balon nem akadt 
volna ember, a ki klerikális merészelt volna lenni 
még álmában is. Az ilyen embert egy nap alatt 
össze rte volna az erélyes és egészséges magyar 
érzés. A főpapok a parlamentben pártot alakítani 
még csak meg se kísértették volna.

E nagy kérdésekben tűnt ki, hogy Szlávy nyu­
godni tugyó egyéniségét s nemes és tiszta gon­
dolkozását mégis megülte már az ifjú korában 
megszokott hivatalnoki szellem. Nem akart sem­
mire vállalkozni. Vagy félretett mindent vagy ki­
egyezett mindenkivel.

Ahhoz az időhöz s az akkor föllépett nemzeti 
feladatokhoz ö nem volt eléggé államférfi. De 
azért senki se higyje ám, hogy a felelősség egye­
dül ót terheli.

Hagyjuk el azonban a részleteket. Hiszen csak 
tegnap hántolták be sírját; — temetés közben

irni róla vaskos történetet furcsa lenne. Inkább 
egyéniségét jellemző néhány apróbb türténetkét 
beszélek még el.

A horvát kiegyezés miatt egykor nagyon meg­
neheztelt rá Deák Ferencz. Heteken at alig be­
szélt vele. Helyzete kínos volt.

Egyik parlamenti nyilt ülésben Deák haragja ki 
is tört ellene. Deák arcza rettenetes volt, a mikor 
haragudott. Van eset, a mikor az oroszlán rá­
mordul a szeliditőrc s egyik kezét ráteszi a szelí­
dítő vállára. A szelídítő abban a pillanatban már 
a földön fekszik.

Ilyen jelenet állott elő a parlamentben. De az 
oroszlán nem csinált egyebet; levette kezét a sze­
lídítő vállairúl s kiballagott a folyosóra szivarozni. 
Hanem az egész jelenetet látta az egész ellenzék 
s a többség s a nagy közönség.

Szlávy rögtön ment Gorovéhez, a Deákpárt 
elnökéhez s estére értekezletre hivatta össze a 
párt tagjait. Ott voltunk mind. Ott volt Deák is. 
Körülötte a nagy tanácsadók: Csengery, Bittó, 
Somssich, Gorove, Pulszky s a többiek.

Szlávy szelíden utalt arra, a mi a parlament­
ben történt s kijelenté, hogy nem érzi magát 
többé hivatottnak az ország kormányzatának élén 
maradni. Jelentést tesz ő felségének s erről akarta 
a pártot értesíteni.

— Sohasem vágytam — úgymond — a mi­
niszterelnöki magas állásra, ez állás terheihez én 
gyönge vagyok s alig várom azt az időt, a mikor 
e terhektől megszabadulhatok. Tudjátok ti azt, 
hogy én őszintén beszélek s hogy főlséges urunk 
bizalmán kívül egyedül a ti kivánságtokra s az 
ország érdekében tartottam meg eddig is álláso­
mat. De pártunk nagy vezérének rólam való véle­
ménye elhatározásomra mindig döntő befolyással 
volt. Ha igyekezetemet helyeselte, hiszen egyéb 
érdemem úgy sincs, mint hazafias tiszta igyeke- 
tem, ezt mindig a legnagyobb jutalomnak tartot­
tam; ha pedig neheztelését vontam magamra, 
ezzel tisztán meg van az ut előttem jelölve, 
hozás nélkül indulok el rajta.

Beszéde nagy hatást tett ránk.

Átkozott napokat éltünk különben is. Rossz 
avatás, keleti dögvész, világhitelválsag, pénzügyi 
nvomor, tömeges és milliós bukások, kegyetlen 
ellenzék, félesztendűs költségvetési vita minden jó 
kedvet kiültek. S Deák Ferencz is beteg és komor. 
S most még kormányválság szakad ránk.

Oda mentünk Deákhoz, magam is oda mentem 
s kértük, adjon egy jó szót Szlávynak, tartsa 
meg ut tovább is a miniszterelnöki széken, vegye 
elejét a kormányválságnak egyelőre.

Üsszeszidott ugyan bennünket, de azért teljesí­
tette kérésünket. Szlávynak meg kellett maradni. 
Harmadnapra elsimult a baj. Hanem harmad­
napon odajött hozzám Szlávy a körben s e sza­
vakat mondotta:

— Te „tudós*, ha ti még egyszer az életben 
úgy jöttök segítségemre, hogy nekem tovább is 
miniszterelnöknek kell maradnom: akkor nekem 
többé a szemem elé ne kerülj, mert én úgy néz­
lek, mint halálos ellenségemet.

És csakugyan úgy nézett rám, mintha osztozó 
társa akartam volna lenni.

-------- Volt egy unokaöcscse, egyetlen még élő
testvérjén kívül legközelebbi vérrokona. Nyalka 
huszárkapitány s különben biharmegyei birtokos. 
Mint birtokos hátralékban volt adójával s a miatt 
az adóhivatal kegyetlen végrehajtásokat intézett 
ellene. Ökrét, lovát lefoglalta.

A huszárkapitány elment a pénzügyminiszterhez 
Kerkapolyhoz a rendes kihallgatási napon s meg­
kérte : adjon neki halasztást. Kerkapoly épen em­
berirtó kedvében volt.

— Nem adok halasztást. Tessék fizetni. Önnek 
már csak azért se adok, mert a miniszterelnök ro­
kona. Ha becsüli valamire a bátyját: tessék a 
fizetés dolgában jó példával menni előre.

A nyalka huszárkapitány dühbe jön e sza­
vakra.

— Miniszter ur, velem ily hangon nem szokás 
beszélni, én tiszt vagyok a hadseregben.

— Annál inkább tessék fizetni. A tiszt urak 
fizetését nekem is ki kell adnom pontosan, ők se

adnak nekem halasztást. Én re adok. 1 essék szá­
raz kenyeret enni, inig az adó ki nem kerül. Az 
ország előbb való, mint az uraskodás.

A huszárkapitány sarkon fordult, elment s két 
bajtársát rögtön küldte Kerkapolyhoz kihívni őt 
bajvivásra.

Szlávy valahogy azonnal megtudta ezt. Elfor­
dult vele a világ ennek hallatára. Hogy a minisz­
tert bajvivásra hívja valaki azért, mert nem adott 
adóhalasztást: ilyen esetről még nem volt tudo­
mása, mióta országokat kormányoznak. Rögtön 
hivatta unokaöcscsét, atyafiságosan összeszidta 
kegyetlenül s bezárta előtte házát és rokoni szi­
vét őrökre.

Ennek huszonhét esztendeje s azóta folyton 
idegen volt hozzá s talán csak most halálos 
ágyán engesztelődön ki iránta. Vagy talán még 
most se.

— — Egy este nagy felindulás látszott rajta, 
a mint belépett a körbe. Arcza piros volt, szemei 
haragban égtek, szokatlan gyorsasággal járt föl és 
alá a nagy teremben, alig akart valakivel szóba 
állani, de azért dohogott, káromkodott szörnyen.

Útját állottam.

— Mi baj ? Kit öltek meg ?
— A gazember! Látott már valaki valaha 

ekkora tolvajt? No hiszen kerüljön még valaha a 
szemem elé!

— Mi történt hát az istenért ?
— Épen most dobattam ki szobámból egy képvi­

selőt. Ellenzéki képviselőt! Az ősszel oda jön 
hozzám három l'rancziával. Előadja, hogy a fran- 
cziák valami uj találmány segélyével az erdei fák 
feldolgozásából tízszeres hasznot tudnak kiterem­
teni s hogy ezt bebizonyíthassák, adjak nekik kí­
sérletre a liptó-hradeki kincstári erdőből öt hol­
dat. Ha sikerül a kísérlet: óriási hasznot hoznak 
a kincstári erdők. Adtam. Miért ne adtam volna? 
Szerződést kötöttünk, a mely szerint én adok ne­
kik kísérletre őt hold erdőt ott, a hol ők kijelölik, 
fizetnek pro reeognitione juris dominalis holdan­
ként egy aranyat, ha pedig kísérletük sikerül: el­
adok nekik hasonló czélra két ezer hold erdőt. S

képzeld csak, mi történik ? Most eljönnek hozzám, 
vezeti őket a képviselő s az a képviselő előadja, 
hogy kísérletüket befejezték, az teljesen síkéi ült 
s most a szerződés alapjan követelik tőlem a két 
ezer hold kincstári erdőt, holdanként egy aranyért, 
Én ráförmedek a képviselőre. „Elment az eszed? 
Hiszen az a két ezer hold erdő megér egy milliót !* 
A képviselő azt feleli, hogy nem az a kérdés, 
mennvit ér; akármennyit ér, nekik jár az a kétezer 
hold. Dühbe jövők. „Hiszen az országé az az 
erdő s te mint az ország képviselője: telkedre 
tudnád venni az országnak ekkora kárát?“ Kép­
zeld csak, mit felelt rá ! Azt mondta : „én most 
üzletember és szerződő fél vagyok, nem országos 
képviselő, követelem azt, a mit szerződésem nyújt.“ 
A gazember! Fejembe ment a vér, becsöngettem 
a komornyikot s megmondtam neki, hogy azt az 
urat vezesse ki. Így történt. Még most is alig 
tudom boszuságomat lecsillapítani.

Bizony igaza volt, hogy azt az urat kidobta. Se 
előtte, se utána nem történt olyan eset, hogy a 
miniszterelnök hivatalszolgával dobatott volna ki kép­
viselőt a szobájából. Pedig talán efféle alkalom 
akadt volna máskor is.

Rég nem él már az a képviselő. Azután alig 
is élt pár esztendeig. A Wenchheim-kabinetben 
a fúzió után magas állása volt. Nevét minek mon­
danám meg ?

— — Huszonhét év előtt világkiállítás volt 
Béesben. A nemzetközi jury tagjai összebeszéltek, 
hogy lejönnek Budapestre megnézni Magyarorszá­
got. Lejöttek családjukkal s nők, férfiak voltak 
vagy háromszázan. Szlávy estélyt adott tisztele­
tükre a miniszterelnöki palotában. Meghívta ter­
mészetesen a törvényhozás tagjait is. Nem ma­
gyar díszruhában, hanem frakkban kellett meg­
jelenni.

Minden külföldi ember mellén rendjelek soka­
sága csillogott.

A magyar díszruhához természetesen nem kell 
semmiféle ordó. E díszruha fénye mellett min­
den rendjel csillogása elenyészik. De a ma­
gyar törvényhozók csak egyszerű frakkban
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Hát a czigányok, kanászok és csikósok ilyet is 
tudnak! ? Figyelmesebben vizsgálgattak egy-egy 
dolgot és azzal a meggyőződéssel távoztak, hogy 
ime, egy uj országot fedeztek fel, a melynek czi- 
vilizácziójáró! eddig semmit sem tudtak. Voltak, a 
kik honfitársaiknak egy-egy csoportot töriről- 
hegyire megmagyaráztak. Ezek már olyat is talál­
tak nálunk, a melyből még ők is tanulhatnak. 
És voltak végül olyanok is, a kik valósággal el­
ragadtatással nézték a dolgokat és nagyon sok 
kitüntetést szerettek volna nekünk adni a többi 
nemzetek rovására. Egyszóval a hatás sokféle volt. 
De volt hatás és ez elvégre is annyit jelent, hogy 
észrevették minket és foglalkoztak velünk. Ez ha­
tározott eredmény, a mely már egymagában is 
jeiállitásunk sikerét jelenti.

El kell ismernünk, hogy ezt a sikert nem 
egyedül a kiállított tárgyak szerezték meg nekünk. 
Ennek nagy részét a külföld már eddig is látta. 
De mindig hamis czégér alatt. A külföldön min­
denki tudja, mi az az Autrichs. azt is tudjak, 
hogy van egy Autriche-Hongrie, de azt már alig 
tudják, vagy ha tudják és tanulták is, az életben 
nem igen gondolnak rá, hogy Hongrie egyedül és 
önállóan is létezik. Egyszerűen Ausztria provin- 
cziájáuak hisznek bennünket és ha rólunk van 
szó, azt hiszik, hogy Ausztriáról van szó. Ma­
gyarország szempontjából kiállításunk legnagyobb 
sikerének azt tartom, hogy államilag teljesen 
önállóan jelentünk meg és hogy a külföldön még 
soha sem történt meg, hogy Magyarország és 
Ausztria ennyire el lett volna választva egymás­
tól, mint ezúttal. A világ látott egy külön Ausz­
triát, és egy külön Magyarországot, és a kik 
eddig csak Ausztriáról tudtak, azok most látták, 
hogy Magyarország is létezik. A ruhánk is más 
volt, mint Ausztriáé, és sem a testvérének, sem a 
gyermekének nem néztek bennünket.

Mikor már a kiállítás egészen elkészült, az osz­
trákok csakhamar észrevették, hogy Magyarország 
annyira önállóan mutatkozik be a világnak, hogy 
ebből Ausztria rovásara a legnagyobb előnyöket 
fogja élvezhetni. Elkezdtek tehat ravaszkodni és 
kicsinységekkel akartak ártani nekünk. Mindenütt 
ott, a hol külön felírás jelezte, hogy a néző ma­
gyar kiállítási területre lép, a magyar töliras fölé 
nagy táblát helyeztek el „Autriche* felirással. Meg 
akarták téveszteni a nézőt, hogy a hely, a hol áll, közös 
terület. A magyar kormánybiztosság, a hol tehette, 
meghiúsította ezt a törekvést és vagy azzal tette 
lehetetlenné az osztrákok mesterkedését, hogy az 
övéiknél kétszer akkora jelző-táblát csináltatott, 
vagy azzal, hogy a Hong ie jelzésű táblát az 
Autriche felírás fölé huzattá. Persze, ekkor meg 
az osztrákok találtak ki valami uj dolgot és 
e^y-egy teremben több osztrák feliratú táblát 
alkalmaztak, vagy, a mint a müipuri cso­
portnál tették, a választó falaknak ama ré­
szére, a mely már a magyar részhez tar­
tozik, szintén elhelyeztek egy Autriche-i'Miil. A 
néző, ha belép a magyar müipari csoportba, az 
ajtó felett és kétoldalt a magyar tábla mellett ott 
látja az osztrák táblát is. A megtévesztés czélja 
el van érve és sokan vannak, a kik már nem 
tudnak oly határozottsággal distinguálni magyar 
és osztrák között, mintha csak magyar táblát 
látnának maguk előtt. Ezt a hibát nem egy he­
lyen láttuk, és bár nagy elismeréssel vagyunk 
kcrmánybiztosságunk működése iránt, lehetetlen 
elhallgatnunk, hogy ezen csekélységnek látszó 
mesterkedéssel szemben nagyobb erélylyel kellett 
volna a kiállítás központi igazgatósága előtt fel­
lépnie. Azt a czélt. hogy észrevegyenek bennün­
ket és hogy állami önállóságunk pregnánsahb 
módon legyen kifejezve, még inkább elértük 
volna, ha az osztrákok kétségbeesett csalafinta­
ságát a kormánybiztosság meghiúsította volna.

Fontos ez azért is, mert iiisz azzal, hogy min­
ket odakünn észrevesznek és önálló létezésünkről

is tudomást nyernek, nemcsak nemzeti érzékeny­
ségünk van kielégítve, hanem a gazdasági verseny 
is meg van könnyítve a számunkra. Kiviteli czik- 
keink nagyrésze ma is osztrák firmákon keresztül 
jut a külföldre és ama szoros kapcsolatnál fogva, 
a melyben bennünket a vámterület közössége 
tart, a külföldi fogyasztó gyakran Ausztriában 
keresi azt az áruczikket, a melyet mi készítünk 
és a melyet osztrák közvetítés nélkül mi magunk 
adhatnánk el. A mikor meg van tehát az alkalom 
arra, hogy magunkat, mint önálló államot mutas­
suk be a külföldnek, nem szabadna semmit 
sem elmulasztani, hogy ezt a czélt a maga 
teljességében el is éljük. Azt a tanulságot min­
denesetre megszereztük most, hogy nekünk egvet- 
len-egy oly alkalmat sem szabad elszalasztanunk, a 
mikor nemzeti önállóságunkat fejezhetjük ki, 
és iparunk, gazdaságunk és kereskedelmünknek 
önállóságát mutathatjuk meg a világnak. A vissza­
hatás nemcsak politikai téren, hanem főleg a gaz­
dasági versenyben fogja éreztetni jótékony ha­
tását. S. L.

Az olasz trónváltozás.
Minden szertartás, a mely az olasz trónválto­

zásra vonatkozik, véget ért. A holt király pihen a 
Pantheonban Olaszország többi nagyjai között. Az 
uj király elfoglaltajőseinek trónját. A hódolat kifeje­
zései összevegyülnek a gyász hangjaival. De mind­
két nagy megnyilvánuláson áttör a tömegeknek az 
az óhajtása, hogy a hatalmasságok és kormányok 
legyenek valamit a nemzetközi anarchizmus leküz­
désére, a mely nemcsak a koronás főket, de a 
népeket is oly nagy nyugtalanságba ejti és féle- 
leiemben tartja. Mert ez idő szerint semmi kilátás 
arra, hogy az anarchista-banda a maga kifür- 
készhetlen körében abban hagyná az agitacziót és 
azt a véres gondolatot, a mely pusztításra és vé­
rengzésre vezet. De az eddigi intézkedések félsze­
gek is. A rendőrségek állandó ébersége sokkal 
többet érne, mint az a vak hajsza, a melyet 
megindítottak. Ennek ugyanis az a közvetlen és 
előrelátott eredménye van, hogy több ártatlan 
ember kerül a rendőrség hálójába, mint olyanok, 
a kik igazán bűnösök a rettenetes propaganda- 
ban. A radikális és üdvös rendszabályok eletbe- 
léptetése persze igen komplikált munkával jár s 
mindenesetre időre van szükség, a mig a kormá­
nyok megegyeznek a közös akczióban, a nélkül, 
hogy a népszabadság és népjcg csorbát szen­
vedne.

A mai hírek és táviratok a kővetkezők :
London, aug. 13.

A tegnapi Newyork Journal interviewekel közül, a me­
lyeket tudósítója Itália vezető ferfiaival folytatott és a me- 
1 vek a valószínűség bélyegét hordják magukon. Visconti- 
Venosta külügyminiszter kijelentette, hogy 6 nem gán­
csolja a washingtoni olasz követet és a newyorki olasz 
főkonzuli, hogy a hatóságokat nem értesítette a Pater- 
senban állítólag létező anarchista-készülődésekről. Kevés­
sel ezelőtt 6 neki szándéka volt, hogy a többi álammal 
egyetértve e czélra szervezett rendőrséggel felytonosau 
figyelemmel kísérjék - a külföldi anarchistákat. Ezzel a 
kérdéssel csakugyan foglalkozóit is az antianarchistz- 
kongresszus, de takarékossági szempontból nem szervez 
tek ilyen rendőrséget. A többi hatalom pedig vonakodott 
ilyen, a nemzetközi! térvények megváltoztatásával járó 
rendszabályt életbe léptetni.

Canevaro volt olasz külügyminiszter kijelentette, 
hogy Viscouti-Venosta a hibás, hogy az antianarchista-kon- 
urcsszus javaslata nem valósult meg. Maga Olasz­
ország hívta össze ezt a kongresszust, s mégsem történt 
semmi.

Saracco miniszterelnök szintén nyilatkozott erről 
kérdésről. Kijelentette, hogy ö csak egy hónappal a me­
rénylet elölt lépett a kormány élére. Első feladatának 
tartotta az anarchisták ellen rendszabályokat alkotni 
Külön rendőrséget akart szervezni, hogy az anarchiáid 
kát állandóan figyelemmel kísérjék, de a borzalmas ese­
mény nagyon hamar következett be és nem volt ideje, 
hogy tervét végrehajtsa.

Londonaug. 13. 
New-Yorkból táviratozzak, hogy Eresei felesége kér­

vényt küldött Margitözaegg olasz királynénak, a melyben 
arra kéri, hogy kegyelmezzen meg férjének és engedje 
meg, hogy szabadon visszatérhessen Amerikába.

Róma, aug. 13«
Viktor Emánuel király atyja emlékére a római 

szegényeknek 100.000 és a turini szegényeknek 
fiO.OoO lírát ajándékozott.

Az anarchisták Patersonban.
New-Yorkból írják a következőket: Kétségtelen, hogy 

az Umberto király ellen szőtt összeesküvés Patersonból. 
New-Yersey állam városából indult ki s hogy Gaetano 
Eresei csakis azért utazott Olaszországba, hogy a királyt 
meggyilkolja. Paterson, a hova Newyorkból egy óra 
alatt el lehet jutni, már régóta hírhedt arról, hogy az 
anarchisták gyülekező helye. A hányszor Európában 
anarchista-merénylet történt, mindig voltak, a kik való­
színűnek tartották, hogy a merénylő a patersoni anar­
chisták közül került ki. Ezúttal azonban bizonyos, hogy 
Ereseit Pratersonból küldték az anarchisták Európába. 
Már Julius 29-én este, sokkal előbb, semmint az első 
hir megérkezett a merényletről, a patersoni olasz koló­
niában hire járt, hogy az olasz király ellen merényletet 
követtek el s a mikor az első jelentés a gyilkos neve 
nélkül megérkezett, az anarchisták szájról-szájra adták a 
Gaetano Eresei nevet. Bizonyos az is, hogy newyorki 
World tizenkét nappal a merénylet előtt közölte, hogy 
Patersonban összeesküvést szőttek Umberto király ellen. 
Ezt a hirt nagy honorárium fejében egy patersoni 
anarchista tudatta a lappal. A newyorki rendőrség és 
az oda való olasz főkonzulátus részéről csodálatosképen 
mégis folyton tagadtak, hogy Paterson a legveszedelme­
sebb anarchisták otthona.

— Nincsen maffia Newyorkban, szokták mondani. S a 
patersoni anarchizmus csak ártatlan játék.

A Newyorkban élő közel háromszázezer olasz munkás 
közül sok a szoczialista, a kik régebben az anarchisták­
kal szövetségben voltak. De a szoczialisták csakhamar 
elszakadtak az anarchistáktól s azóta erősen küzdenek 
az anarchisták erőszakos politikája ellen. Patersonban 
az anarchisták folyton nyugtalankodnak és sztrájkolnák 
s e miatt a selyemgyárosok egymásután tönkre mennek. 
A Bániéi és Both ezég gyara, a hol Eresei is dolgo­
zott, csak nemrég mondott csődöt. Patersonban most is 
harminczezer munkás van munka nélkül. A patersoni 
olasz kolónia több munkát ad a rendőrségnek, mint a 
többi városrész együttvéve. Patersonban ma kétszáz- 
nyolczvan ember van, a ki nyíltan a legszélső anarchiz­
mus hívének vallja macát. Az olaszoknak van egy an­
archista lapjuk is, a Questione Sociale, a melynek 
szerkesztője az Ausztriából való Widner Ferencz s 
tőniunkatarsa Crevelle Ernesztina, föltűnően szép, hu­
szonkét éves selyemszövőnő, a kit az anarchisták király­
nőjének neveznek. Több newyorki újságíró meg is inter- 
viewolta a szerkesztőségben. Ez a leány valóságos di­
csérő beszédet mondott Eresei tettéről:

— Igen, mi mind anarchisták vagyunk — mondotta — 
s Eresei közülünk való volt. Önként ment oda s vég­
hez vitte a tettét. Mi nem jelölünk ki senkit sorshúzás­
sal. A ki úgy cselekszik, mint Eresei, sajat felelősségére 
teszi, de Lirja teljes szimpátiánkat.

— De hiszen Eresei Umberto király meggyilkolásával 
csak más uralkodót segített a trónra — jegyezte meg 
egy reporter.

Tö; b hang felelt az időközben vagy negyven főre sza­
porodott anarchista hallgatóságból.

— Fáldalom, úgy van ! És ez sem jobb a réginél! 
Valamennyit gyűlöljük! Vigyázzanak, hogy mind 
úgy ne j(írjanak, mint Umberto 1 

Crevelle Ernesztina folytatta:
— Carnot és Ctnovas kivégzése jogosult volt, de 

Erzzébet császárné meggyilkolását nem helyeseljük, mert 
asszony volt. Nem is tudtunk Luccheni tettéről addig 
semmit sem, a mig el nem követte.

Arra a kérdésre, hogy Viktória angol királynő meg­
gyilkolását is heíyc-seíuék-e, a leány nemmel felelt.

— Hogy érzik magukat Amerikában ?
— Nyomorúságosán. Úgy bánnak velünk, mint a 

kutyákkal. Azonkívül nekünk olaszoknak nevetséges kis 
bérért a legkeményebb munkát el kell vállalnunk.

— Tehát Mac Kinley elnök sem tetszik önöknek 
és szívesen elemésztenék azt is ?

— Úgy van! — felelt fél tuczat hang. Ernesztina azon 
ban csöndet parancsolt és kijelentette, hogy a közbe- 
kiáltók nem az 6 csoportjába valók.

Meginterviewolták Most Jánost, az anarchizmus apját 
is. Azt mondta, hogy Omberto király nem volt anar­
chista értelemben véve veszedelmes ember, sőt jobb volt 
más uralkodóknál, de még sem sajnálja, mert keveseb­
bet használt a világnak bármely egyszerű emberénél, a 
ki két keze munkájával valóban értékes dolgot teremt. 
Most csak azt sajnálja a dologban, hogy Eresei tette 
csak a Vatikánnak használ. De hát, mondotta, ez az 
olasz-anarchista csoport belső dolga.

Sokkal czinikusabban nyilatkozott Parsons Lucy 
asszony, az 1887-ben fölakasztott anarchista özvegye és 
követője:

Nincs kényem a királyok számára. Minél többet 
megölnek közülök, annál jobb. Ha munkás embert 
ölnek meg, azért sírok.

Noha Paterson az anarchizmus fészke, Olaszország 
amerikai képviselői nyugodtan nézték, mint megy onnan 
Eresei, az anarchista, Európába, holott minden bokor­
ban arról suttogtak, hogy a patersoni anarchisták me­
rényletet terveznek Umberto király ellen.

Anarchisták Bukarestben.
A bukaresti anarchisták már régen azon fáradoztak, 

hogy a román uralkodó család tagjait elpusztítsák. A 
terv merész kombinaczióvai volt előkészítve és — mint 
bukaresti levelezőnk Írja — a végrehajtástól sem voltak 
messze. A bukaresti rendőrség kétségtelenül megállapí­
totta, hogy Eresei barátja, Eorovitz Giovani, hónapok 
óta leselkedett a királyi család tagjaira, s csak a rend­
kívüli óvintézkedéseknek köszönhető, hogy az anarchisták 
Bukarestben terveiket végre nem hajthatták. 
A bukaresti rendőrség letartoztatott tegnap este a «Calea 
Victorici» nevű főúton két gyanús viselkedésű 
olaszt, a kiket bevitték a VI. kér. rendőri ügyeleteség' 
hez. Az elfogottak bevallották, hogy anarchisták 8 
végczéljuk az volt, hogy a román uralkodó csa­
lád tagjait megöljék. Az anarchisták minden más 
felviiágositást megtagadtak. A vizsgalat titokban folyik. 
Több letartóztatást is jeleznek.

A khinai bonyodalom.
Li-Hung-Csaogot egy császári dekrétum felha­

talmazta arra, hogy a hatalmakkal megkezdje a 
békealkudozást. Hivatalos közlés szerint Khina 
három pontban foglalja össze azokat a konczesz- 
sziókat, a melyeket a hatalmaknak a béke helyre­
állítása fejében adna, s ez a három pont — 
mint alább részletesen is közöljük — a követ­
kező : 1. Khina kész pénzügyi reformokat elfo­
gadni, a melyek által Khina külföldi hitelezőinek 
pénze nagyobb biztonságban lenne. 2. Khina 
hajlandó igazságügyi reformokra, a milyenek 
Egyiptomban történtek nemzetközi bírósagok fel­
állításával. 3. Hogy Khinában az európai ezivili- 
zácziót terjesszék, a khinai kormány megengedi, 
hogy az európaiaknak beleszólásuk legyen az is­
kolák és a közoktatás vezetésébe.

Eltekintve attól, hogy az a három konczessztó 
a történtek után nem elégséges a béke helyre­
állítására és biztosítására, nem lehet Khina béke- 
szeretetének őszinteségében már csak azért sem 
hinni, mert a császár a tárgyalásokkal Li-Hung- 
Csangot bízta meg, a ki tudvalevőleg a bonyo­
dalmak óta kegyvesztett az udvarnál. Minden jel 
azt mutatja, hogy ezeknek a békealkudozasoknak 
nincs egyéb czéljuk, mint hogy a khinaiak időt 
nyerjenek. Ennek meg van a természetes oka. A 
khinai nép harczi kedve kezd megcsappanni, a 
csapatmozgósitások lassan mennek, s a segély­
csapatok lassan érkeznek meg. Oroszország is 
mind nagyobb és nagyobb tért kezd foglalni 
Mand/suországban s már a szövetséges csapatok 
is csak 70 kilométernyire vannak Pekingtől.

A pekingi kormány, most az reméli, hogy a 
hatalmak akkor, ha belemennek a békealkudozá- 
sokba, fegyverszünetet adnak Khinának, s ez azt 
az időt segélycsapatok gyűjtésére használhatja föl. 
Egyben azt is reméli, hogy a hatalmak közt a

békealkudozások folytán nézeteltérések fognak tel- 
merülni, a mi nagyon kedvező lenne Khinára.

A hatalmak azonban átlátnak a szitán, a béke. 
propoziczióknak nem tulajdonítanak fontosságot, 3 
készülnek komoly harezban s fegyverrel megtörni 
Khinát.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők:

Khina békeajánlata.
London, aug. 1»,

Bár tegnap vasárnap volt, a khinai követ mégis 
átadta a Forreign Offiee-nak a császári ediktumot, 
a mely Li-Hung- Csángót fűlhatalmazza, hogy lé, 
két kössön a hatalmakkal.

A N. W. T. londoni tudósítója jól értesült hely. 
ről megtudta, hogy Khina milyen ajánlatokat tesz 
az európai hatalmaknak a béke érdekében. h 
khinai kormány abból idul ki, hogy az európai 
hatalmak nem annyira igazságot szolgá'tntni 8 
büntetni akarnak, mint inkább azt akarjál: elérni, 
hogy a jövendőben hasonló dolgok ne történhessenek. 
Ebben a reményben azt tartják, hogy a hatalmak 
nem íognak pénzbeli kártérítést követelni. Ezrei 
szemben Khina hajlandó a kővetkezőket telje- 
siteni.

1. Kész pénzügyi reformokat elfogadni, a me­
lyek által Khina külföldi hitelezőinek pénze 
nagyobb biztosságban lenne. A vámkezelésre 
való fölügyelet, mint eddig is, az európaiaké 
marad. A vámot 10—20 százalékkal föl lehetne 
emelni.

2. Khina hajlandó igazságügyi reformokra, a 
milyenek Egyiptomban történtek nemzelköá 
bíróságok fölállításával. Khina európai és ame­
rikai jogtudósok segítségével teljes polgári ég 
büntető törvénykönyvet készíttetne. A külföldiek­
nek khinaiakkal való pőréit e tőrvén-könyv 
alapján a nemzetközi bíróságok intéznék el A 
khinaiak egymás között való pőréire nézve ez 
a kodifikáczió íakultativ lenne. Ezáltal megszűn­
nék az eddigi konzuli biráskokes.

3. Az európaiaknak ama kívánságát illető ez, 
hogy Khinaban az európai czivilizacziót terjes­
szék, a khinai kormány ennek megkőnnyi'ésére 
megengedi, hogy az európaiaknak beleszólásai 
legyen az iskolák és a közoktatás vezelesecs. 
Ezek a feliételek, a melyek Ketteler meggyilko­

lása és annyi európai ember felkonczolása ulan 
mindenképpen elégtelenek, keleti szokás =z< .at 
úgy vannak megszerkesztve, hogv lehetőleg key­
set nyújtanak, hogy aztán minden újabb kedve­
zést egymásután csikarjanak ki a hatalmak.

Washington, au;. 13.
Adee külügyi államtitkár tegnap este elküldte 

Vutingfang khinai köveinek az amerikai körre m 
válaszai a khinai kormánynak arra a rendeleté:;, 
a mely Li-Hung-Csangot felhatalmazza a bé: 
alkudozások megkezdésére. A valasz isméid : . e 
hó 8-iki memorandumban felsorolt követelés ke1, 
és határozotton hangsúlyozza, hogy a mig A f- s 1 
ezekhez a követe ésékh-e nem alka'mazh.d iáiig 
tárgyalásba bocsátkozni lehetetlen.

Az idegenek helyzete Pekingben.
Punt, aug. 13.

Azon a táviraton, a mely Pichon pekingi Iran« 
czia követtől Parisba érkezett, nincsen datum. Ez 
a távirat azonos azzal a távirattal, a mehr’! 
Pichon legutóbb érkezett távirat iban említ—; Vt 
és a mely elveszett vagy eltévedt. E táviratában 
Pichon különösen kieme i az osztrák-magyar kaí> 
naság botorságát. Lelcassé külügyminiszter azonr'i 
lelelt Pichon táviratára. Feleletében első sorban 
Pichon agg anyjáról kérdezősködik é.= szerencséi 
kivan a franczia követnek megmeneküléséhez s art 
kívánja, hogy továbbra is őrizze meg bátorság

London, aug. 13.
Az idevaló khinai követ azon való aggodalmá­

nak adott kifejezést, hogy a szövetséges csapit;:.

jelentek meg. Akkor még élt Deák Ferencz, akkor 
még a magyar képviselők nem akartak, nem is 
mertek rendjel s kitüntetés után futkosni, az lett 
tehát a furcsa tünemény, hogy az ünnepélyen 
megjelent hat—hétszáz férfi közt az volt az ide­
gen, a kinek rendjele volt s az volt a magyar, a 
kinek rendjele nem volt. A nemzetközi jury 
asszonyai, mert ők is jelen voltak, vették ezt leg­
előbb észre.

Egy előkelő porosz ur megszólitotta Szlávyt.
— Kegyelmes uram, Magyarországon nem szo­

kás a rendjeleket ily alkalommal felrakni?
— Szokás biz az, föl is teszi, a kinek van. 

Csakhogy a magyar embernek nem szokása 
rendjelet kérni vagy elfogadni.

Nagyot nézett, nagyot is gondolt a porosz ur, 
a ki kiváló ember veit s azóta miniszter is 
lett, neve e pillanatban nem jut eszembe. S ezt 
felelte:

— Bámulom a magyar nemzetet. Nagy er­
kölcsi erőt bizonyít ez a nemes telfogása. S bizo­
nyos abban Exeellentiád, hogy az a felfogás 
mind végig megmarad önöknél ?

— Azt hiszem; de abban egészen bizonyos 
vagyok, hogy a meddig én miniszter leszek: 
addig megmarad.

— — Szlávy sohase nősült. Ügy látszik : valami 
rajongó vagy ellenállhatlan vagy csak mély szere­
lem is soha nem nyomakodott leikére. Pedig nők 
körül mindig gyöngéd, figyelmes volt; jó Ízlésű, 
nemes gondoikozásu nők kedves embernek tar­
tották. Anyagi szükség, kényelmi indok, család- 
IVntartás ösztöne nem volt nála.

Férfiak gyakran enyelegnek egymás közt a sze­
relmi dolgok kérdéseiben. Királtképen a kép­
viselők. Efféle enyelgés közt egyszer, azt mon­
data előttem:

— Furcsa dolog ez. Negyven esztendős koráig
szeretem üldözi az embert; azontúl hatvan éves 

koráig az ember üldözi a szerelmet, de aztán 
egyik se törődik a másikkal. Én sohasem határoz­
tam el magamban, hogy nem fogok megházasodni 
s alig tudnék arról igazán számot adni, miért nem 
nazasodtam meg.

Úgy látszik, a kezdeményezéstől való irtózás, a 
a vállalkozási kedv teljes hiánya s a nyugalom ked­
velése tartotta vissza a házasságiéi.

— — Nem volt nagy szónok. A 48 előtti idők 
Ízlése szerint hiányzott belőle minden szónoki 
tűz és arravaló képesség. De gondolatai világosik 
s tárgyiasak voltak, nyelve tiszta és egyszerű s 
felfogása nemes. Hangjának színe és ereje rokon- 
szenvet keltett. Felvilágosító és vitázó beszédre 
mindig készen volt, de vitatkozása a tárgytól soha 
el nem tért. Erős támadásra, ha tüzbe jött, erősen 
vissza tudott vágni.

Egyszer Simonyij Ernő az ország kormányzására 
szükséges képesség hiányát vetette szemére s 
példaként idézte fejére azt a szakácsot, a kit a 
római imperator senatorrá nevezett ki.

— Hiába ölti fel — úgymond — a miniszter­
elnök ur a szenátori tógát, a főzőkanál kilátszik 
alóla.

Szlávy keményen vágott vissza,
— Simonyi képviselő ur is hiába ölti tel ve­

lem szemben Cato tógáját, kilátszik alóla a 
lóláb.

Csaknem bajvivás lett a tüzes íeleselés követ­
kezése. De Szlávynál ily eset hosszú politikai pá­
lyáján alig fordult elő egyszer-kétszer. Igaz, akkor 
nem is volt oly nyers a parlament hangja, mint 
mai napság.

Becsületes ember volt.
Tiszta kéz, kötelességét teljesítő, felelősségét 

mélyen érző,
Közős pénzügyminiszteri állásáról, képviselőházi 

elnökségéről, koronaőri méltóságáról nem beszé­
lek. Ezek csak czifraságok. Ezekre kisebb ember 
is elégséges lett volna, A közös pénzügyminisz­
terség lontos állássá vált ugyan Kállay kezében, de 
Szlávy korában Bosznia inkább csak katonai kér­
dés volt még.

Nem volt nagy ember. A nemzet megbecsülte, 
a király megszerette. De időnkénti hatalmát s 
nagy befolyását soha nem használta fel se maga, 
se barátai vagy rokonai számára önző érdekek­
ből. Még hiúságáért se áldozott fel a közjóból 
semmit.

A parlament, a törvényhozás s a királyi trón 
környezete a legjobb férfiak egyikét vesztette el 
benne.

FALU 3X".
— OROSZ REGÉNY. — 2

Irta : TIHONOV VLADI IH.
Alekszandrovics Pál mindig igen szívesen be­

szélgetett a fiatal tanulóval, a kit a hazban ő 
rajta kívül mindenki csak Gyuriczának hitt. A 
fiatal diák kitűnően tudott hallgatni, minthogy 
pedig Alekszandrovics Pát nagyon szeretett be­
szélni, az ifjú eme tuiajonsnga különösen tetszett 
neki. Azonkívül, hogy Kazin Gyuricza igen jó 
hallgató volt, pompásul tudott, ha kellett, felelni 
is, még pedig olyformán, hogy feleletei mindig 
arra indilottak a beszélőt, hogy még lehetőleg 
bővebben fejtse ki gondolatait, Fzenfelül Gyuri- 
czával mindenről lehetett beszélni: a művészet 
feladatairól, a munkás-kérdésről, a nőkről, a 
vallásról, egész a külügyi politikáig. Ka­
zin Gyuricza mindezek iránt mérsékeltei ér­
deklődött, mindenhez értett, meg­
volt a maga „hozzá velő“, de saját felfo­
gása, a melyek mindig bámulatosan meg­
egyeztek a beszélgető társ nézeteivel, kivéve tálán 
némely mellékes aprólékosságot. Alekszandrovics 
Pál pedig jól tudván, hogy Kazin Gyuricza csak­
ugyan nagy selma, mégis mindig szívesen állt 
vele szóba.

— Milyen szép napok járnak Alekszandrovics 
Pál, — szólalt meg Gyuricza, igyekezvén Uhmil- 
jévvel lépés tartani.

— Oh, nagyon szépek, — hagyta helyben 
Alekszandrovics Pál.

— Jóllehet ez itt nem is jó.
— Miért?
— Mert a falusi gazdáknak mindig meg van a 

maguk véleménye az időjárásról. Mi városiak min­
dig a napfényes időket szeretjük, a gazdák pedig 
az esőt is. No de esők is voltak, s épen a leg­
jobbkor. Most szénatakaritás van s a napos idő 
nagyon alkalmas arra, — mondá Kazin a szak­
értői hangon.

— Akkor hát minden rendén van, következés- 
képen egészen nyugodtan dicsérhetjük a szép idő­
járást, — jegyezte meg Alekszandrovics Pál mo­
solyogva.

- — Borzasztó az, hogy a mi gazdáink még min- 
'dig annyira függnek az időjárástól. — szólalt meg 
Kazin nagy komolysággal, — vagy nem fonákság 
az nálunk, a hol oly bőségesen van hó télen, 
hogy nyaranla szárazságról panaszkodnak.

Uhmiljev kérdő lekintettel nézett rá.
— Igen, igen. Hisszen könnyen lehelne nedve­

sítésre valót megtakarítanunk — folytatta Gyu­
ricza- az okoskodást — hiszen nem kellene egye­
bet tenni, mint hó-olvadás előtt a hegyekre és 
halmokra mentői több havat felhordani, ott jól 
összegyúrni, letaposni, szalmával betakarni s az ön­
tözés iofj-ása meg volna egész nyáron át. A hé a 
szalma alatt egyenletesen, lassan olvadna s a 
halmokról lefolyva, fentartaná a lüldek nedvessé­
gét. Ilyen módon mindjárt eleje volna véve a szá­
razságnak. '

Alekszandrovics Pál megint ránézett Gyuriczára 
és azt gondolta magában: .Ördögadtát is! hatha 
igaza van! Én a mezőgnzdasághoz semmit sem 
értek.*

— De hát akkor mi történik, ha a nyár kü­
lönben is esős lesz ? Hiszen akkor kettős öntözés 
áll elő — szólt, mégis csak kimondva, a mi 
eszébe jutott.

— Akkor csatornázáshoz kell folyamodni — 
felelt igen egyszerűen Kazin.

— U-ugy . . . csatornázáshoz ... A csator­
názás csakugyan igen jó dolog — hagyta hely­
ben gépiesen Alekszandrovics Pál, elfelejtvén 
már az öntözést is, a csatornázást is, mint 
ő reá nézve felelte kevésbbé érdekes dolgokat s 
gyönyörködve adta át magat az előttük elterülő 
szép tájkép szemlélésének.

A kis folyó csillogó szalagként hasította ketté a 
nagy zöld mezőt. A látóhatáron a volgamenti 
hegyek székeltek, balra pedig sötét, csaknem fe­
kete tömegben emelkedett ki egy fenyőerdö.

— Milyen térség ! mily messzeség ! — szólalt
meg Alekszandrovics Pál, megállva a vízparton 
és választékos módon előre nyújtotta a kezét.

— Remek ! — erősítette Gyuricza; — én min­
den nap gyönyörködöm ebben a páratlan tájban. 
Emlékszik ön, Alekszandrovics Pál, a Kryzsiczkyj 
.Távolságok* czirnü képére ? Ez a tíy is az ő 
ecsetjére való volna.

— Oh, Kryzsiczkij nagy mester, — mondá 
Uhmiljev — egyszerű és nyugodt.

— Azt talán nem mondanám, hogy valami 
nagyon egyszerű, hanem azért Levitán, ennek a 
pretencziózus keresettségével.

— Nono ! Levitán is igen tehetséges művész, 
— veté ellen lágyan Uhmiljev.

— Azt én nem tagadom, hogy Levitán tehet­
séges, de a hatás keresése modoros-ágra ve­
zethet.

— Igen, az megeshetik, — hagyia helyben 
Alekszandrovics Pál, óvatosan ereszkedve ie a 
kis taiépcsözeten, a mely a meredek pariba volt 
beékelve.

A nagy fürdő-rekesz falai mögül gyönge pocso- 
gás hallatszott.

— Ott már van valaki — szólt Alekszandrovics
Pál. megállva a keskeny hídon, mely a partroi a 
lürdőbe vitt; — varjúnk.

Kazin megállt mellette.
A fürdöhaz alatt mintegy húsz lépésnyire lova­

kat fürdettek az urasagi kocsisok.
— Nézze csak, milyen genre ! — szólt Uhmiljev, 

odamutatva a lovak közt mozgó teher emberi 
testekre.

— Az ott a „Rob-Roj*. az Alekszandrovna 
Julia hátas lova — mondá Kazin egy különösen 
szép es nyugtalan fekete paripara mutatva.

— Nemes állat — jegyezte meg Alekszandrovics
Pál — de a többi lovak is igen szépek. S nézze, 
mily remek tartasuak, mily idegesen kapaljak a 
vizet, hogy prüsszőgnek, fújnak . . . Egész hullá­
mokat vernek maguk körül. Mily nemes terem'.- 
ménve a természetnek a ló. Most pedig nézze meg ön 
mellettük a kocsisokat. Például azt, a kimosta Rob- 
Rojjal kifutott a partra. Görbe labu. nagy a 
hala, melle beesett ... s minden bordája meg­
látszik . . . Még a bőre színe is . . . mintha csíko­
zott volna. Milyen kicsiny, vézna, eltűnő a mellett 
a négylábú szépség mellett!

— ügy, úgy — erösitette Kazin — a mi né­
pünk közt bajos jól megtermett, plasztikus ala­
kot találni. A rossz táplálkozás, a fekete kenyer, 
kvász, káposzta . . . mindez felfújja a gyomrot s 
nem erősiti, nem kerekíti az izmukat.

— S az a lovász mégis uralkodik azon a 
ménen — folytatta Alekszandrovics Pál, mintha 
nem hallaná Gyuricza!; — megrántja a kantarat, 
pártfogói módon megveregeti a vállát, érti ön: 
pártfogói módon. Azután felugrik a határa s ke- 
zével-lábával esetlenül hadonázva, beviszi az i*- 
istállóba. Pedig hasonlítsa csak össze annak az 
embernek és annak a lónak csak a lábait! Ha- 
sonlitsa össze mozdulataikat, nézésűket... oh, az 
ember nem szép, nem . .. Hiaba gondolja magá­
ról, hogy 6 a természet legtökéletesebb teremt- 
ménve.
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flínyomuldsa a Pekingien levő idegenekre veszedel­
met jelent. Már most érkeznek táviratok, hogy a 
támadásokat megújították a követségek ellen. Az 
előnyomulás folytán déli Khinában is zavargások 
fognak kitörni.

Lázadás mindenfelé.
Berlin, aug. 13.

Hongkongiéi újabban nyugtalanító hirek érelcez- 
j^k. A khinai csőcselék megtámadta az angol 
missziót, három missztonáriust meggyilkolták s a 
misszió épületét felgyújtották.

Brüsszel, aug. 13.
A Germánia szerint Pecsili délkeleti részének 

apostoli vikáriátusában, a melyben tranczia jezsuiták 
látják el a szolgálatot, Finek, Gandrissart, Neveu, 
Gesard, Geisinger és Kiefl'er pátereket megölték a 
kbioaiak. A vikáriátusnak összesen 50 misszioná­
riusa van, a kik közül Jeove, Andlaner, Perm és 
Mangi» pátereket 3000 bensziilött kereszténynyél 
egyetemien már előbb gyilkolták meg a khinaiak.

Hsü-Csing-Cseng.
Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Hsü- 

Csing-Cseng mandarint, a pekingi csungli-jamen 
tagját, az idegenek iránt érzett rokonszenve miatt 
megfosztották méltóságától s azután lefejezték. Most 
erről a rnártyrról érdekes nekrológot közöl a 
Berlinben megjelenő „Ostasiatische Corresponded*.

Hsü-Csing-Cseng. a mennyei birodalomnak ber­
lini. pétervári. bécsi, hágai, római és párisi nagy­
követe volt hosszú ideig. A pekingi császári udvar­
nál már régóta gyűlölik Hsüt idegenbarút érzel­
mei miatt: sőt a zavargások kitörése óta nyíltan 
és egyre iiangosabban azzal is vádolták, hogy a 
hatalmakkal czimborál. Hogy e vad mennyire 
alaptalan volt, leginkább az európai hatalmak 
diplomatái bizonyíthatják. Diplomácziai tárgyalásai 
közepette ugyanis szamtalanszor tanujelét adta 
hazaszeretetenek s aggódva látta a hazája egén 
tornyosuló íellegeket. Ő volt kétségkívül a leg­
műveltebb és legszeiidebb lelkületű khinai állam- 
férfiú, egyúttal alapos ismerője az európai viszo­
nyoknak. Tudnia kellett tehat, hogy Khina és a 
művelt világ harczában hazája pusztul el. Ezért 
volt a békepárt lelkes hive s ezért volt ádáz el­
lensége Li-ping-heng, volt shaninngi kormányzó, 
jelenleg a khinai csapatok főparancsnoka, az ide- 
geneyülölő és pusztító felekezet vérszomjas hive. 
Li-ping-heng, egyetértve a császári ház herczegei- 
vel. elfogatta a szerencsétlen embert és némelyek 
szerint letejeztette. Mások azt mondjáK, hogy 
a legrettenetesebb halálbüntetéssel sújtottak 
es derékban elnyiszáltak. Mártimmá minden- 
képen szánalmat gerjesztő; főképp azért, mert 
nein az ellene irányuló, idegengyűlölő irány­
zatnak. hanem egy ember intrikáinak : Li-ping- 
heng tóparancsnok gyűlöletének esett áldozatául. 
Li-ping-heng már régebben azzal vádolta, hogy 
hazaaruló és Kiaucsaut a németeknek szolgál­
tatta ki. Pedig a németek hódítására épp a kor­
mányzó Li-ping-heng erőszakossága szolgáltatott 
ürügyet, valamint a misszionáriusok és idegenek 
üldözésé is. Az ebből háramló felelősséget az 
intrikus Li-ping-heng Ilsüre hárította és ne vá­
dolta az udvarnál, honnan azóta rossz szemmel 
nezik. A khinai rémuralom mártírja sokat fáradozott 
Khina érdekében. Ő kötötte meg a franczia-khinai 
egyezséget a tonkingi kérdésben, ő működött közre 
a kiauesüui német-khinai bonyodalom elintézésé­
nél és ő intézte el az orosz-khiriai kölcsön és az 
orosz-mandsuriai vasút ügyet is. Jutalmul a vasút­
iéiba" kiiinai elnökévé nevezték ki, de e tiszt­
ségei csupán felsőbe parancsra fogadta el. Egy­
ben a csungli-járnen azt is kikötötte, hogy Orosz­
ország 20, masok szerint 40 ezer rubelt ad Hsü- 
nek fizetés tejében. Most, a német és orosz ügyek 
sikeres elintézése után, azzal vádoltak a szeren­
cséden allamlérfiut, hogy a csungli-járnen áltál 
kikötött fizetség tejében árulta el hazajut és szol­
gáltává ki a kíiinai területeket Nemet- és Orosz­
országnak. Ezért helyezték vád alá és ezért kellett 
a legszigorúbb halállal halnia.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Paris, aug. 13.

A naczionálista lapok folytatják támadásukat a 
kormány ellen Waldersee kinevezése miatt. A 
„Piépubiique Franeaise“ Írja, hogy egy 1844-iki 
törvény megtiltja, hogy külföldi katona akárcsak

— Hát a nő, Alekszandrovics Pál? —kérdezte 
könnyed mosolylyal Kazin.

— A nő .. . az sokkal különb — válaszolt 
Chlmiljev szintén mosolyogva ,— s mégis: minek 
jobb lenni ? Nemes, szép állatnak-e, vagy ostoba, 
töpörödött embernek ?

Gyuri nem ért rá, hogy erre a kérdésre felel­
jen. A iürdőház ajtaja kinyílt s kijött azon egy 
vaskos, vállas, de beesett mellű fiatal ember; 
arcza sovány volt s alig ütközött még ki szőke, 
ritka szakálla. Hosszú, nedves haja kóczos für­
tökben csapódott ki viseltes, kopott diák-sapkája 
alól. Mélyen beesett sötét-szürke szeme ideges, 
színié ijedt gyorsasággal tekintgelett szét. Olcsó 
diak-kabat volt rajta, továbbá viseltes pantallón, 
a mely alól kikandikalt a nagy, esetlen czipö 
harisnyaszara. Kezében lepedőt, törülközőt és 
szappant tartót!.

— Bocsánat, hogy ónt hátráltattam — szólalt 
meg a fiatal ember, tompán, bizonytalan hangon.

— Sebaj, — felelt barátságosan Alekszandro- 
rici Pál, kezet nyújtva neki — mink itt \ aszilve- 
vics G, öigygye! a lovakat nézegettük.

— S ha jól hallottam: azon a mély értelmű 
kérdésen okoskodtak, hogy minek jobb lenni : 
nemes ailatnak-e vagy töpörödött embernek ? 
tudok én ennél még mélyebb értelmű kérdést : 
mi jobb. az-e, ha az embert a nemes oroszlán 
latja fe . vagy a megvetett, borzalmas sakal ?

— Nos es hogyan felel meg ön erre a kér­
désre ? — kérdezte Uhmiljev szarkasztikus mo­
soly ly a! s némileg ingerült hangon.

— Én azt hiszem, hogy az egészen mindegy — 
felelt a tanuló s fejével köszöntést intve, esetle­
nül elindult a hídon.

Uhmiljew és Kazin szótlanul mentek be a 
fürdőkbe.

— Milyen barátságtalan ember ez a Toropov — 
szólalt meg rövid hallgatás után Gyuricza, mintha 
eogedelmet akart volna kérni Ulhmiljevtől a da­
rabos tanuló «zabáiért.

—- Nem tesz semmit, — felelt Alekszandrovics 
Pál békéltető hangon, úgy látszik, nagyon ideges, 
és azért kissé ingerlékeny. Azt hiszem: Ivanovics 
Miklósnak hívják.

— Igen, Ivanovics Miklósnak, — hagyta hely­
ben Kazin.

Erre mindketten vetkőzni kezdtek. Alekszandro- 
viszPal lassan, az éltesebb ember kényelmességével, 
miközben fintorgatva nézett a tapadókra, a me­
lyeken itt-ott nedves foltok voltak lathatók. 
Gyurié a ellenben nagyon sietve vetitMU, mm»

ideiglenesen is franczia csapatnak parancsoljon. 
Vilmos császár tudta ezt s mégis kinevezte 
Walderseet.

Voyron, a Kkinába rendéit franczia csapatok 
parancsnoka nem fogadja olyan ellenséges indulat­
tal Waldersee kinevezését. Voyron egy franczia lap 
munkatársának kijelentette, hogy 35—40 nap 
alatt Khinában lesznek. Nem tudja, hogy addig 
már Pekingben lesznek-e a szövetséges csapatok.

Waldersee kinevezéséről ezeket mondotta: „Ha 
igaz, hogy a szövetséges csapatok részére egy 
főparancsnokot neveztek ki, mi a kijelölt főpa­
rancsnoknak feltétlenül engedelmeskedni fogunk. 
Ha Walderseet nevezték ki, neki fogunk engedel­
meskedni, tekintet nélkül az 1870-iki eseményekre. 
Kötelességünket mindig teljesíteni fogjuk, bármilyen 
legyen is. Ez az én elhatározásom.“

Köln, aug. 13.
A Kölnische Zeitungnak jelentik Párisból teg­

napi kelettel : Ha Francziaország eddig még nem 
válaszolt Németországnak gróf Waldersee kinevezé- 
rére vonatkozó kérdésére, ennek a késedelemnek 
az oka csak az lehet, hogy ebben az ügyben csak 
a minisztertanács határozhat Loubet elnök hozzá­
járulásával, a ki azonban most nincs Párisban. Ez 
okból, mint halljuk, mindjárt az elnök visszaérke­
zése után minisztertanács lesz.

London, aug. 13.
A Sunday Special kijelenti, hogy gróf Waldersee 

kinevezése a czár javaslatára történt, a ki ebből 
az alkalomból sajátkezüleg irt levelet küldött Vil­
mos császárnak. Az utána következő diplomácziai 
eljárás folyamán Salisbury habozott, hogy megadja 
hozzájárulását. E nélkül a kinevezés sokkal előbb 
megtörtént volna.

Berlin, aug. 13.
Hannoveréből jelentik, hogy Waldersee elutazása 

előtt külön kiküldetésben Rómába megy.
Berlin, aug. 13.

A Wolf-ügvnökség értesülése szerint két orosz 
tiszt már Génut ban fog csatlakozni gróf Waldersee 
tőrzskarához.

Khina és Oroszország.
bécs, aug. 13.

Egy e hó 10-én kelt tokiói távirat, a melyet a 
Pol. Cor. rendelkezésére bocsátottak, Niucsvang- 
nak az oroszok által e hú 5-én történt bevételé­
ről a következőket jelenti: Augusztus 5-én este a 
vámházon kitűzték az orosz lobogót. Alekszejev 
tengernagy értesítette a konzuli hatóságokat, hogy 
ideiglenes orosz közigazgatást szervzett és pedig 
az oroszok, a többi idegenek és a khinaiak érde­
kében és hogy a khinaiak csorbítatlanul fogják 
élvezhetni eddigi jogaikat és szabadalmaik 11.

Egy másik tokiói távirat, a melyet a Pol. Corr- 
nak rendelkezésére bocsátottak, ezt jelenti e hó 
11-iki kelettel : Oroszország legutóbbi lépéseit, kü­
lönösen Niucsvang megszállását és az orosz lobo­
gónak az ottani vámházon való kitűzését, vala­
mint ideiglenes orosz közigazgatás szervezését itt 
olyan rendszabálynak tekintik, a mely teljesen jo­
gosultnak tünteti fel az angoloknak azt az intéz­
kedését, hogy csapatokat küldenek Sanghajba. Azt 
hiszik egyébként, hogy más hatalmasságok is 
kénytelenek lesznek Khina más részeiben hasonló 
lépéseket tenni.

London, aug. 13.
A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból, hogy 

az ottani hivatalos köröket kellemetlenül érintette 
és lepte meg az, ltom/ a pekingi orosz követnek 
megengedték, hogy fedezet alatt Tiencsinbe utazzék, 
mert ez teljesen ellenkezik a többi hatalmasság 
magatartásával. Mindazáltal nem vonják kétségbe, 
hogy Oroszország jóhiszemüleg adta meg a fel­
hatalmazást.

Monarchiánk Khinában.
Bécs, aug. 13.

A Wiener Abendpost jelenti, hogy Wojczik 
vezérkari tiszt, a ki Walderseet kisérni fogja,

azért bámulatom figyelemmel és pontossággal rakta 
le felső ruháit a fehérneműire.

ffl.
Toropov pedig, a ki már a nagy udvaron ha­

ladt az urasági ház felé, már egészen magába 
szállt.

— Eh, hát ugyan miért viseltem úgy maga­
mat ? — hajtotta magaban. — Miért akadtam 
beléjük ? Mi közöm nekem liozzájok és az ő 
esztétikájokhoz ? Ők jói élnek, szépen öltözköd­
nek, tehát joguk van meghúdolni a nemes Ízlé­
seknek. Meglehet, hogy az ö helyükön én is meg- 
botránkoznám a lovászok görbe lábain, nagy 
hasain. Most pedig — s itt lenézett esetlen nagy 
czipőire — most pedig engem mindez telingerel. 
Az én önzésem azt kívánja, hogy mindenki olyan 
legyen, mint én. vagy a legjobb esetben sem le­
gyen különb nálam. Ez pedig aljas, gyerekes ön­
zés .. . Meg kell magr.t az embernek zabolazni, 
ki kell magából irtani ezeket a kicsinyességeket, 
különben mihamar nagyobb hibákba is esik — 
gondolta magában, miközben már leért a kertbe 
s befordult a terrasz felé — hiszen van szépség 
a természetben s ér az valamit. Nem hiában 
mondta a költő: „a szépség nagy erő.“ Hát az 
erő ? Vájjon az erő mindig szép-e ? Nem, van 
durva, undorító erő is. S én télek is a szépség­
től. Igen, félek tőle s nem vetem meg, mint ezt 
magammal elhitetni szeretném. Igen, én félek a 
széptől — ismételte magaban s a terraszhoz érve, 
felemelté rendesen lehorgasztott fejét — s azért 
félek ettől is, de nem vetem meg, fejezte be okos­
kodását, feltekintve egy magas termetű, igen csi­
nos nőre, a ki a terraszon allva, félig elgondol­
kozva, félig szórakozottan nézett a kertre. 
Szép, ruganyos keze a terrasz könyöklő­
jén nvugodott, dereka kissé meghajlott s éle­
sebben kirajzolódtak kerek körvonalai a fe­
hér reggeli ruhából. Nagy fekete szemei szó­
rakozottan siklottak végig a feljövő tanulón, s 
alig észrevehető tejbólintással felelt ennek üdvöz­
letére. Látni lehetett, hogy csak az imént kelt fel. 
Egyik arcza valamivel pirosabb volt, mint a má­
sik, sötét, csaknem fekete haja rendetlenül állt.

Ez Linyájev felesége, Alekszejevna Julia volt. 
Miután még néhány pillanatig ott állt a könyöklő­
nél s eszébe jutott, hogy ilyen reggeli pongyolá­
ban nem illik magát mutatni még enn-. az éret­
len diáknak sem. megfordult és lassú, kissé hím 
Mléiró :fotek»9Í bement a ház Pekejéhe

augusztus 25-én fog Nápolyba hozzácsatlakozni. 
Feladata lesz a fővezért folyton összeköttetésbe- 
tartani az osztrák-magyar tengerészeti kontin­
genssel.

A Wiener Abendpost továbbá jelenti, hogy a 
Mária Terézia és a Zenta hajók, melyek most a 
khinai vizekben egyesültek, szárazföldi legény­
ségüket, mely körülbelül egy századból áll, partra 
fogják szállítani, hogy a nemzetközi csapapatokkal 
együtt harczoljon. Az Erzsébet királyné és az 
Aspern hajók által szállított csapatokkal együtt az 
osztrák-magyar kontingens mintegy 500 emberből 
fog állani.

A Leopold hajón kívül a Duna nevű hajó is, 
utóbbi azonban csak délamerikai útja után, a 
keletázsiai vizekre megy, hogy ott a szolgálatra 
alkalmatlanná vált embereket felvegyék.

Bécs, aug. 13.
Wojcik ezredes, a kit gróf Waldersee törzs­

karához beosztottak, e hó 25-én Nápolyban csat­
lakozik Waldersee tőrzskarához.

Jelentés a takui erődök elfoglalásáról.
Bécc, aug. 13.

Szennér Ernő cs. és kir. sorhajóhadnagy, a ki 
az elesett Thomann kapitány helyéit most a Zenta 
hajó ideiglenes parancsnoka, a királynak jelentést 
küldött a takui erődöknek elfoglalásáról.

A jelentésből a W. Abpt. a kővetkező érdekes 
kivonatot közli a lap élén:

Junius 15. és 16-ika közti éjjel parancsot kaptam, 
hogy Patri cs. és kir. tengeri kadéttal és 20 emberrel 
csatlakozzam ahhoz a detachementhoz, melyet a német 
hajóraj a tomkui pályaudvar megszállására és esetleg 
a takui erőd bevétele végett partra szállított.

Az alacsonvgviz beállta előtt a 150 főből álló német és 
osztrák-magyar detachement-t csónakokon Tomkuba 
szállították, a hova az délelőtt fél 10-kor megérkezett.

E! volt terjedve az a hir, hogy Nie khinai tábornok 
2000 embersel hutaiból Tomku felé nyomul, hogy a 
pályaudvart megszabja és a mozdonyokat birtokába 
vegye, hogy azután gyorsan Tientsin felé elűhalad- 
hasson.

Minthogy nem tudtuk, hogy odaérkezett-e már, vagy 
nem, el voltunk készülve rá, hogy vele találkozunk.

Továbbá értesültünk Takuból, hogy mintegy 400 
khinai érkezett meg az erűd megerősítésére.

A pályaudvar azonban szabad volt. A partraszállás 
akadalytalauul ment végbe és a pályaudvart meg- j 
szülöttük.

Egyidejűleg a mi csapatainkkal 329 japáni is partra 
szállt. Póhl tengerészkapitány a japán csapatok pa­
rancsnokával megállapodott abban, hogy a japán csapa­
tok a pályaudvar északi részét, a hol az állomási és 
távirdaépülct volt, a német és osztrák-magyar csapatok 
pedig a déli részét, melyben a mozdonyok voltak, száll­
jak meg.

A pályaudvart könnyű volt védelmi állapotba helyezni, 
mert fallal vau körülvéve. A falakra ágyukat helyeztünk 
és árkokat huztunk. A csapatok tábori szolgálatot vé­
geztek. Jó eiszállásukról az idő rövidsége miatt nem 
lehetett gondoskodni. Pofii kapitány a sajat legénységé­
vel együtt a Zenta hajó és az Iltis nevű német ágyu- 
naszad legénységét is élelmezte.

A német és osztrák-magyar csapat, továbbá 200 ja­
páni és 200 orosz gyalogos 2 és fél órakor reggel 
egyesült, hogy az északnyugati erőd ellen vonuljon. A 
többi japán legénység és az Alago nevű japán csónak, 
melynek ágvutüze a pályaudvar előterrainjét fedte, 
visszamaradt a pályaudvar védelmére.

Az északnyugati erőd ellen való előnyomulás alatt 
még 250 angolnak, 24 olasznak az előnyomuló csapa­
tokhoz csatlakozniuk kellett volna.

Mint később megtudtam, az ultimátumot, nem mint 
el volt határozva 1 órakor, hanem már 9 órakor este 
nyújtották át. Tehát egészen váratlanul már 1 órakor 
Hördült el az első lövés. A szétrobbanó gránátok köz­
vetlenül a pályaudvar fala előtt hullottak a földre. A 
legtöbb golyó azonban fejünk felett repült el és legény 
segünk a nélkül, hogy kárt szenvedett volna, ismét 
gyülekezhetett.

Must előnyomultak az északnyugati erőd ellen. Oroszok 
és japánok csatlakoztak hozzánk. Az éjszaka holdvilágos 
volt és Így az erőditvények körvonalait már 5 kilométerre 
a pályaudvartól jól fel lehetett ismerni.

— Teát iszik, vagy kávét ? — kérdezte a sza- 
inovár körül forgolódó házvezetőnő, Vaszilyevna 
Maria.

— Teát, — ffelelt Toropov az asztalhoz ülve s 
magához huzva a süteményes kosarat.

Vaszilyevna Mária a csajnvik* után nyúlt s ugyan­
abban a pillanalban valami gyanús tekintetet ve­
tett a fehér törülközőre, a mely a Toropov tér­
dén feküdt.

Toropov észrevette ezt a tekintetett s kissé el­
pirult, mert belátta, hogy illetlenségei követett el, 
midőn a teázáshoz a fürdőlepedővel, törülközővel 
és szappannal jelent meg. Gyorsan fölkelt az asz­
taltól s lemenve a kertbe, bedugta az említett 
tárgyakat a lépcső alá.

— Fürödni volt? — kérdezte valami ventatott, 
szomorú hangon Vaszilyna Mária, a mint a diák 
visszaült az asztalhoz.

— Fürödni — telelt az röviden.
— Milyen a viz ?
— Meleg.
— Nekem is meg kellene fürödnöm.
Vaszilyevna Mária minden reggel feltette ezt a 

kérdést mindenkinek, a ki fürdésből jött s mindig 
kijólentette, hogy neki is meg kellene fürdenie, 
egyúttal hozzátéve azt is, hogy fél, hogy megfáj­
dulnak a fogai.

— Szó sincs róla — biztatta őt Tompov, ezúttal 
is kifejezett félelmére — a viz meleg.

Toropov mindent elkövetett, hogy Vaszilyevna 
Mária iránt a lehető legudvariasabb legyen, elő­
ször azért, mert az is olyan szegény teremtés 
mint ö, másodszor pedig azért, mert utóvégre 
is mindenki iránt leereszkedőnek kell lenni — de 
semmikép sem tudott menekülni attól az ellen­
szenvtől, melyet ez az unalmas, mindig nyafogó 
asszony keltett benne.

— Igen jó asszony, de lám: senki sem szereti 
őt. „Én sem szeretem, pedig bizonyosan igen jó- 
lelkü asszony és sorsa igen szomorú — gondolta 
Toropov most is, odasandilva a Vaszilyevna Mária 
színtelen, kifejezéstelen arczára.

S gondolatai rögtön átmentek Alekszejevna Jú­
liára, a ki épen most ment le a kertbe.

„Lám, ezt mindenki szereti, — fűzte tovább 
gondolatait, — vagy legalább félnek tőle és senki 
sem kérdezi, hogy jóielkü-e, vagy hogy általában 
van-e lelke ? Mert szép. És mindenki a szemébe 
néz neki, a férje is, az az esztétikus Uhmyljev is, 
meg mindenki. És csak azért, mert ő olyan szép

* A rsajnyik * szamovárhoz tartozó ibrik, a melyben a
levesszen cziát készítik.

Az előnyomulás alatt a kölcsönös lövöldözés erő­
sen folyt.

Az utak posványos területen vezettek keresztül. Ez 
okból a gránátok legnagyobb része, mely a csapa­
tok közelében érte a földet, szerencsére nem rob­
bantak ét.

Az előnyomulás alatt a már előbb megérkezett angol 
és olasz csapatok is partraszáliottak hozzánk és csatlakoz­
tak. Minthogy az angolok széna legerősebb volt, 
ők haladtak az előnyomuló csapatok élén. De 
Pohl kapitány megállapodott az angolok parancsnokával 
abban, hogy az angol legénységnek csak egy része ha 
ladjou a csapaton élén, másik része pedig a német 
csapatok után.

Pohl kapitány a támadás alatt is valamennyi 
szakasz fővezényletét vitte.

Az északnyugati erőd előtt lévő terep agyagos és las­
san emelkedő sikság, mely nem nyújtott fedezetet. Csak 
az úttest nyújtott helylyel-közzel oltalmat.

Az összes 943 emberből álló esapattest ezen a síkon 
4000 méternyire az erődtől kifejlődött a fedezet oltalma 
alatt, támadásra készen.

Az északnyugoti erődöt három modern 12 centiméte­
res gyorstüzelő, egy régi 15 centiméteres Krupp-féle 
hátultöltő gyorságyu és több elültöltő ágyú védte.

Az erőd körül vízzel telt árok húzódik.
Valamennyi erődöt német tisztek terve 

szerint építették. Az anyag, melyből épültek, szalmá­
val kevert agyag.

Mielőtt az említett állást elérték, az öregágyuk be­
szüntették a tüzelést és csak a három modern gyors­
tüzelő ágyú és egy régi Krupp-ágyu tüzelt. Ezek közül 
fél 4 órakor reggel, egynek kirételével, a lobbi szintén 
beszüntette a tüzelést. Ennek az ágyúnak legénysége bra­
vúrral tüzelt, daczára annak, hogy valamennyi ágyucsö 
rája volt irányítva. Az ágyú még mindig nem volt le­
szerelve, mikor már hajnalodul kezdett.

A csapatokat fedett állásba visszavonták. Ez alatt a 
déli erűd egy lőporraktára robbant fel, melyet rövid idő 
közben kisebb robbanás követett.

Az első robbanás után valamennyi hajúról 
hurráhlciáltások hangzottak fel.

E közben a csapatokat hirtelen a jobb oldalról kezd­
ték lövöldözni kis gránátokkal, melyek azonban eltévesz­
tették czéljukat és nem okoztak kárt.

Végre egynegyed 5-kor reggel az utolsó ágyú is el­
hallgatott és az Iltis kitűzte o.z előnyomulásra 
megállapított jelt. A csapatok most az erődök 
fegyvert üzével szemben előnyomultak táma­
dásra.

Az én szakaszom a német szakaszszal együtt az úttest 
fedezet alatt nyomult elő, és 800 méterre az erőd előtt 
megkezdtem a tüzelést a khinaiak eilen. Kis csapatom 
higgadtan követte parancsaimat és jó tűzje­
gyeimet tanúsítóit.

Gyorsan előrehaladt és elérte az előcsapatok angol 
szakaszát. Az úttest fedezete alatt 300 melerre közeled­
hettem az erődhöz.

E közben lassankint a különböző nemzetek csapatai 
mind egyesültek. Petri tengeri kadétnak, a ki kitűnő 
magatartást tanúsított, sikerült embereimet mind együtt 
tartani. Már mikor közelebb jutottunk az erődhöz, mind­
inkább gyengébb lett a khinaiak :fizetése és most ugy- 
latszott, mintha minden elientállásuk meg volna törve. 
Az árkok hidjai sérületlcnek voltak, a kapu be volt 
zárva és mikor felmásztunk a Ialakra, csak egyes lövések 
történtek. Mikor embereimmel az első fokra felmásztam, fel­
húzták az angol zászlót. Minthogy láttam, hogy ma 
minden ponton idegen csapatok je'entek meg 
és nem találtam már szabad törzset, egy angol tiszttel 
egyetértve kitűztem egy törzsre az angol lobogó 
mellett az osztrák-magyar lobogót.

Az erődben sok lőpor volt és sokan elesic':. Minthogy a 
támadás egvotdalu volt, a helyőrség az ostromkor a 
könnyű sebesültekkel a déli oldalra menekült,

Én legénységemet összegyűjtöttem, imára adtam, 
vezényszót és az erdőn keresztül tett őrjárat 
után. egyesítettem csapatomat a német csapattal.

A támadók vesztesége kevés volt.
Az osztrákok és magyarok nem vesztettek 

egy embert sem. A németeknek egy sebesültjök volt, 
az olaszoknak nem volt veszteségük, Oroszországnak 1 
halottja, 5 sebesültje volt, ezek közt egy tiszt. Az an­
goloknak egy halottjuk és négy sebesültjök, a japánok­
nak 2 tiszt és 7 más halottjuk és 24 sebesültjök volt.
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asszony. A szépség pedig nemcsak vonzó, hanem 
félelmetes is. Félelmetes, mert nem lehet ellene 
védekezni s meglehet, épen nem mindegy, hogy 
ki tatja fel az embert: a szép oroszlun-e, vagy az 
u'álatos sakal. Persze, mindez érzékiség, de hova 
legyen tőle az ember mindaddig, míg ;este vau? 
A test a lélek legnehezebb kölöncze, de test nél­
kül nem volna lehetséges a lelket elhelyezni. 
Eli, az ördögbe is! Mily ostoba íilozotáiás!“ — 
gondolta végül, aztun fenhangon megszólalt:

— Alig-alig van lélek a testben.
— Micsoda? — kérdezte Vaszilyevna Mária.
— Semmi, csak úgy . . . Semmi, — hebegett 

Toropov, gyorsan magához huzva a teás csé­
széjét.

— Töltsék még ? — kérdezte a házvezetőnő. 
Toropov az akarta mondani, hogy nem, de e 

helyett azt mondta:
— Kérek még.
Belülről nehéz, kissé csoszogó lépések hallat­

szottak s a terraszon megjelent egy magas, zömök 
férfi, nagy szőke szakálla! s fényes kopasz hom­
lokkal. Édesdedet ásított s kezével kitörülgette 
álmos szemét.

— Elaludtam ma, — szólalt meg, Toropov- 
nak kezét nyújtva s Vaszilyevna Máriának íej- 
bólintással köszönve; — s ön már ma meg­
fordult ?

— Igen, — felelt Toropov.
— Hát Alekszandrovics Pált nem látta P 
— Most fürdik.
— No, akkor én is megyek. Sztepa! — kiál­

tott rekedtes hangon — vidd a lepedőt a fürdőbe.
A házból kiszaladt egy körülbelül tizenöt éves 

suhancz, inas ruhában, karján lepedővel.
— Minden készen van, Fjodorovics Tivadar,*) 

— szólt az inas és szaporán kopogva a csizma­
sarkával, leszaladt a terraszról a kertbe.

— Ennek a Sztepimak mindig ki van szakadva 
a hónalja, — szólt hanyagul Linyájev és Vaszi­
lyevna Máriára nézett.

— Igen, s én már nem egyszer figyelmeztettem
őt erre.

Linyájev nehezeit sóhajtott, aztán feltéve kopasz 
fejére a kezében tartott szalmakalapot, elindult 
lomhán a lépcsőn lefelé.

— Petruska! Nek "‘ mindig ki van szakadva a 
könyököd! — dekiamált Linyájev, a lépcső kar­
fáit tapogtatva a kezével.

*) Orosz szokás szerint minden czim és rang meg van 
adva az apai és keresztnév említésével s a cselédek is csak 
igy tisztelik meg uraikat.

A könnyebben sebesülteknek számát nem lehetett 
megállapítani.

A khinaiak veszteségét nem lehetett még hozzávetőleg 
se megállapítani, mert az erőd nagyon kiterjedt.

Az északi erőd ellen csak néhány lövést intéztünk 
az északnyugati erőd egynéhány épen maradt ágyújából, 
mert az északi erőd nemsokára beszüntette a tüzet. Ez­
után a déli erőd felé vonultunk. Mikor fél utón voltunk, 
erős detonácziót hallottunk és 400 méter magas tüz- 
kévék repültek a levegőbe. A déli erőd melletti lőpor- 
raktár felrobbant. A hajók legénysége és a csapatok 
hurrá-kiáltásokba törtek ki.

Az északi erőd már csekély ellentállást fejtett ki. Úgy 
látszott, hogy az őrség már elmenekült. A sánezok meg­
mászása előtt csak egyes lövések történtek. A khinaiak csa­
pataik zömét az észak-nyugati eredben összpontosították 
és a sok exploziú következtében látszólag elvesztették 
minden bátorságukat.

A menekülő khinaiak nemsokára elértek egy helysé­
get és mi nem üldözhettük őket.

A déli erőd északnyugati részét az angolok, a déli 
részét a németek és mi szálltuk meg.

Bevettük tehát valamennyi erődöt.

VIDÉK.
* A tapolozai választás. A Mócsy Antal halálá­

val megüresedett tapolezai kerületben holnap lesz a vá­
lasztás, a mely elég hevesnek Ígérkezik, minthogy a 
korteskedés mind a két párt részéről nagyban folyt. 
Hertelendy Ferencz, a szabadelvű párt jelöltje, tegnap 
délután 4 órakor mondotta el Balatonfüreden programm- 
beszédét. A beszéd a jelen volt szépszámú közönségre 
igen jó hatást tett, és általános az a vélemény, hogy ha 
a szabadelvű párt előbb kezdette volna meg agiíáczió- 
ját, diadalmasan mérkőzhetett volna meg a néppárttal.

lg; azonban a választás eredménye nagyon kétséges, 
annál inkább, mert a néppárt vándorapostolai: Molnár 
János, Buzáth Ferencz és Kálmán Károly éktelenül 
izgatják a népet. Tegnap Tapolczán tartottak sokadal­
ma!, a melyen a nevezetteken kívül Abajjy Emil is 
hosszabb beszédben igyekezett a maga részére hódítani 
a választókat.

Néppárti botrány,
— Megzavart Kosenth-iinnep. —

Szép és kegyeletes ünnepet rendeztek vasárnap 
Rácz-Almáson, a melyet azonban egy, a néppárti 
eszmék altat szaturált káplán durván és tapintat­
lanul megzavart, mély megbotránkozására minden 
tisztességes és a nemzet nagyjai iránt igaz kegye­
lettel és tisztelettel viseltető embernek. Kossuth 
Lajos arczképét leplezte le Rácz-Almás hazafias 
közönsége, a megye és a környék intelligeneziáju- 
nak teljes részvételével.

Az ünnepség délután 4 órakor kezdődött a 
községhaza tanácstermében Reismann Fái bíró 
beszédével, a ki lendületes szavak kíséretében 
leplezte le Kossuth fiatalkori sikerült arczképét. 
Uiuna Bajor József ismertette magvas beszédben 
Kossuth nagyságát s a haza és a nemzet fel­
virágzása körül szerzett hervadhatatlan érdemeit. Az 
ünneplők ezután a tanácsteremből kivonultak a köz­
ségháza elé, hogy az ott nagy számban megjelent 
választópolgárokkal együttesen folytassák a megkez­
dett ünneplést. Itt történt a szégyenletes botrány. 
Ugyanis Csúcs István káplán szintén ide csöditett 
egy csomó asszonyt és gyermeket, a kik éretlen­
ségüknél fogva nem bírván felfogni az ünnep je­
lentőségé!, de meg felizgatva a káplán által, ékte­
len oldhassa! fogadták mindjárt az első szónokot, 
úgy, hogy az nem bírta befejezni beszédét. Erre 
Meséiéiig Lajos képviselő lépett a szószékre, hogy 
csendre bírja a Csúcs káplán által a végletekig 
fanatizált tömeget, de sikertelenül. Hiába magya­
rázta, hogy ez az ünnep nem a pártok, hanem 
minden magyar ember ünnepe, a bö-z e-öcsém.x 
nem hallgatott rá, ordított tovább. Végre Kenessi y 
Gyulának nagy nehezen sikerűit a tömeget vala­
mivel nyugodtál)!) magatartásra bírni, de azért az 
ú beszédébe is egyre belekiabáltak.

Igazán szégyenletes, hogy egy pap felejtkezik 
meg annyira magáról, egy pap, a kinek mindig 
szeme előtt kellene tartani mestere : Krisztus ama 
szép szavait: „Szeressétek még ellenségeiteket is“, 
hogy egy nemzeti ünnepet, a kegyelet szent ün­
nepéi, zavartatja meg a legbrutálisabban, a ieg- 
otrombábban. Meg vagyunk győződve, hogy az 
ilyes tettek, a mint nem találkoznak paptársai he-

„Nézd csak, milyen jól táplált, — gondolta 
Toropov, oda nézve a Linyájev széles vállára. — 
és milyen ,-zelid. jóleikü! . . . Hja. nincs semmi 
baja . . . Hanem azért ő nem egyéb, mint egy 
nagv állat, a mely szerencsés körülmények közé 
jutott. Már megint! . . .* kapta magát rajta, 
„mar megint irigykedem, szitkozódom . . . hat 
megint csak az irigység, gyülőlség szól már én 
belőlem ? a rossz szorsu ember gyülőlsége ? hiszen 
ez a leghitványabb, mert tehetetlen irigység.“

Toropov valami kínos elszorulast érzett a mel­
lében. Ügy szeretett volna boldog, elégedett, nem­
telen érzelmek nélkül való lenni, ugv szerette 
volna, hogy ne legyen idegen ember a földi java,; 
asztalánál, hogy a fájásig ősszeszoritotta öklét 
oly esdeklő iekintettel nézett Vaszilyevna Máriái a, 
mintha ettől függött volna minden boldogsav a - a 
házvezetőnő szinte megrebbent attól a tekin­
tettől.

— Vaiami baja van ? — kérdezte Toropov:,: i 
az o bánatos hangján.

— Nincs nekem semmi bajom — feleit az meg- 
rázkódva — miért kérdi ?

— Csak úgy . . . Úgy láttam, mintha össze- 
huzódott volna ön, hát azt hittem, hogy taian 
kóiikaja van.

„Az ördögbe is!“ dühöngött magában Toropov 
s eltolva magától a kiivott csészét, felállt.

— Köszönöm — monda nyersen s feltéve sap­
káját, lement a lépcsőn a kertbe, aztán elsétált a 
kerti utón.

„Igen, kólikám van, — gondolta magában, 
egyre lejebb horgasztva a lejét, — kínos kólikám, 
lelki kólikám; dolgozni, nyomorogni kell mint a 
kényszermunkára itéltnek, hogy megmeneküljek 
ebből a kólikától, hogy kilaboijak ebből a nyo­
morult helyzetből. Egyébként a munka nem elég. 
Tehetség is kell hozzá. A tehetségtelen munkás 
örökös munkás. A tehetség pedig a lélek nagy­
sága, a gondolatok tisztasága. Van-e nekem tehet­
ségem ? Bezzeg Kazin Gyuricza: az talpára fog 
esni. Neki vannak képességei. Az ő eszejárása 
világos . . . minden dolgában szorgalmas, ki­
tartó ... De én? én hitvány vagyok. Én csak 
dőrmögök, duruzsolok mint Vaszilyevna Mária. Ezt 
nem szereti senki, engem sem szerethet senki. .. 
De amazt mindenki szereti.“ S képzeletében egy­
szerre megjelent a Linyájeva Alekszejevna Julia 
termetes, ruganyos alakja, nagy, fekete, vizi-tün- 
öéri szeme, üde, érzékié« ajka, barna, hosszúkás, 
sötétpiros arcza. Hallotta annak tompa, hanyag, 
szenvedélyes hangját. (Folytat*«« kovetkenk.)
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lyeslésével, a józan polgárság előtt sem eredmé­
nyeznek részére mást, mint a mit megérdemel: 
a mélységes megvetést.

Az esetről egyébiránt tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Dr. Pajzs Gyula megyei bizottsági tag, ráczalmási 
nagybirtokos, a községnek egy utóbbi gyűlésén ; felaján­
lotta, hogy a községháza részére saját költségén meg­
lested Kossuth Lajos arczképét. A község ezen hazafias 
ajánlatot lelkesülten elfogadta. Vasárnap délután nagy 
ünnepséggel leplezlek le a Kossuth-képet a község 
tanácstermében, mely alkalommal a néppárt nagy ellen­
tüntetést rendezett.

Az ünnepség délntán 4 órakor vette kezdetét. A köz­
ségháza előtt lobogókkal díszített tribün volt felállítva, a 
mely körül mintegy 2 — 3000 ember szorongott. A füg­
getlenségi párt hívei az emelvényen s közvetlen mellette 
foglaltak állást, mig a túlnyomó része a közönségnek, 
a kik kissé hátrább álltak, a néppárt biveiből kerültek 
ki. Az ünnepségen részt vettek : Meszleny Lajos, •Nagy 
Gyuia, hits Gyula országgyűlési képviselők, továbbá 
Tóth Arthur, Renessey Gyula, Roller Pál, Koller 
Tivadar, dr. Apt Ödön, Hattyuffy Dezső, Bárdossy 
Viktor stb.

A néppárt részéről történt lüntetés már az ünnepség 
megnyitása előtt kezdődött. Az ünnepronlók az ünnep­
ségre érkezőket leabczugolták s éktelen lármával, kiabá­
lással zavarták az ünnepi hangulatot s ebben a demon- 
stráczióban az asszonynép járt elől. Mikor a függet­
lenségi lobogót meglátták, a melyre 1848 van Írva, 
fülsiketilő kiabálás hangzott össze-vissza:

— Le vele! Ez semmi ! Csak festve van ! Él­
jen a király !

Midőn már együtt voltak az ünnepség rendezői, Hu­
szár Dezső főszolgabiró felállt a tribünre s a néphez 
csillapító beszéde! intézett, óva intette a népet, hogy a 
fegyveres erőnek ne szegüljenek ellene. Egy őrmes­
ter vezetésével nyolcz csendőr volt kiküldve a rend fenn­
tartására.

A főszolgabiró beszédjére látszólag a nép lecsillapodott 
s ekkor kezdetét vette a teremben az ünnepség.

Reizmann Pal községi biró a díszközgyűlést szép 
beszédben megnyitotta s utána Bajor József tartott 
Kossuth Lajosról figyelemre méltó beszédet, miközben a 
képről lehullott a lepel. Zugó éljenzés tört ki, melyre 
akczugolással felelt az utcza népe.

Tóth Artur lapszerkesztő a székesfehérvári független­
ségi kör nevében letette koszorúját, a melynek szalagján 
ez áll: <A magyar népszabadság atyjának — 
A székesfehérvári függetlenségi kör.* Ezután az 
ünneplők kivonultak a tribünre, hogy beszédet intézze­
nek a néphez. Az első szónok beszédje elveszett a nép 
lármájában. Beszéltek még : Meszleny Lajos, Tóth 
.Artur, Kenessey Gyula, de az óriási lárm ától szónokla. 
tukat be sem fejezhették. A csendőrük három embert 
letartóztattak.

A harmadik ember letarlóztatásánál aztán kevésben 
múlt, hogy verbe nem fojtották a tüntetést. Mikor a le­
tartóztatott embert a csendőrük elkísérni igyekeztek, a 
nép ezt meggátolni akarta. A csendőrök egy csomóba 
állták. A legények megrohantak a csendőrüket s meg­
ragadták többnek fegyverét. Ha egy legény félre 
nem ugrik hirtelen, akkor a cseudöiszurony kérésziül 
.uent volna rajta. Egy másik csendőr, a kinek szintén a 
fegyverét kaptak el, a puskatussal vágott végig 
támadóján. Csak a csendőr-őrmester higgadtságának 
köszönhető, hogy vér nem folyt. A megvadult nép egy 
zsidó kereskedőt véresre vert. Az ünneplők aztán 
d Pajzs Gyula vendégszerető házánál lakomára gyűl­
tek össze.

EGYHÁZ

-í kormány képviselői Eszter gomban. 
Az esztergomi jubileumi ünnepségen a magyar 
kormányt Széli Kálmán miniszterelnök, TVlassics 
Gyula, Lukács László, Darányi Ignácz és Eláss 
Sándor miniszterek, továbbá Gromon Dezső és 
nemes kéri Kiss Fal államtitkárok fogjak képvi- 

‘ lni. Az előkelő vendégeket a primási palotában 
- ullásoljak el.

Szent István-napja. Szent Islván-napjának 
ndkivüli módon való megünneplésére egyházi 

körökben nagyban készülődnek. Vascury Kolos 
bíboros herczegprimás udvari papjai kíséretében, 
valamint a püspöki kar tagjai, az esztergomi ün­
nepségek lezajlása után, e hó 17-én érkeznek 
Budapestre, hogy részt vegyenek a nemzeti ünne­
pen Mivel Steintr püspök, a kit az ünnepi szó­
noklat tartására a herczegprimás lóikért, várailanul 
elhunyt, hamarosan uj szónokról nem lehetett gondos­
kodni, ennélfogva az ünnepi beszédet Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás, vagy akadaly ózta tusa ese­
ten Walther Gyuia kanonok, primási irodaigazgatú 
mondja. A kérmenetben részt fognak venni a 
püspöki kar tagjai is.

Molnár János lemondása. Jelentettük már, hogy 
Molnár János képviselő, a néppárt igazgatója, lemon­
dott komáromi plébániájáról. Lemondását Írásban ter­
jesztette a herezegprmius elé. Vaszary Kolos tábornok 
herczegprimás felelt Molnár lemondó iratára. Tudo­
másul vette a lemondást és erről tegnap értesítette is 
Molnárt.

Az esztergomi ünnep.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Esztergom, aug. 13.
A primási városban holnap kezdődnek meg a magyar 

katholiczizmus 900 éves jubileumának alkalmából ren­
dezendő ünnepségek.

Esztergom városa már Is teljes díszben van. Csaknem 
minden házon zászló leng és már ma is óriási számban 
trk>-zte< az idegenek, kiknek az elszállásolásáról külön 
b zoít-ág gondoskodik. Számos küldöttség Is megérkezett 
már. Az összes magyarországi káptalanok, magasabb 
skoki intézetek, sok törvényhatóság és egyesület depu- 
i öve lesz képviselve.

A püspöki kar részéről eddig a következők jelentették 
be érkezésüket: Csúszka György kalocsai érsek, Bende 
I nve nyitrai, Bubics Zsigrnond kassai, gróf Csáky 
Károly váczi, Dessewfjy Sándor csanádi, Firczák 
Gyula munkácsi, Hetyey Sámuel pécsi, báró Hornig 
Károly veszprémi, gróf Mailátl. Gusztáv erdélyi, Radu 
Demeter lugosi, dr, Rimély Károly heszlerczebányai, 
Szmrecsányi Pál szepesi, dr. Vályi János eperjesi, 
Szabó János püspökök, továbbá dr. Fehér Ipoly pan­
nonhalmi főapát, dr. Fraknói Vilmos ezimzetes püspök, 
gróf Széehenyi Miklós, a Pázmáneum igazgatója, dr. 
Kuncz Adolf prelátus. Vajda Ödön zirczi apat, Ma­
gyar Gábor piarista rendfőnök.

Az esztergomi jubileumi ünnepségen a magyar kor­
mányt Széli Kálmán miniszterelnök, ff'lussicp Gyula, 
LuktUs László, Darányi Ignácz és Plusz Sándor 
miniszterek, továbbá Gromon Dezső es jaamcskcri 
£iss Pál államtitkárok fogják képviselni. A ,tormány 
tagjait a primási palotában szállásolják el.

Az esztergomi vár ormán 400 lobogó leng. A diadal­
kapuk, a Duuahidak, a szeminárium es a főpapok há­

lának feldiszitése igen szépen sikerült. Az államrendőr­
ség sok rendőrt küldött Esztergomba, kik az ünnepi 
menet vonalát szigorú rendőri felügyelet alá veszik. 
Ruprecht ezredes katonai őrséget rendelt ki. Számos 
előkelőség már megérkezett.

A holnap kezdődő ünnepségek kimagasló momentuma 
lesz a Széchenyi-téren emelt uj Szentháromság-szobor 
megáldása, melyet Kiss György szobrász készített. Az 
uj emlék 11 méter magas, 4 méter melyre menő beton 
alapon süttői kőből van készítve, mig a rajta elhelyezett 
8 szobor bácshodrogi kőből van kifaragva. Alakja há­
romszög, három karcsú, korinthusi oszlopfőkkel díszített 
oszlopra nehezedik a menyezet, a melynek tetején a 
Szent-Háromság csopertozata foglal helyet, a földet áb­
rázoló földgömbön balról az Atya, jobbról a Fin és kö­
zöttük kiemelkedve a Szent-Lélek-istennek glória között fe­
hér galamb alakjában jelképezett ideálja. A három osz­
lop között a Széchenyi-térre Patrena Hungáriáé tekint, 
a jobboldalra Szent Rókus és a baloldalra Szent Se­
bestyén szobra került. Az alapnak megnyujtott szegle­
tein Szent István, Szent László és Szent Erzsébet szob­
rai Foglalnak helyet embermagasságnyt szabad oszlopo­
kon. A szobor menyezetét az oldalsó részeken a szegle­
tek kölcsönösségében bronzból öntött angyalfők és szin­
tén bronzból készült virág-guirland disziti.

Gyönyörűnek Ígérkezik a holnap esti kivilágítás. Á 
várfokon hatalmas kereszt fog tündökölni és a bazilika 
homlokzata is pompásan lesz megvilágítva.

Csúszka György kalocsai érsek, a ki ma délelőtt 10 
órakor Zundel irodaigazgató kíséretében megérkezett, 
a herczegprimás palotája kapujában fogadta.

A herczegprimás ma délelőtt a főszékesegyházi káp­
talan tagjait fogadta és közölte velük XIII. Leo pápa 
dekrétumát, mely szerint a jubileum alkalmából a 
pápa az esztergomi káptalan tagjait mind 
prelá,tusokká és protonotáriusoklcá nevezte ki.

A pápának ez a rendelkezése nemcsak a káptalan 
jelenlegi, hanem jövendőbeli tagjaira is vonatkozik, úgy 
hogy az esztergomi kanonokokat ezentúl a kinevezés után 
nyomban prelátusokká és protonotáriusokká fogja a 
pápa kinevezni, a mivel a méltóságos czim jár,

A főkáptalan tagjai már uj méltóságuknak megfelelő 
egyházi öltönyben vesznek részt a holnapi ünnepségen.

Hire jár, hogy a király többet a kanonokok közül ki 
fog tüntetői.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 13.

— Személyi hírek Rainer főherczeg Rómá­
ból Becsbe érkezett. — A walesi herczeg e hó 
31-én Marienbadba utazik. — Kálim Husszein 
herczeg Karisbadbúl Becsbe utazott. — Ntkita 
fejedelem ma Romából Czettmjébe érkezett.

A király születése napja.
Augusztus 18-án tölti be a király hetvenedik életévét. 

A törvényhatóságok és városok nagyban készülődnek, 
hogy ezt a napot minél fényesebb ünnepélylyel tegyék
emlékezetessé.

Budapesten is javában folynak már az előkészüle­
tek az évforduló megünnepléséről. Rózsavölgyi Gyula 
alpolgármester ma déli 12 órára bizalmas értekezletei 
hivott össze, melyen az ő felsége 70-ik születése napja 
alkalmából rendezni szándékolt ünnepség módozatait és 
programmját állapították meg.

Csaknem két éra hosszáig tartó tanácskozás után el­
határozták, hogy a Dunapartot tízezer izzólámpá­
ból összeállított girlandokkal fogják kivilá­
gítani.

A czitadéllán a király monegrammja egy felkelő 
nap, benne a <70 év>-vel, lesz aczetilén lángokból 
készítve.

A központi vásárcsarnokot is diszesen világítják, 
homlokzatán az <F. J.> monogrammal.

Az alagút tetejére gázlángokból ez a felírás jön: 
Éljen a király !

A belvárosi templom csúcsára egy csillag, a 
városháza tornyára a magyar czimer jön.

A körutakon s a nagyforgalmu belső útvona­
lakon gázfáklyák, spirálisok, csillagok slb. fognak égni.

Ezenkivül bengáli tűz fog égni a Dunaparton; a 
vigadóra pedig nagy elektromos reflektor jön.

A Dunán két kötött hajún nagy tűzijátékot fog­
nak rendezni.

Az értekezlet kimondotta, hogy a munkát lázas tevé­
kenységgel kell folytatni, hogy idejére elkészülhessenek ; 
kimondották, hogy mától kezdve a középitészeti hivatal 
az ünnepség előkészületeinek befejczléig permanencziá- 
ban marad.

Ma este Rózsavölgyi helyettes-polgármester falra­
gaszokon hívta fel a lakosságot, hogy az általános kivi­
lágítás napján a magánhazakat is világítsák ki. A felhí­
vás szövege a következő :

Polgártársak !
Dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk, I. Ferencz 

József ő felsége, ez évi augusztus hó 18-án tölti be 
életének hetvenedik évét.

E nevezetes évforduló országos ünnepe különösen 
Magyarországnak, a melyet atyai jó királyunk bölcs 
kormányzásával oly nagygyá, hatalmassá és bol­
doggá telt.

Lelkes örömmel ünnepli e nagy napot minden ma­
gyar és iparkodik a legalkotmányosabb király iránti 
hálájának, alattvalói hódolatának, szüreteiének és tánto­
ríthatatlan hűségének külsőleg is kifejezést adni.

A nemzeti nagy örömünnep jeléül augusztus hó 
18-áu Budapest törvényhatóságának minden középülete 
díszt fog ölteni, a nagy nap előestéjén pedig altalános 
kivilágítás lesz.

A magyar székes főváros lakossága mindenkor kiváló 
bizonyságát adta annak, hogy nemzeti életünk nevezetes 
mozzanatainak megünneplésében méltóan tölti be az öt 
megillető vezérszerepet és bizonyára ez alkalommal Is 
igaz lelkesedéssel fogja a nevezetes évfordulót meg­
ünnepelni.

Felkérem ennélfogva Budapest t. lakosságát, hogy ez 
évi augusztus hó 18-án házait, erkélyeit, ablakait zász­
lókkal, szőnyegekkel, lombokkal és virágokkal díszíteni, 
augusztus 17-én este pedig méltóan kivilágítani szí­
veskedjék.

Budapesten, 1900. évi augusztus hó 12-én.

Rózsavölgyi Gyula s. k., 
li. polgármester.

— A bajor fejedelmi nász. Albert belga herczeg 
esküvője Erzsébet bajor herczegnővel ez év október 
1-én lesz Münchenben. A Hohenzollern herczegnö 
halála miatt az esküvőt szűk körben tartják meg. Csu­
pán a belga és szász uralkodópár meg a román. 
király lesznek jelen. Brüsszelben azonban remélik, hogy 
a német császár is elmegy az esküvőre, mert nagyon 
szereti Albert belga herczeget. Az esküvőt Károly 
Tivadar herczegnél dejeuner követi, mely után a fiatal 
pár azonnal elutazik. Hogy hová mennek, senki sem 
tudja. A jegyesek mélységesen hallgatnak utitervökről. 
Az esküvő napján liedwitz Mária bárónő és d’Dulk- 
remont grófnő fölváltva fogják a menyasszony uszályát

— Király gyilkolások napja. Vasárnap ominózus 
nap az államfőkre nézve. A királygyilkosságok történe­
tében nagyon gyakran találkozunk ezzel a nappal. 
Umberto olasz király élete ellen három merényletet 
követtek el, mind a hármat vasárnapon, 1878 márczius 
17-én, 1893 márczius 25-án és az utolsót most julius 
29-én. 1820 február 13-án szintén vasárnap szúrta le 
Louvel Berry herczeget a párisi opera előtt. 1881 
márczius 13-án röpítették légbe II. Sándor czárt. 
1894 junius 24-én, vasárnap szúrta le Caserio Lyon 
ban Carnot köztársasági elnököt. Canovas spanyol 
miniszterelnököt is vasárnap ölték meg.

— A bajtársak kegyelete. A boszniai okkupáczió 
alkalmával a Mária Terézia 32 ik gyalogezrednek 8-ik 
százada Stolacznál, Ravnicza mellett a bosnyákok áldó. 
zata lett. Az ellenség a hadilétszámra emelt századot 
valósággal lemészárolta s csupán négy ember menekült 
meg a borzalmas haláltól. Az ezredben 1878-ban szol­
gált bajtársak évek óta megemlékeznek a stolaczi gyá­
szos napról s a hősies halállal kimúlt vitéz «32 tsek>- 
ről megemlékezve, augusztus 13-án gyászmisét olvastat­
nak. Az évforduló ma volt, a mely alkalomból a házi­
ezred volt tisztikara, illetőleg legénysége megtartotta a 
a rekviemet a budavári helyőrségi templomban. A 
gyászmise kilencz órakor kezdődött s a templom feketével 
bevont padsoraiban foglaltak helyet az okkupáczió ré­
szesei, Hermann, II. kerületi elöljáró, Bursics állam­
rendőrségi tisztviselő és Praxl József fővárosi adóhiva­
talok vezetése alatt. A szertartást Ványa katonai pré­
post végezte, mely alatt az orgona hangjai mellett az 
énekkar gyászdalokat adott elő. A bajtársak délután a 
László-féle Gellért-hegyi vendéglőben lakomára gyűltek.

— A szerb király születése napja. Sándor 
szerb királynak augusztus 15-én, szerdán lesz a születése 
napja. A szerbek nagyban készülnek uralkodójuk szüle­
tése évfordulóját minél fényesebben megünnepelni, s 
Igyekeznek ezt az alkalmat is megragadni, hogy a ki­
rály iránt szereletüknek és hűségűknek impozáns tanu- 
jelét adják. A Budapesten lakó szerb alattvalók a távol­
ban is kiveszik részüket az ünnepségekből. A zöldfa- 
ulczai szerb templomban 15-én délelőtt 10 órakor nagy 
disz isteni tiszteletet tartanak.

— A mulató perzsa sah. A Parisban időző perzsa 
sáliról igen érdekes anekdotákat beszélnek a párisi lapok. 
Sokat mulatnak csaknem gyerekes kíváncsiságán és nagy 
előszeretetén a fotográfusok iránt. Ha valahol megfordul 
a kiállítás területén és észreveszi, hogy egy amateur 
felé tartja gépét, megállítja az egész kíséretet, hogy 
kényelmesen bekaphassa» a boldog turista. Tegnap a 
pénzverdében járt és észrevette, hogy egyik párisi illusz­
trált lap rajzó lója kis croquist vet róla a papírra. Oda­
ment hozzá és megnézte a rajzot, figyelmeztetve a rajzo­
lót, hogy a bajusza nincs elég jól eltalálva, óriási 
összeget költ bevásárlásokra. Környezetéhez közelállók 
beszélik, hogy legalább egy milliót elköltött már Fran- 
cziaországban.

— Petöfl-izobor Aszódon. Petőfi, Sándor tudva­
levőleg három évig Aszódon járt iskolába. E három év 
alatt, nagy kegyelettel megőrzött bizonyítványainak tanú­
sága szerint, a gimnázium legelső tanulói közé tartozott. 
Tulajdonképen csak ott tanult, mert onnan kikerülte, 
iskoláról iskolára hányódott s csa hamar ^minden isko­
lát elhagyva, korán az élet nagy forgatagába sodródott. 
Mint Aszódról jelentik, Bentsik József aszódi ügyvéd 
kezdeményezdsére, a város és a vidék közönsége nagy 
lelkesedéssel elhatározta, hogy Petőfinek Aszódon szobrot 
állít. A szoborbizottság elnökévé Csengey Gusztáv 
ismert költőt, a Petőfi-társaság tagját választották meg, 
a ki több éven át működött mint tanár éa igazgató az 
aszódi Petőfi-gimnáziumban. A napokban megalakult a 
szoborbizottság, mely alkalommal Csengey Gusztáv el­
nöki megnyitójánan lendületes szavakkal kifejtette, hogy 
a mint Petőfi nagyszerű pályafutásának két pontját 
(Budapesten és Segesváron) már szobor jelöli: emlékkel 
kell díszíteni a harmadik pontot is. Aszúdot, mert Petőfi 
onnan induit el világhódító útjára. A szoborbizottság el­
határozta, hogy országos gyűjtést fog indítani, még pedig 
első sorban azok körűben, kik egykor az aszódi gimná­
ziumi tanulói voltak.

— Újabb politikai gyilkosság Romániá­
ban. Lapunk tegnapi számában irtuk meg, hogy 
egy elvetemült bolgár nyílt utczán megtámadta 
Mihajleanu bukaresti egyetemi tanárt es egy re­
volver-lövéssel megölte. Most jasyi levelezőnk 
arról értesít bennünket, hogy a maczedon bolgár 
forradalmi bizottság egyik tagja megint merényle­
tet követett el politikai okokból Románia egyik 
legelőkelőbb polgára ellen. Egy Campican Iíeerun 
Veh nevű bolgár, a ki Maczedóniában, Nitochova 
nevű városban szülelett, megölte Petcu C. nevű 
román alattvalót, a ki állandóan Ghisdanesti köz­
ségben lakotl. A merénylő két revolver-lövéssel 
oltotta ki életét kiszemelt áldozatának. Maioresru 
igazságügy miniszter a legszigorúbb vizsgálat meg- 
ejtését rendelte el. A jelek arra mutalnak, hogy 
a bolgár forradalmi bizottság Romániában külön 
fiókkal rende.kezik, a mely meg fogja ölni azokat 
a románokat, a kik a bolgárok érdekei ellen dol­
goznak.

— A slkkaeztó főmérnök. Zoltán Győző, a sik­
kasztó szombathelyi főmérnök ügyében a vizsgálatot dr, 
Károlyi Antal kir. lanácscs vezetése alatt Nagy Jenő 
vármegyei főügyész, Eredics Ferencz és dr. Maróthy 
László közigazgatási bizottsági tagok végezték.

A vizsgálat során kiderült, hogy Zoltán nem fcgyulmi 
vétséget követett el s ezért a vármegye főispánja a bűn­
ügyi eljárás megindítása végett átküldött'-’ az iratokat 
Bárdossy László ügyésznek Bárdossy telefon uijan 
azonnal megkereste a budapesti államrendőrséget, hogy 
a sikkasztó főmérnököt azonnal tartóztassa le és fedezet 
alatt szállítsa a szombathelyi törvényszék fogházába. A 
főkapitányság táviratilag jelentette másnap az ügyésznek, 
hogy a főmérnök Budapesten nem volt kinyomozható. 
Dr. Károlyi Antal alispán a szombathelyi törvényszéknél 
20.000 forintig kérte a bűnügyi zárlatot a sikkasztó va- 
gyonára elrendelni. A vizsgálat eddigi eredménye szerint 
Zoltán C000—7000 forinttal károsította meg a várme­
gyei útalapot. Hir szerint Zoltánné családja a kárt telje­
sen megtériti.

— Dreyfus Alfréd Aradmegyében. A világra
szóló Dreyfus-pör hőse, a sokat szenvedett kapitány, ki 
messze tengerparti villájában piheni most az izgalmakat, 
melyeket átélt, levelet irt most Arad vármegyébe. 
Dreyfusért, pőrének tárgyalásakor, a menyházai fürdó 
bérlője a zsidó templomban az oltár előtt áldást 
mondatott. Még akkoriban történt, hogy az ex-kapi 
lányt a fürdőbérlő meghívta vendégségbe menyházai 
otthonába. Persze, Dreyfus akkor jött volna a legszíve­
sebben, ha eresztették volna ... De ugylátszik, mégis 
csak eljön most Magyarországba, a hol a rokonszenv 
általánosan fordult feléje. Azt irta Dreyfus Alfréd teg­
nap az aradmegyei Menyháza-fürdő bérlőjének, hogy 
szeptember hónapban meglátogatja a családjával 
együtt. Nagy örömmel olvassák most Menyházán a 
franczia kapitány levelét; Aradon is érdeklődéssel néz­
nek a nap elé, mikor a sokat emlegetett Dreyfus meg­
érkezik.

— A párisi nemzetközi diákkongresszus. Párisi
levelezőnk táviratozza, hogy a magyar diákoknak a 
kongresszuson az oláhokkal szemben tanúsított férfias 
magatartása sarokba szorította a hetvenkedőket. Ma 
előadás volt a «Comedie Francais»-ban, a melyen az 
ifjúság teljes számban vett részt. A köztársasági elnök 
újból fogadta a diákok küldöttségeit és az üdvözlő be­
szédre gyönyörű szép beszédben válaszolt és megvendé­
gelte a fiatalságot. Érdekes volt a kongresszuson a 
romániai zsidók magatartása. A romániai zsidók 
ugyanis kérdést intéztek a kongresszushoz, hogy ők 
melyik nemzettel szavazzanak. A románok azt felelték, 
hogy ők minden romániai polgárnak megengedik a kép­
viseletet, de a zsidók nem romániai polgárok. Á 
kongresszus a zsidókat Románia egyik alosztályába osz­
totta be. Szemenyei Kornél indítványozza, hogy ne 
engedjék tehát a magyar románoknak sem, hogy Ro­
mániát képviseljék, mivel nem romániai polgárok. A 
kongresszus a jövőre nézve ezt is kimondotta.

_ A mit a papyrusok beszélnek. A berlini
királyi múzeumok papyrus-gyüjteményeinek nagyrészét 
Erman Adolf és Krebs Frigyes lefordították német 
nyelvre. A Berlinben levő papyrusgyüjtemények a leg­
nagyobbak az egész világon és igy ez a mü nagyon 
alkalmas arra, hogy az egyiptomiak életmódját ismer­
tesse. A bevezetés után, a melyben a szerzők a papyrus 
történetét ismertetik, az első rész elbeszéléseket, filozófiai, 
orvosi, jogi müvek részleteit tartalmazza. A második 
rész a csillagászattal és kereskedelmi iratokkal foglal­
kozik. Érdekes ebben egy házassági szerződés, a melyben 
a férj bizonyos kárpótlást köt ki nejének, ha ez idők 
múltán ura szerelmét más nővel lesz kénytelen meg­
osztani. A harmadik rész, a mely a görög papyrusokkal 
foglalkozik, a legbővebb. Túlnyomó részben üzleti ira­
tokat tartalmaz a római, bizanczi és arab időkből ; a 
benoe levő római és görög elbeszélések az akkori egyip­
tomiak Ízlését tárják elénk. Az Ihásznak és az Odisszeá- 
nak töredékei mutatják, hogy Homér müvei a Nílus partjai 
is elismerésben részesültek. A negyedik rész a kopt papy- 
russal ismertet bennünket, a mely a kereszténységnek az 
egyiptomi alsóbb néposztályok között való elterjedése 
idején keletkezett, mert ezek nem értettek görögül. Le; 
többnyire egyházi tartalmúak. Az utolsó rész az arabs 
papyrus, a mely Krisztus után 651-ben, Egyiptomnak az 
arabok által való elfoglalása után keletkezett.

— Sorsüldözött milliomos. Trag'kus falum ül­
dözi a newyorki hires czukorkirályl, Hanemeyert, t 
hatalmas czukorlruszt megalkotóját. Egymást érik csa­
ládjában a tragikus események, s a dúsgazdag ember­
nek nem nagy élvezete telhetik roppant vagyonában 
Legutóbb egy szép, fiatal, férjezett unokája lőtte magat 
főbe fejedelmi fényűzéssel berendezett New Jersey mel­
leti falusi kastélyában. Az asszony öngyilkosságának oka 
reménytelen szerelem volt. Négy gyermek maradt vissza, 
kik közül a legidősebb 14 éves, a legfiatalabb három 
hónapos. Havemeyer apja 1897-ben a felindulástól szél­
ütést kapott s úgy halt meg. Az öregnek a felesége 
ugyanis, született magyar Lóczy bárónő (?) mint az 
amerikai nagykövet neje akart tündökölni a bécsi ud­
varban. Havemeyer ezért mérhetlen pénzeket költött 
Mac Kinlcy megválasztásáért, azt remélvén, hogy ak­
kor megkapja ő is a nagykövetséget. Mc Kinley csak 
ugyan elnök lett, de nem az üreg Havemeyer lett az 
Unió bécsi képviselője s e fölötti kellemetlen .meglepeté­
sében érte a tragikus halál. Egy esztendővel később 
fia, a newyorki társaságnak körülrajongott, csillogó tagja 
lőtte magát főbe s hagyott maga után fiatal özvegyet. 
Néhány hónappal utóbb a nagybátyja halt meg Parisban, 
kínos műtét alatt. A családban még két feltűnést keltő 
válópór is szerepelt s igy az utolsó néhány esztendőben 
a newyorki előkelő társaságnak elég beszédtárgyat adott 
a szerencsétlen család.

— Händel <Mesalá»>-a a pralrteben. Benn az 
amerikai Egyesült Államok szivében, Kanzasban, van egy 
kis telep, a mely Bayreuth példájára a prairie zene- 
központja lett. Svédek alapították nehány évtizedek előtt 
ezt a telepet, a melyet Lindborgnak neveztek el. A ve­
zetőjük, egy volt lelkész, 1879-ben Londonba utazott, 
hol végig hallgatta Händel <Messiás»-ának előadását 
és a lölséges oratórium annyira meghatotta, hogy Lind 
borgba visszatérve módot keresett, hogy a kis templom 
ban az oratóriumot előadathassa. Három évvel később 
husvétkor hangzott föl először a fünséges zene a hnd 
borgi kis templomban. A kar bennszülöttekből állott, a 
szólistákat és a zenészeket azonban messze földről szed­
ték össze. Bár az előadás sok kívánni valót hagyott 
hátra, a hallgatókra olyan benyomást tett, hogy 
egész prairieben híre terjedt. A farmerek messze vidék 
ről odasereglettek a fönséges zene meghallgatásár 
kis templomot évek múlva kibövitelték, hogy 4000 hall­
gatónak van benne helye és olyan orgonát szereztek 
be, a melynek egész Kanzásban nincsen parja. Azóta a 
húsvéti ünnepek alatt rendesen előadják az oratóriumot 
és az előadásra az egész prairieből, több napi járó- 
földről, gyűlnek össze a farmerek.

— Az anya holttestéért. A müncheni törvényszék 
nemrég egy nagyon furcsa örökösödési peri tárgyalt. Ez 
év elején ugyanis egy gazdag özvegy asszony halt meg 
Münchenben. Öt gyermek maradi utana. A végrendelet 
felbontásakor kiderült, hogy nagyon mostohán emléke­
zett meg egyik leányáról, a ki egy festőnek a felesége. 
A leány ezért megtámadta a végrendeletet s azt vitatta, 
hogy az anya nem volt beszámítható állapotban, mikor 
vagyonáról rendelkezett. Hogy állítását bebizonyítsa, azt 
ajánlotta a törvényszéknek, hogy exbumáitassa a holt­
testet s akár három orvos is tanúságot fog tenni az el­
halt agyának beteges képződéséről. Az ajánlatot a tör­
vényszék elutasította, mert az exhumálást csak külön 
pür utján lehet elrendelni. A megrövidített leány vala­
mennyi testvér ellen port indított, hogy engedjék meg 
az anya holttestének kiásását. Ez a pör került tárgya­
lásra a müncheni törvényszék előtt. Az alperesek ügy­
védjei a pör elutasítását kerték azon a czimen, hogy a 
követelés összeütk,.zik a kegyelettel és erkölcscsel s 
azonfelül nem is lehet tulajdonjogot formálni egy holt­
testhez, melyet eltemettek s azóta a földnek alkotórésze 
lett. A törvényszék elfogadta a védők érvelését s eluta­
sította a leányt keresetével.

— Agyonverték a bírót. Hallatlan eset történt a 
napokban Sári községben. Agyonverték a község biráját 
a községházán a képviselőtestületi gyűlésen. Az 
esetről az alábbi tudósítást vettük : Paternyák Mihály 
Sári község bírája e hó 7-én közgyűlésre hívta egybe a 
község képviselőit. Egy épületnek iskolai czélra való 
megvétele képezte a tárgysorozat egyik pontját s a vi­
tatkozás során Sümegi Abris képviselő gyanúsításokkal 
illette a bírót, többek közt azt mondván, hogy a bíró a 
házvételnél is úgy akar eljárni, a mint a tavaszszal a 
tenyészbikavásárlasnál tett, hogy drága pénzen vette 
meg a hasznavehetetlen jószágot. A biró egy darabig 
tűrte a sértegetést, később azonban kifogyott a türelmé­
ből, felkapta az asztalról az előtte fekvő nehéz tinta­
tartót s azt Sümegi fejéhez csapta. A képviselők erre 
felugrállak és kimentek, csak Sümegi és négy testvére: 
Antal, Imre, György és Balázs maradtak Kent, kik a 
bírót megrohanták, leteperték és székekkel addig ver­
ték fejbe, mig meghalt. Az esetről azonnal értesí­
tették a csendőrséget, mely még aznap elfogta a vér­
szomjas Sümegi testvéreket, valamint Csata József, 
Pető Bálnt es Sütő István képviselőket, a kik már 
előre összebeszéltek Sümegiekkel, hogy a bírót meg­
verik. Az eset roppant izgatottságot keltett a községben, 
s ha a csendőrség el nem viszi a gyilkosokat, a nép verte 
volna őket agyon.

— Virágok a segesvári csatatérről. Történeti 
nevezetességű, magyar vér áztatta szent földről érkezett 
egy nagy virágküldemény a budapesti tudományos egye. 
tem ifjúságának számára. Lelkes honleány, Haller 
Leona grófné küldötte ezt a virágos üzenetet a magyar 
ifjúságnak a segesvári 1848/49-es honvédemléket díszítő 
virágos ágyból. A nagybecsű küldemény két ládában 
érkezett. Az ifjúság vezetősége a megszentelt hantokról 
szedett virágokat nagy örömmel fogadta és elhatározta, hogy 
a virágoknak egy részét koszorúba kötteti és az egyetemi 
kör üvegszekrényében őrzi meg. A másik részből szín- 
lén koszorút fontak, melyet Petőfi-szobrán helyeztek el 
tegnap.

— Hazafias román pap.‘A román sajtó terrorizálja 
a román intelligens elemeket, ha a magyarsággal közié- 
kednek. Így tesz a Tribuna is legutóbbi számában. 
Egy román pap ugyanis saját pénzét nem egy, az oláh 
nemzetiségi czélokat ismeretes módon szolgáló pécúnté. 
lelnél, hanem a kolozsvári magyar «Erdélyi BanU-nál 
helyezte el. A sajat pénzével mindenki azt teszi, a mit 
ép legjobb belátása szerint akar. Ezt teszi mindenki 
még akkor is, ha oláh pap. A román papoknak ilv ese- 
lekben azonban nem szabad cselekedniük a Tribuna 
nézetei ellen, mert a Tribuna kijelenti, hogy : gazem­
berek. Az a román pedig, a ki pénzét az «Erdélyi 
Bank»-nál helyezte el, bátran adhat kezet mind«n be­
csületes embernek. Nem fog akadni olyan, a ki nem 
szorítja azt vissza. Mert, ha valakit a Tribuna legazem- 
berez az : felmagasztalás. Végre is nem kell az oláhok 
üzérkedéseit még megtakarított pénzünkkel is támogatni'

— Párt»—berlini telefon. Tegnap-lót! adták t a 
forgalomnak az uj pária—frankfurt—berlini telefonvona 
lat. Három perczig tartó beszélgetésért a Paris—Fra: k- 
fúrt közötti vonalon 4 frank, a paris—berlini vonalon 
6 frank az illeték. Sürgős összeköttetés esetében tize- 
tendő pótlók igen magas • 8. illetőleg 9 frank.

— Rablógyilkoséig Berlinben. E riin egyik fcj|. 
városában borzalmas rablógyilkossá» történt. Scherop 
Vilmos iparost f\arnow*ki Vilmos csavargó megfej 
tolta és kirabolta. A szerencsétlen áldozat a nyári Hó 
alatt a Nordbahn közeiében levő lugas-teh pen lakott a 
hol csinnal berendezett kis lugasa volt. Knrnowshit, 
a ki hajléktalanul bolyongott, szánalomból vette magá­
hoz. Ez azonban úgy hálálta meg a jótéteményt 
hogy szombaton reggel kötéllel megfojtetta Scheropot. 
Azután elment áldozata gazdijához és elmondta neki, 
hogy Seher op nagyon beteg lett. Ezzel idót akart nyerni 
a szökéshez. Azonban, a mikor ismét visszatért és áldo­
zata értékesebb holmijait egv zsákba rejtve tner.-riüini 
akart, elcsinték. A rendőrük letartóztatták a gyilkost

— Gyilkosság. Rémes gyilkosságról értesít temes­
vári levelezőok. A gy-rkülvaros szélén, egy dü.ed»zü 
viskóban lakott Olariu 44 éves napszámos, k a hlau 
testvérek szeszgyáriban van alkalmava, szeretőjével, a 40 
éves Krecsun Flórával. Olariu hosszú idő óta ül.üzi 
kedvesét féltékenységével és most kegyetlen módon győ­
ződött meg arról, hogy gyanúja nem alaptalan. Mikor 
ugyanis szombat reggel a gyárból, hol éjjeli szó .- laton 
volt, lakására ment, ott találta Aliin teán György;!, egy 
csinos pásztorfiut, a mint kedvesevei gyöngéden szerel- 
meteskedett. A megijedt pár szétrebbent és a szerelmes 
pásztorfiu futásnak eredt. A felbőszült Olariu m r most 
kedvese ellen fordult; az asszony kigunvolta még a 
megcsalt szerelőt, mire ez vak dühében élesre feni 
konyhakést kapott fel és azt kedvesének nyaka, a döfte 
oly erővel, hogy a kés a tiidwl is megsebezte. H : dsá- 
padtan kitámolygott Flóra az udvarra, ott azt.n egy. 
szerre vér patakzott ki száján es orrán és az -szony 
holtan üsszerogyott. A gyilkos pedig a legnagyobb lelki 
nyugalommal kisétált egy közeli pusztára, hogy ot; levő 
14 éves fiat meglátogassa, mikor aztán est; visszaballa­
gott a városba, a rendőrség elfogta. Letartóztat sakor 
közönyösen vallotta be szü.nyü tettét es egyre azt haj- 
togi'ta: Megérdemelte !

— Ménekéit áru menetjegyek kiadása Szent 
István nap alkalmából. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságától vett értesítés szerint a Sz-nt István ünnep­
nap alkalmából a in. kir államvasutak, valamint a 
kassa-oderbergi vasút magyar vonalainak össz-’s .: lotní- 
sairól (a szomszédos forgalom kizárásával) Buli tvedre 
mérsékelt áru menettérti jegyek adatnak ki. oly- 
kép, hogy az utasok az I. kocsi osztályban két 11. osz­
tályú, a II. kocsiosztályban két Ili. osztályú utász jegv- 
gyel, a III. osztályban pedig egy II. osztályú rendes 
meuetjegvgyel Budapestre és vissza utazhatnak. Gyors­
vonatokon megfelelő gyorsvonatu jegyek váitandók. Ezen 
jegyek ez évi augusztus 15 — 20. napjain, az utóbbi na­
pon azonban csak a reggeli órákban Budip-"Stre közle­
kedő valamennyi személyszállító vonathoz (. xpressvona- 
tok kivételével) kiadatnak, a vLszautazasnak pedig 
augusztus iió 20 es 21-en, legkésőbb azonban autuazíus 
21-eu este induló utolsó vonattal meg kell történnie. 
Utmegszaicitasnak sem menet, sem jövetkor 
helye nincs. Megjegyeztetik, hogy az 1. és 11 osztály­
ban utazók a visszautazás alkalmával is mindké! jegyet 
felmutatni tartoznak, miért is Budapestre érk -zés alkal­
mával ezen jegyek csak eiőmutalandók, de le nem 
adandók. Gyermekekre kulin kedvezmény nem eoge- 
délyeztetik.

— Három élet — egy malaczárt. Irtózatos boszut 
állott Eozsuron egy lelketlen vén asszony egy elpusztí­
tott malaczaért. Krécsu Janos bozsuri fiatal gazda Bi­
ber örökös perpatvarban élt házsártos szomszédasszonyá­
val : Pasku Szilviával, a ki, a mikor csak tehette, 
mindig pusztította Krecsu apró jószágait. A minap » 
vén asszony malacza átment Kreesu kei'.;- e a Ht tur­
kált. A mint a gazda észrevette, hogy némileg vissza­
fizesse a kölcsönt, leütötte a malaczot. Az üreg asszony 
ezért rettenetes boszut esküdött szomszédja ellen. Teg­
napelőtt Krecsu a családjával kiment a mezőre dol­
gozni. Mialatt távol voltak, Pasku Szilvia átment a la­
kásba s a kamaráuan talált eczetes korsóba sztriciinint 
öntött. Este, mikor Krecsuék a munkáról hazaértek, az 
asszony uhorkasalatát készített, melyhez a megmergezeit 
eczetet használta. A család gyanútlanul fogyasztotta el 
az uborkát. Másnap reggel Krecsu Jánost, feleségét 
és 6 éves kis fiat halva találták a szobában. 
A hivatalos vizsgalat megállapította, hogy mérgezés tör­
tént. A kihallgatott szomszédok vallomása alapján válla­
lóra fogták Pasku Szilviát, a ki mindaddig kooukul ta­
gadott, mig a szlrichnin maradékot nála meg nem ta- 
találták és csak annak megtalálása után vallotta be 
szörnyű tettét.

— Vérengző apa. Délfrancziaország egyik községé­
ben borzalmas tragédia játszódott le nemrég. Egy 53 
esztendős paraszt gazda hazatért este a mezőről és csa­
ládjával vacsorához ült ; ott volt a felesége, felnőtt fia, 
két leánya s idősebb leányának a férje. Az apa az asz­
talnál valami csekélység miatt elkezdett a féleségével 
veszekedni. A fin is, meg a vő is csititani igyekeztek az 
öregeket. Ez egyszerre csak felkelt az asztaltól s ki­
ment, de csakhamar egy éles beretvával hidonázva is­
mét berontott a szobába. A két felnőtt legény le akarta 
fegyverezni a dühöngök a ki a harcz közben mindket­
tőn súlyos sebet vágott. Nagy nehezen sikerült őt ki- 
vonszolni a szobából, a hol az öreg hirtelen maga felé 
fordította a beretvát s egy hatalmas vágással csaknem 
lemetszette a fejét a törzséről. A szerencsétlen ember 
azonnal meghalt.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 14.
— Elfogott gyllkosnő. Megírtuk, hogy Komlósy 

Róza, húsz évre elitéit gyilkosnő megszökött a zágrábi 
(egyházból. Miut levelezőnk táviratozza, a szökevényt 
Zlasarban elfogták és visszavitték a zágrábi fegy-
i:ázba.

— Veszedelme* sör. Hogy milyen különféle helyek­
ről Ólálkodik a halál a gyarló emberek élete ellen, 
annak tanúbizonyságát szolgáltatja az a történet is, 
melyről chikágói levelezőnk következőkben értesít ben­
nünket : Chikágőhoz nem messze van egy igen kedves 
fekvésű kis erdőcske, a mely ilyen kánikulai hőségben 
kedvencz kiránduló helye e világváros alsóbb néposztá­
lyának. Három néger testvér is nagyot gondolt s hogy 
a vasárnapot, mint szentheverdel napot, méltóképen 
megünnepeljék, elhatározták hogy ott az erdő tövében 
csapra ütnek egy hordó sört s csinálnak maguknak egy 
görbe napot. Úgy is tettek s minekutánna jókat húztak 
T0|t a hordóból, csakhamar elszenderedtek. A szagra 
--ónban előjött rejtekhelyéből egy csörgőkígyó is s a 
(,-rdó nyitva hagyott felső nyílásán szépen bekúszott a 
g hordóba. S miután ő is becsipett a sörtől, szépen 
meghúzódott az üresedni kezdő hordó fenekén. Rövid 
Idő múlva, hogy újra hozzáfogtak a négerek az iváshoz, 
hirtelen oly rosszul lettek, hogy mire orvosi segítség 
érkezett, mind a három meghalt. A betegség különös 
tüneteket mutatván, a hatóság emberei feltörték a hordót, 
ho-v megbizonyosodjanak a balul oka felől. S ime ott
• i lilik a hordó alján a csörgőkígyót, magával teljesen 
tehetetlen állapotban. Kétségkívül a kígyó eresztette 
magából a mérget s ennek estek áldozatul a meggon­
dolatlanul mulatozó négerek.

— Pályázat postasegédtiszti állásokra. A posta- 
igazgatóság közli velünk, hogy posta- távirda- és táv- 
t sz-lő-kezelesi szolgalatra alkalmazandó és a Xl-ik tize­
ké o-ztalvban 1000 koronától 1400 koronáig emelkedő 
,üz. tess-1, továbbá az 1893. évi IV ik törvényczikk 
•iiil megáll.pilott lakpénzzel javadalmazott posta- és 
taviriasegr-düsztek kiképzésére folvo évi október hó l-től 
( ni hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyit a 
Következő posta- és tavirdahivataloknal : a budapesti 
p eta- es tavirdaigazgatósag kerületében : Kecskeméten és 
y írj.cznanV 'H ; a kassai posta- és távirdaigazgatóság

iiieteben : Igíón és Miekolczon ; a kolozsvári posta- és
• »vitánigazgatóság kerületében: Brassóban és Maros- 
v .sírhelyen ; a nagyváradi posta- és távirdaigazgatóság 
területében: Aradon es Debreczenben ; a pécsi posta- és

Írd.igazgatóság kerületében -. Keszthelyen és Moha- 
c.o.i : a pozsonyi posta- és távirdaigazgatóság kerületé- 

. Érsekújváron és Zsolnán ; a soproni posta és táv- 
.‘raigazgatósag kerületében : Székesfehérváron és Szom- 

,-ialhelyen : a temesvári posta- és tavirdaigazgatósag ke­
ni. eteken : Pancsovao és Újvidéken és végül a zágrábi 
p is a- és tavirdaigazgatósag kerületében Eszék-felsővaros- 
b-m és Zimonyban.

E tanfolyamokra hallgatókul fölvétetnek: első sorban 
7 1873. évi 11-ik t.-czikk 5. §-a értelmében kisebb hi­

vatalnoki alkaimaztatasra igényjogosultsággal biró, iga- 
yeivánvos katonai altisztek; postamesteri vagy kiadói 
. ünőségben szolgaló oly férfiak, a kik a gimnázium, 
reáliskola vagy polgári iskola negyedik osztályát, avagy 
ezekk-:. egyenrangú más iskolák megfelelő osztályait 
- k-Treí elvégezték ; ugyanezen iskolai előképzettséggel 
t,,ó és 18-ik életévükét meghaladott más férfiak, végül, 
ha liv pályázók keliő számmal nem jelentkeznek, a 
fenti "iskolai előképzettséggel rendelkező, 16-ik életevüket 
betöltő" I ifjak is.

A íölveteire megkivántatik továbbá annak igazolása, 
folyamodó 35-ik életévét még nem haladta túl, 

r,agyar állampolgár, a magyar, illetve ha horvat szlavon- 
erszági illetőségű, a horvat nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírja, feddhetetlen előéletű, a posta- és 
tavirdaszolgálatra testileg is teljesen alkalmas, mely 
„tóbh körülmény közhatóság! orvosi bízónyitványnyal 
igazolandó.

X tanloiyamok hallgatói tandíj fejében húsz koronát 
kötelest k fizetni, s e díj lefizetése alól csak az igazolvá- 
r,yos katonai altisztek mentetnek fel. A tanfolyam sza­
bályszerű bevégzése és az előirt szakvizsga letétele után 
a hallgatók posia- és távirda-segédtiszti állásra képesítést 
temek, illetve a posta- és távirda-segedtisztjelöltek lét- 
szamába felvétetnek és a segédtisztek költségvetéséig 
D egállapitott létszamában beálló üresedéshez képest 
posta- és távírda-segédtisztekké neveztetnek ki. A kik e 
tanfoivamokba belepni óhajtanak, sajatkezüleg irt folya­
modványaikat, melyek születési, orvosi, erkölcsi és iskolai 
bizonyítványokkal felszerelendók, folyó évi szeptember 
hó lü-ig, es pr-dig a már küzszolgálaíban állók felettes 
hatóságaik utján, a többiek pedig az illető főszolgabíró 
vagy polgármester közvetítésével, a tanfolyam helyére 
nézve illetékes posta- és tavirda-igazgatósaghoz nyújt­
sak be.

= Betörés a Ganz gyárban. Szombatról vasár­
napra következő éjszaka betörők jártak a Odtiz és 
tarsa vasöntő- és gépgyár elektrotechnikai osztályának 
raktárában, a nagy Rókus-utcza 37. szám alatt. A tol­
vajok a raktárhelyiség rácsos ablakát feszítették föl és 
azon'hatoltak be a raktárba, a honnan mintegy 300 
korona értékű vörösrezet emeltek el. A tettesek mindez- 
ideig ismeretlenek.

=. Az erélyes korcsmáról. Zcinál Antal babi- 
szői születésű 23 éves gyári munkás a szentlőrinczi 
rag-,korcsmában összeverekedett pajtásaival, óriási zene­
bona támadt erre, a mi közben a vendéglős revolvert 
ved éő s a verekedőkre sütötte. A golyó épen Zanalt 
tál Ita, a ki eszméletlenül terült el a padlón. Behozták 
a Szent István kórházba, a vendéglős ellen pedig meg­
írd lottók a vizsgálatot.

= Megakadályozott családi dráma. A kőbányát
kapitánysághoz tegnap Vecsésről távirat érkezett,a mely 
szerint Horváth Dávid földmives Budapestre indult két 
gyermekével, a kiket meg akar ölni, hogy azután magát 
vécezze ki. A rendőrség erre Horváth Dávidot, a mint 
Kőbányára érkezett, elfogta s bekisértette a kerületi 
kapitányságra. Két szép szőke gyermeke félve bujt el 
előle. A rendőrtisztviselőnek kihallgatása alkalmával el­
ír ondta, fölbaja van, a mely ellen nincs a doktoroknak 
orvosságuk.

— Mit csináljon egy süket ember ezen a világon 
mondotta — 6 vele nem gorombáskodnak többé, megy 
edz. a hol nem találják meg többé.

A rendőrség a két gyermeket elvitette a gyermek 
menyhelybe, az öreget pedig a tolonezházban helyezte 
el. Horváth feleségét pedig értesítették a dologról, a ki 
ma a fővárosba jött övéiért.

— Elfogott betörő. Körösi Lajos hódmezővásár­
helyi születésű 17 éves rovott múltú csavargó a napok­
ban behatolt Szőr János hentesnek a bolgár-ulcza 2. 
szám alatt levő üzletébe s onnan 31 forintot s egy 
aranygyűrű! ellopott. Sikerült operáczióját hamarosan 
e.Leszelte betörő pajtásainak, a kik azután a dolgot be­
súgtak a rendőrségnek. A jó madár azután hamarosan 
kézrck-rült. Most az ügyészségnél büsöl.

= Életunt inas. Sándor Mihály 16 éves kőmives- 
mas az este a Wesselényi-utcza 19. szám alatt levő la­
kásán óletuntsagból foszforoldatot ivott Haldokolva ke- 
■üit a Rékus-kórházba.

— Tfiz Oliick Henrik fuvarosnak az újpesti Lőwy- 
éteza 3. szám alatt levő házának udvarán az éjjel egy 
fckamru kigyuladt, s porig égett A kár meghaladja a 
«000 frtot.
= A rabkórházban halt meg. A minap történt, 

iegy egy rendőr a keleti pályaudvar előtt egy, a földön 
iszmélctlenül beverő öreg emberre akadt Az eszmélet­
et nyomban beszállították a rabkórházba, a hol teg­
napelőtt hajnali fél három órakor, anélkül, hogy csak 
tg? pillanatra is magához tért volna, meghalt Írásaiból 
titudódott, hogy Csiszár Györgynek hívják, 60 eszten- 
lős, nős ember és foglalkozásara nézve lóitató. Holttes- 
ét n,a honczolták az orvostani intézetben és megállapí­
tották, hogy szívbaja ölte meg.

Nagy vasúti katasztrófa.
"* Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Báma, aug. 13.
A királygyilkos anarchista revolverlövésének 

visszhangja még alig némult el, még a levegőben 
rezegnek az uj király esküjének végszavai s isméi 
egy nagy gyászeset izgatja fel a szerencsétlen or­
szágot s ad szomorú alkalmat az alig pár napos 
királynak és fiatal nejének, hogy szent kötelessé­
geik közül tálán a legszentebbet gyakoroljak : gyá- 
molitani a lesújtottál, letörölni a könnyeket, vi­
gasztalni a szenvedőket.

Róma mellett óriási vasúti szerencsétlenség tör­
tént. melyhez hasonlót az utóbbi esztendők vasúti 
katasztrófájában alig találunk. A Rómából Firen­
zébe menő esti voatnak alig 12 kilométerre Ró­
mától, Casttl Onibiles állomás mellett a nyílt 
pályán meg kellett állnia, mert a fék megromlott. 
Míg a vonat ott vesztegelt, a Rómából tiz percz- 
czel utóbb elindított anconai gyorsvonat ro­
bogott feléje teljes gőzzel. Jeladásra már nem 
volt idő s a második vonat iszonyatos erővel 
neki robogott az elsőnek. Óriás, folyton továbbterjedő 
dörrenés hallatszott, vasúti kocsik torlódlak lel 
egymás tetejére, szilánkok, fa, vas és üvegdara­
bok repültek a levegőben. A gyorsvonat lokoma- 
tivje belefuródott az elől veszteglő vonat utolsó 
kocsijaiba, s a hirtelen felhangzott roppanás, sebe­
sültek jajgatása közé rémesen vegyült bele a ka­
zánból ki-kiszabaduló gőz éles süvitése, s az izzó 
széntől lángot kapott fa kocsialkatrészek pattogása.

A szerencsétlenség egész területén koromsötét­
ség uralkodott, mert a két vonat lámpái az össze­
ütközés pillanatában kialudtak. Leírhatatlan az a 
rémület, tehetetlenség, fejellenség, mely a vasúti 
személyzeten erőt veit. Ide oda rohanlak a pályán, 
folytonos kiabálás, jajveszéklés hallatszott s mikor 
nagyhezen fáklyákat kerítettek s meggyujiottak. bor­
zalmas volt a pusztulást látni. A rémülettől el 
torzult arczu, sapadt alakok álltak a pályatest 
mellett, szakgatott ruháju emberek kapaszodlak ki 
kínos vergődéssel a kocsik alól, s a romok közül 
nyöszörgést, jajgatást, halálhőrgést lehetett hal­
lani. A szilánkok közölt egy-egy kínosan vonagió, 
vagy erőtlen mozdulatlanságban fekvő véres test­
rész látszott ki s adott szomorú útmutatást a men­
tőknek, hogy hova siessenek.

Az egyik szerencsétlenül járt vonaton utazott 
Péter orosz nagyherczeg és a felesége, a ki a 
testvére Helena királynénak, továbbá Kaséin basa, 
rendkívüli törők követ is. A szerencsétlenségről 
azonnal értesítették Viktor Emánuel királyt is, 
a ki nejével együtt azonnal megjelent a színhelyen 
és intézkedett a mentési munkaiatokban. Azalatt 
már nagy néptömeg sereglett össze a két vonat 
romjai körül es megjelentek a hatóságok is.

A király és királynő végig járták a sebesülteket 
s mindegyikhez intézteik néhány vigasztaló szót.

Reggelig tizennégy halottat találtak és mintegy 
ötven sebesültet, közöttük tizenötöt súlyosan meg­
sebesülve. Attól tartanak, hogy két koc-inak a 
romjai alatt még több halottat es sebesültet talál­
nak. A szerencsétlenül járt utasok kilétét még nem 
állapították meg.

Részletes távirataink a következők:

Róma, aug. 13.
A királyi pár 3 óra 2D pereikor jelent meg a sze- 

rencsétlenség színhelyén. Péter orosz nagyherczegen és 
nején kívül Jiaszin basa törők külőokövet is utazott 
az egyik vonaton, Neki sem történt baja. A királyné nő­
vérével, Péter nagyherczeg feleségével reggel 4 óra táj 
ban visszatért -a Quirinálba, ellenben a király a nagy­
herceggel tovább is ott maradt és intézkedett a mentés 
dolgában. Hat óra felé ók is visszatértek a Quirinálba. 
Eddig 12 halottat és mintegy 40 sebesültet, köztük 15 
súlyosan sebesültet találtak.

Róma, aug. 13.
A királyi pár az éj folyamán meglátogatta a sebesül­

teket, a kiket a szerencsétlenség színhelyén a sínektől 
jobbra és balra fektettek le. A királyi párnak minden 
sebesülthöz volt néhány biztató szava. A sebesültek szá 
mát még nem tudják. Tizennyolcz sebesültet a St.-An- 
tonio-kőrházba, nyolezat a katonai kórházba és kettőt a 
St. Giacomo-kórházba vittek. A halottak száma tizenöt. 
Nevüket még nem tudják. Buffin tábornok, a belga 
misszió főnöke, csonttörést szenvedett. A sérülés nem 
életveszélyes, de vagy ötven napig ágyban kell maradnia 
a tábornoknak. A tábornok mennye fején sérült meg, 
két fia közül pedig az egyik sértetlen maradt, ellenben 
a másik kissé megsérült. A tábornok hadsegéde szin­
tén megsérült kissé. Valamennyit a katonai kórházba 
vitték.

Róma, aug. 13.
A tegnapi vasúti szerencsétlenség ügyében megindított 

vizsgálat kiderítette, hogy a 10 pereznyi késéssel Firen­
zébe elindított gyorsvonatnak Rómától tizenkét kilomé 
ternyire a fék megrongálódása miatt meg kellett álla­
nia. Mialatt a vonat ott állott, nagy gyorsasággal oda­
érkezett az Anconába menő gyorsvonat és összeütközött 
a firenzei vonattal, a melynek utolsó kocsijai össze- 
zuzódtak.

A katasztrófáról még a következőket jelentik: Mikor 
a király meglátta a belga missziók főnökét, a ki a vo­
naton volt s a kit sérülése miatt el kellett szállítani 
megszorította a kezét és vigasztalta. Massimini képviselő 
is megsérült. Péter orosz nagyherczeg és felesége mind­
járt az összeütközés után leszállt a vonatról és segéd­
kezett a sebesültek ápolásában, a kiket biztattak és 
vigasztaltak. Heléna királyné megölette nővérét, Péter 
nagyherczeg nejét és soká tartotta karjaiban a nélkül, 
hogy szóhoz bírt volna jutni. A király és a nagyherczeg 
azután a segélyakeziót intézte. A királyné is vigasztalta 
a szerencsétlenül járt asszonyokat.

Róma, aug. 13.
A vasúti szerencsétlenségnél, mint most már megálla­

pították, 14 ember vesztette életét. Az összes halottakat, 
köztük két asszonyt, megtalálták. Legnagyobb részök ki­
létét még nem tudják, de annyi bizonyos, hogy a belga 
misszió tagjain kívül egy külföldi sincs a halottak és 
sebesültek között. 35 sebesültet a kórházba vittek, a 
többit otthon ápolják. Kora reggel óta óriás néptömeg 
tódul a szerencsétlenség színhelyére. A hatóság szigorú 
vizsgálatot rendelt el.

Róma, aug. 13
Saraoeo miniszterelnök meglátogatta a vasúti ka­

tasztrófa áldozatait a kórházakban, a hová a sebesülte­
ket vitték.

SZÍNHÁZ és művészet.
_ Uj nípsslmnttvek. Kada Élek, Kecskemét vá* 

ros polgármestere, hiromfelvonásos népszínművet feje­
zett be, mely a népszínházban fog színre kerülni. A 
j#v4 esztendőben — mint annak idején megírtuk — 
a nemzeti színház is fölverni műsorába a népszínművet. 
Rátieay László és Gárdonyi Géza írnak népszínmű­
veket a nemzeti szinhás száméra.

— Vendégszereplések Budán. A nemzeti színház­
nak bárom kitűnő tagja vonult ma át Budára, hogy 
Makó Lajos derék társulatával közremükódjfk a 
«Constantin abbé» előadásán. Újházi Ede, a ki ma 
fejezte be négy napra terjedő vendégszereplését, Csillag 
Teréz és Helvey Laura. A közönség érdeklődése oly 
óriási volt, hogy a roppant nézőtér minden helye roska- 
dásig megtett. A budai színkör valóban ritkán látott 
ekkora közönséget, mert sem a földszinten, sem a 
páholyokban, sem a karsoton nem volt egyetlen hely 
sem, a milyet le nem foglaltak volna. Az őváczió, a 
melyben a kiváló művészeket részesítették, arányban is 
volt e roppant érdeklődéssel. Kilépésöket olyan taps- 
riadal követte, hogy a vén faalkotmány valósággal meg­
remegett belé. Felvonások végén pedig ugyanaz ismét­
lődött oly vehemensen, mintha soha sem akarna szűnni. 
Játékukat e helyen külön méltatni sem kell. A nemzeti 
színházból ösmerjük Újházi remek Constantin abbéját, a 
mely a művész legkitűnőbb alakításai közé tartozik. 
Csillag Teréz bájos, varázsos Bettináját és Helvey 
Laura diskrét, finom alakítását is mindenki ösmeri 
ebben a darabban. A finom részletekből nem veszett el 
egyetlen mozzanat sem a nagy térség daczára. A budaiak 
bizonyára sokáig fognak emlékezni a mai előadásra, (t.)

— Fővárosi nyárt színház. Nagy érdeklődés mu­
tatkozik «Több mint királynő» (Plus que Reine) pre­
mierje iráni, mely szerdán, e hő 15-én lesz. A darabot 
Emile Birgerat irta és Makó Lajos igazgató fordította 
francziaból. A főpróbát a szenzacziós sziámiiból kedden 
tartják meg. Az eddigi próbákból ítélve nagy sikere lesz 

Több mint királynőnek.

TANÜGY.
—• A katholikus tanítók másdtilk országos 

ünnepi kongresszusa ma délután a Szt. Istvan-tar 
sulat disztermébRn“előértekezletet tartott dr. Steinberger 
Ferencz nagyváradi kanonok, egyházi elnök elnöklete 
melletti Az előertekezletre a hazai katholikus egyesüle­
tek kiküldöttei mintegy 300-an gyűllek össze és lelkes 
hangulatban tárgyalták meg a holnap tartandó nagy­
gyűlés napirendjét. Az értekezleten előadták a fcongresz- 
szushoz beterjesztett indítványokat, melyek közül a tanítók 
utazási kedvezmények kieszközlésére, továbbá a katho­
likus képezdei tanárok nyugdijának rendezésére vonat­
kozó indítványt elfogadták és a közgyűlés elé terjeszten- 
dőnek mondták ki. Az értekezlet után a kongresszus 
tagjai a csaszárfürdő vendéglőjében ismerkedési estélyt 
tartottak.

— A Ferenci József budapesti tanítók háza
Igazgatótanácsa dr. Gőőz József elnöklete és Józsa 
Mihály gondnok titkársága mellett, e hó 13-án gyűlést 
tartott, melyen a tanítók házába való felvételről az e hó 
17-én tartandó közgyűlés elé terjesztendő javaslat volt 
szőnyegen. Folyamodtak 101-en, még másfelől is több 
kérés érkezett, betöltendő pedig 60 hely. Az értekezlet 
alapos körültekintés után a felügyelőbizottság javaslatát 
némi módosítással elfogadta.

— Az Eötvőa-alapgytijto és kezelő bizottság: 
Ujváry Béla elnöklete és Bursics Ernő jegyzósége 
mellett látogatott gyűlést tartott, melyen több vidéki tag 
is jelen volt. Elnök meleg szavakban, a jelenlevők élénk 
ovacziója közt üdvözli Peterffy Sándort, az Eötvös-alap 
megteremtőjét, kinek megrendült egészsége megint 
annyira helyreállott, hogy az egyesület munkálkodásában 
újból megkezdte áldásos és oly eredményes tevékenysé­
gét. A bizottság a budapesti Ferencz József tanítók há­
zába felvételre a T. H. igazgutótanacsanak javaslatai 
észrevétel nélkül elfogadta. Egyúttal elhatározta, hogy a 
folyó hó 17-én tartandó közgyűlés elé a következő ja­
vaslatok terjesztetnek : a) a Tanítók házában eleg°ndő 
és érdemes folyamodók esetén két vagy több testvér nem 
vehető fel, hogy minél többen élvezhessék a kedvezmé­
nyeket ; b) ugyancsak elegendő folyamodó és egyenlő 
minősítés esetén előnyben részesülnek az Eötvös-alap 
régiob es egyébkent is oly tagjai, kik az egyesülettel 
szemben kötelezettségeiknek eleget tettek. Majd tárgyalás 
ala vették azon elnökségi javaslatot, mely az Eötvös- 
alap ösztöndíjainak és segélyének odaítélésére vonatko­
zik. Folyamodott 127 és pedig ösztönijat kér 81 ta­
nuló, segélyt kér pedig 46, kiosztásra kerül 7143 
korona.

— A magyarországi tanítók országos bizottsá­
gának bizottság» Snmlyay József elnöklete és Bajős 
Miiialy titkársága mellett tartott közgyűlést előkészítő 
látogatott értekezletet. Megvitattak az előterjesztendő elő­
adói javaslatokat; a nyugdijravizió és a zaró vizsgálatok 
ügyét. Az e hó 16-án tartandó közgyűlése tliszüonep- 
Sb-g is lesz Ujváry Béla, a «Néptanítók Lapja» szer­
kesztője, fog a 900 éves magyar királyságról beszédben 
megemlékezni. A közgyűlés után lelkes ovaczióban ké­
szülnek Ujváryt részesíteni, ki a párisi világkiállításon a 
magyar közoktatást a zsűriben képviselte,

A kántor-tanítók nyugdija.
A «Néptanítók Lapja» ez évi 21. számában egy czikk 

jelent meg Oyötgy Aladár tollából nyugdíjalapunk fej­
lődéséről, melyben — a többek közt — azt mondja: 
«Oly kalandos terveket, hogy a nyugdijösszegbe a kán­
tori jövedelem is beszámíttassak, a józan tanítóságnak 
előre is vissza kell utasítania.»

Egy pilláiig sem jut eszünkbe kétségbevonni Gy. A. 
jóhiszeműségét és jóakaratát; készséggel elismerjük azt 
is, hogy nyugdíjalapunk fejlődésének, állapotának alapo­
sabb ismerője, mint mi. De mégis, mielőtt fentidézett 
szavai jogosultságát elismernénk s neki igazat adnánk : 
engedje meg e nagyon fontos ügy tisztázása érdekében 
hozza néhány kérdést intézzünk, melyekre szives vála­
szát kérjük. '

1. A szentesített törvényt van-e joga másnak magya­
rázni, mint a törvényhozó testületnek s különösen mozog­
hat-e a törvény keretén kívül vagy jöhet-e azzal ellen­
tétbe, ellenmondásba a törvény végrehajtására ki­
bocsátott miniszteri rendelet ? És ha nem : az 
1891. évi XLII1. türvényezik melyik paragrafusában 
gyökerezőnek találja az e törvény végrehajtására kibo­
csátott 29.751/1893. számú miniszteri rendelet 5. pont­
ját, mely a kántori járandóságot a tanitó-nyugdy igényé­
ből leültetni rendeli ?

Vagy, nem tekintve a törvényes alapot:
2. Az igazsággal és méltányossággal megegyeztethető- 

nek tartja-e Oy. A., hogy az iskolafentartó hitfelekezet, 
mely az állami tanintézetek fentartásáhez s azok taní­
tóinak fizetéséhez is hozzájárul adója arányában és e 
mellett külön tart fenn tanintézetet és benne tanerőket, 
a kik az állami tanítók által tanított reáliákon kivül 
még vallás-erkölcsi oktatással is foglalkoznak, tehát jó­
val nagyobb kulturmunkát végeznek, mint amazok, 
mégis azzal legyen sújtva tanítójában, hogy a felekezeti 
tanító, a készpénzt élvező állami és községi tanítók mel­
lett — ezek javára — mostoha gyermekké tétessék, a 
mennyiben nyugdíjigénye megállapításánál fizetésének 
egy nagyon is jelentékeny része minden törvényes ala­
pot nélkülöző önkénykedéssel kántorinak nyilvánittatik s 
az fizetéséből leültetik ?

Vagy, végre:
3. A magyar törvényhozás méltóságával megegyező, 

humánus és méltányos dolognak tartj-a azt, hogy mikor
tanítói fizetések állami segélylyel való kiegészítéséről 

van szó: az 1893. évi XXVI. törvényczikk 8. §-a azt 
mondja: «ha a hitfelrkezeli tanító az 1888. évi XXXVIII. 
t.-cz. 141. §-ának 3. bekezdése drtetméb»c a kaoie-i 
teendőkét h végzi, * Unitói ■engeiu«»nwfi»i a

tanítói és kántori járandóságok együttesen tanítói fizetés­
nek veendők», ha pedig a kántortanitó nyugdiiigé- 
ny t kell megállapítani: a kántori járandóság azonnal 
megszűnt tanítói fizetés lenni ? Mit gondol Gy. A., ha 
az ilyen «ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes» 
intézkedésekkel boldogítják a magyar kántortanitők 
ezreit, minő piedesztálra fogják ezek emelni a törvény- 
hozást és a törvényt növendékeik kebelében ?

Azt mi is jól tudjuk s elismerjük, hogy a hitfeleke- 
zetek szolgálatában álló, kizárólag csak egyházi szertar­
tást teljesítő kántorok a tanítói nyugdíj-intézetnek tagjai 
illetékesen nem lehetnek; de hogy a hitfelekezeti tanító, 
a ki az állami tantervben meghatározott tananyag fel­
dolgozásán felül még vallás-erkölcsi oktatással foglal­
kozik és kántori teendőket is végez, miért essék más 
beszámítás alá s legyen mostoha gyermeke az államnak : 
ezt, mig György Aladár bennünket ki nem józanit, fel­
fogni nem tudjuk.

Arany Bálint, 
Szabady Sándor, 
Mózes Imre, 
Szalóky Dániel, 
Fekete Károly,

Fonay Ágoston, 
Vecsei Sándor, 
Héjjas Dániel, 
Vecsei József, 
Gubiáno Lajos,

kántortanitők.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Szűk lesz-e a aertéeközvágóhtd ? A budapesti 

hentes-ipartestület azt állítja, hogy az ujonan épült 
sertésközvágóhid, melynek belső berendezését most ké­
szítik, szűk lesz s ennélfogva rendeltetésének kifogásta­
lanul nem fog megfelelni. A sertésvásárteleppel egybe­
kötött uj sertésvagóhidon ugyanis a tanács egy egész 
és egy fél vágóhidat építtet. A hentes ipartestület most 
arra kéri a tanácsot, hogy ezt a tervezett fél vágóhidat 
isgegészre építtesse, mert ellenkező esetben az uj vágó­
híd szűk lesz, a miből igen sok kellemetlenség és baj 
fog származni. A tanács a hentes-ipartesiütet kérelme 
dolgában mindenekelőtt meghallgatta a mérnöki hivatal 
szakvéleményét. A mérnöki hivatal jelentésében azt 
állítja, hogy a vágóhíd eredetileg tervezett nagysága a 
fővárosban bevágásba kerülő sertések számának megfelel 
s igy a kérelem teljesítését nem javasolhatja. A máso­
dik fórum, a sertésközvágóhid építésére felügyelő bizott­
ság nem fogadta el a mérnöki hivatal álláspontját, ha­
nem a kérelem teljesítését indítványozta. A tanács most 
döntött e vitás kérdésben s az építésre felügyelő bizott­
ság javaslatának mellőzesével a hentes-ipartestület kérelmét 
elutasította, még pedig a mérnöki hivatal jelentésében 
kifejtett okon kivül már csak azért is, mert arra, hogy 
a tervezett vágóhíd csakugyan szűk lesz-e, ez idő szerint 
gyakorlati tapasztalat nincs, a nélkül pedig az elméleti 
számítások szerint elegendő tágasra tervezett vágóhíd 
kibővítését előre elrendelni okadatolt nem volna, annyi­
val is inkább, mert a tervezett fél vágóhídnak egészszé 
való kiépítése tetemes költségtöbbletet okozna, erre pedig 
ezúttal fedezet egyáltalán nincsen.

— A nemzeti múzeum szépítése. A nemzeti mú­
zeum hatalmas palotáját az idő nagyon megviselte. Ezért 
a kopott falakat nemrég újra festették és a töredezett 
díszítéseket is kijavították. A kultuszminisztériumban 
eredetileg úgy tervezték a muzeum ujj«alakítását, hogy a 
külső falakat faragott kövekkel kirakjak, miáltal a mo­
numentális épület külső hatása nagyban fokozódnék. A 
terv kivitele azonban egy millió koronába került volna 
és ezért egyelőre elejtették De mihelyt a minisztérium a 
költségekre alkalmas fedezetet talál, az átalakításról 
szóló javaslatot a törvényhozás elé terjesztik.

— A mester-utozal Iskola eltolása. Julius elsején 
kellett volna már megtörténnie a mester-utezai iszola 
eltolásának, azonban a chikágói mérnökök, kik a mun­
kálat vezetésére vállalkoztak, miudezideig nem jelent 
keztek. így tehat az épület eltolatása elmarad és az is­
kolát újjáépítteti. A tanács a vállalkozókkal kötött szer­
ződést mar fel is bontotta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hazaárulás a képes levelező lapokkal. Oláh- 

országból állandó a behozatal a különféle szemérmetlen 
magyar-ellenes gyalázodó levelezők-lapokból. Az oláhok 
valósaggal orgiákat ültek magyar gyűlölködésükkel. Ezt 
az olcsó, de kétes dicsőséget megirigyelték a «többszivü» 
hazafias szászok is. A zöldszászok bárgyuságainak a 
terjesztéséről uj, mulattató módjáról szól a hu-. A ko­
lozsvári királyi ügyészséghez feljelentés érkezett a na­
pokban, hogy egy medgyesi ezég magyar-ellenes levelező­
lapokat hozott forgalomba Roth István az 1848-ban 
hazaarulas miatt felakasztott szerb lelkész arczképével 
és a magyar állameszme ellen izgató szöveggel. A ki­
rályi ügyészség megkeresésére Gödri Sándor szebeni 
vizsgálóbíró az összes levelező-lapokot úgy az ottani 
könyvkereskedésekben, mint a medgyesi kiadónál lefog 
lalta és a fészkelődé szász nyomda ellen folyamatba 
tette a vizsgalatot.

— A festőművész tolvajai. Kellemetlen meglepe­
tés érte ez ev február 13-an ejjel Csók István festő­
művészt. Midőn hazament Kmetty-utcza 17. szám alatti 
lakására, azt teljesen kifosztva találta. Az álkulcscsal 
behatoló tolvajok elvitték a művésznek összes fehér- és 
felső ruháit. A nyomozás csakhamar nyomára akadt a 
tolvajbandának. Kiderült, hogy a lopást a helyi viszonyokkal 
ismerős Ferenczi Károly foglalkozásnelküli csavargó 
követte cl, a ki azonban megszökött a fővárosból. Fe­
renczi a lopott ruhanemüeket Zubor István álnéven 
Zöldséges Pista nevű barátiéhoz szállította a rózsa- 
utczába, a honnan aztán Rácz János álnéven Hibás 
János nevű barátjukkal együtt eladták. A törvényszék 
Zubor Istvánt orgazdaság bűntettéért 6 havi börtönre, 
Racz Jánost pedig 4 havi fogházra Ítélte. Az Ítélet meg 
hozatala után nemsokára elfogták a szökésben levő Ferenczi 
Károlyt is, a kinek bűnügyében ma Ítélkezett a büntető 
törvényszék szüneti tanácsa.

A vádirat rendelkező részének felolvasása után elnök 
Ferenczi Károlyt hallgatta ki.

— Mi a foglalkozása ?
— Most napszámos vagyok, előbb a köztisztasági hi­

vatalnál voltam.
— Hogy értsük ezt?
— Az utczaseprőségnél voltam.
— Volt-e büntetve ?
— Nem emlékszem rá, hogy leltem volna.
— Pedig hát volt A múlt év októberben el volt 

ítélve. Mennyit kapott akkor?
— Két napot.
— Rosszul emlékezik, hét napot ült.
— Én csak kettőre emlékezem.
— Mikor leülte, nem érezte, hogy nemikét, hanem 

hét napot ült?
Egyébként tagadott, mint a parancsolat, még azt is 

tagadta, hogy vádlott-társait ismerte volna.
— Soha sem láttam őket kérem, éo nem jártam soha 

azokon a tettes helyeken.
Az elitéit vadlotl-társak erre sorba szemébe mondták, 

hogy bizony nagyon is jól ismerik a Rosszkezü Károlyt, 
a hogy Ferenczit a tolvajnéven hívják.

A vádlott egyre tagadott. Mikor Ujváry István nevű, 
szintén fogva levő barátja is rávallott, elkeseredve vágta 
oda neki:

— Azért vall rám Ujváry, mert tavaly júniusban a 
Gyöngyvirágban pofon ütöttem. A törvényszék dr. Ho- 
dátty alügyész vád- és dr. Oláh Dezső védelme után 
vádiéit»: két évi fegyházra Ítélte lopás bűntettéért. 
4K éánmt fölei 'elek»ettek.

— Lebontott állvány. Nagy feltűnést keltett m» 
délután 5 óra tájban a Kossuth Lajas-utczában a Fc- 
renezrendi szerzetesek temploma 'itásához felállított 
állvány-szerkezetnek rendőri asszisztenczia mellett történt 
váratlan lebontása. A budapesti szab. állványépitő és 
kölcsönző intézet, a mely Funke Gyula berlini ezég tu­
lajdona, panaszt emelt a büntető járásbíróságnál sza- 
badalombitorlas czimén Komor József és Szálai 
István építőmesterek ellen, mert ezek az övéhez hasonló 
állvünyszerkezetet konstruáltak és szabadalmaztak. Ezt 
az állvány szeőkezetet, a mely lényegében teljesen meg­
egyezik Funke szabadalmával, az építőmesterek derüre- 
borura használtak is a fővárosban. Baló büntető al- 
biró ifj. Kábdebó Gyula szakértő mérnököt bízta meg 
az állványszerkezetek megvizsgálásával. A szakértő mér­
nök szintén konstatálta, hogy a két állványszerkezet lé­
nyegében teljesen megegyez egymással. Erre a bird fel- 
hita Komor József és Szalui István építőmestereket, hogy 
a Ferenczrendiek templomának renoválásához felállított 
állványszerkezetüket bontsák le azonnal. Az épitőmeste 
rek nem tettek eleget e felhívásnak, mire a panaszos 
intézet képviselője sürgős kérvényben az állványszerke­
zetnek azonnali lebontását kérelmezte. Baló biró erre 
megkereste a rendőrséget, hogy az állványszerkezetet ha­
ladéktalanul bontássá Te. Nagy Károly rendőrségi se- 
gédfogalmazó nagy apparátussal vonult ki ma délután 
a ferenczrendiek templomához, a hol Komor József építő­
mestert felhívta a lebontás elrendelésére. Az állvány 
szédszedése és elhordása előreláthatólag eltart egy-kél 
napig. Komor és Szalai építőmesterek sem hagyják eny 
nyiben a dolgot, hanem kártérítési pörrel támadják meg 
a panaszos intézetet. A szabadalom bitorlás! ügyben a 
tárgyalust a közeli napokban megtartják a büntető já 
rásbiréságnáL

SPORT.
— A müncheni sakktorna. A müncheni sakkv-r 

senyén a legtöbb nyert játszmáért az első dijat (3QC 
márka) Maróczy Géza vitte el, a második díjon (1UÜ 
márka) Pillbury és Schlechter osztozkodtak. Ők bár 
man, mint a sakkverseny első győztesei két döntő for­
dulót játszanak még. A mai első döntő játszmát Ma 
róczy PUlsburyvel szemben elvesztette.

A budapesti nyári futtatások.
— II. nap. Augusztus 14. —

A második nap programmja nagy visszaesésben van 
az első napival szemben, pedig két nagyobb dij is van 
rajta, a ÍO.CÜO koronás Nyári kísérleti verseny é? 
a 4000 koronás Allamdij.

A kísérleti verseny érdekességéből sokat levon Ezer 
mester távolmaradása, de még igy is elég szép futamra 
lehet benne kilátásunk, mert úgy a két, mint a három 
éves évjárat elég jól van képviselve a nevezettek közt.

Értesülésünk szerint a következők vesznek részt » 
versenyben :

Charmant ..... Black
Honleány......................Bulford
Jubilée ...... Segrott
Philister...........................Barker
Bencze................................ Gilchrist
Carrasco...........................Wilton
Culture...........................Hyams
Mágnes...........................Cieminson

Ezek közül mi a három éves évjáratban és pedig 
Philisterben és Charmantban inkább bízunk, mint 
a két évesekben, de Jubilée vagy Carrasco azt hisz- 
szük, jól fognak lutni.

Az Államitij finishében Jablanicát, Szabászt és 
Mordányt várjuk elől.

Rosszabb társaságot rég láttunk együtt, mint amilyen 
a holnapi nyeretlenek versenyében összekerülhet a start­
nál. Még talán legjobb köztük Reducer és Viveur s 
igy talán kettőjük közül kerül ki a győztes.

Az Eladók haodicapját Ártatlan II. vagy a Sze- 
mere-lovak nyerhetik meg, de Maestro könynyeu 
csinálhat meglepetést.

A Handicap Elluczi biztos zsákmánya lenne, ha csak 
valamennyire is visszanyerte volna a kancza múlt évi 
formáját, mellette pedig a Dreher-lovak és Esparsette 
állnak legjobban.

A Nyeretlenek eladójában Tacskó és Mauritia a 
tipünk, a Czinkotai-diira pedig Frangepánt ajánljuk 
Bordereau és Nachtwächter előtt*

Tip jelük :
1. Reducer— Viveur.

0. Ártatlan 11.—Szemere-UtBTlő.
III. Jiblanica-Mordány—Szabász.
IV. Elluczi- Dreher-istálló.
V. Philister -Charmer—Jubilée.

VI. Tacskó—Mauritia.
VU. Frangepán—Bordereau—Nachtwächter

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Dr. Finchhof Zsigmond bajai ügy­

véd eljegyezte Malter Irénkét, Malter Sándor duna- 
pataji kereskedő leányát.

— Esküvő. Goldschein Arthur, a Weiner Mátyás 
ezég irodafőnöke tegnap vezette oltár elé Gleichmann 
Erzsiket, ér. Gleichmann Lajos fővárosi ügyvéd test* 
vérhugát a dohany-utezai zsidótemplomban.

GYÁSZROVAT.
Liebknecht Vilmos temetése, a melyről mai szá­

munkban megemlékeztünk, a berlini szoczialisták impo­
záns tüntetése lett. A gyászmenetben mintegy kétszáz­
ezer ember vett részt és majd még egyszer annyi állott 
sorfalat azokon az utakon, a melyeken a menet elvo­
nult. Az óriási tömeg hatos sorokban bámulatos rend­
ben, méltóságosan és nyugodtan tette meg az utat, a 
mely majd négy óráig tartott. Az ünneplő ruhák! a öltö­
zött gyászolók között igen sokan vörös virágot hord­
tak a gomblyukban. Vörös virágokból készült koszorúkat 
is lehetett látni, a vörös szalagokat azonban a rendőrség 
eltiltotta. Hangtalanul, néma csöndben vonult a menet 
végig az utczakon, a melyeken ezer vörös karszalagos 
rendező gondeskodott a rendről. Berlin összes rendőr­
sége mozgósítva volt, azonban közbelépésére sehol sem 
volt szükség, A gyászmenetet zenekar nyitotta meg, a 
mely szoczialista dalokat játszott. Mögötte pálmacsopor- 
tozat közepette vitték a gyászfátyolba burkol! vörös lo­
bogót, a melyen ez a fölirat volt: «Minden országok 
proletárjai egyesüljetek 1» Azután a beülni hatodik vá­
lasztókerület választói után, a kiknek képviselőjük volt 
az elhunyt, a halottas kocsi következett. Egyszerű, két 
lovas gyiiszkocsin, virágokkal borított, ugyancsak igen 
egyszerű sárga fakoporsóban nyugodva vitték Lieb- 
knechtet utolsó útjára. A koporsó után a gyászoló csa­
lád, a koszorúk óriási tömege és a küldöttségek végtelen 
sora következett.

A sírnál Bebel Ferdinánd képviselő, Liebknecht régi 
munkatársa mondta az első emlékbeszédet. A halott­
ban — úgymond — társát és az egész világ munká­
sainak igaz barátját gyászolja. Liebknecht ötven évig 
szerepelt a nyilvános pályán, ebből tizenhárom év 
száműzetésre esik, harminezhét esztendő pedig arra az 
időszakra, a melyben lankadatlanul fáradt a munkásság 
felvilágosításán. Még tizenegy szónok beszélt ezután. 
Gerault Richard, a franczia szoczialisták szónoka ösz- 
szehasonlitotta Liebknechtet Blanquival, a fanatikus kom­
munistával. Mind a kettőt szerette a nép, s r-ird a 
kettőt öregének nevezte. Laebknechtnek még a , i _.cl
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is a szocziáldemokfáczia hatalmas tüntetése lett, a mely 
a berlini szoczialistákat bizonyára lelkűk mélyében meg-
i hielte.

A sírra hitszáz koszorút küldtek. Föltűnő volt a 
hamburgi munkások koszorúja ezzel a fölirassal - 
Utolsó üdvözlet a hazátlanoktól az örök rebel- 
litnek. -!-

A gyászmenet déli fél egy órakor indult el a teme­
tőbe, s a szertartás csak este nyolczadfél órakor 
ért véget.

Steiner püspök halála. Steiner püspök ravatalát 
a székesfehérvári püspöki rezidenczia nagy termében tö­
megesen látogatják. Délután 4 órakor az összes papság 
Károly János nagyprépost vezetése alatt a ravatalhoz 
(árult. A holnapi temetésre Székesfehérvárra érkeztek 
Meszlényi Gyula szatmári, Majláth Gusztáv erdélyi 
püspökök, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, a megyei 
papság nagy része és a környékbeli arisztokraták. Újab­
ban Agliardi bibornok, Bubics, Rimély, Firczák 
és Ivankovics püspökök küldtek részvéltáviratokat. 
József főherczeg és családja koszorút helyeztetett a 
ravatalra.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 13. A kereskedelmi kamarák vámértekez­

lete ma az ásványok vámtételeit tárgyalta és csaknem 
valamennyi pontra nézve megegyezésre jutott.

TÁTIKÁTOK.
Belgrad, aug. 13. Pantelics István tábornokot 

megfosztották tartalékos tábornoki rangjától és megtil­
tották neki a tábornoki egyenruha viselését. Ennek a 
rendszabálynak az oka az a beszéd, a melyet Pantelics 
a tisztikar tiszteletére nemrég adott diszebéden mondott.

Bolgár-román konfliktus.
Bécs, aug. 13. A Times bécsi levele­

zője jól értesült forrásból azt jelentette 
lapjának, hogy Bulgária és Románia közt 
legközelebb komáig összeütközésre kerül a sor. 
Az összekülönbüzés oka a maczedóniai liga 
által elkövetett gyilkosságok és egyéb za­
varok. lay legutóbb is Mihaleanu bukaresti 
tanár gyilkosságánál is bolgár kezek mű­
ködhettek, mert a számos letartóztatott 
ember között Kazakov szófiai újságírónál 
olyan levelet találtak, a inéig a bolgár belügy­
minisztert erősen kompromittálja. A roman 
kormány ez ügyben szigorú hangú jegyzé­
ket küldött Bulgáriába, de azért itt nem 
félnek attól, hogy a szófiai kormány erre 
komolyan merne föllépni, mert már a régi 
román kormány külügyminisztere, Lahováry 
is küldött egy ilyen esetben megrovó jegy­
zéket Szófiába s a bolgároknak erre se volt 
komoly válaszuk.

Bukarest, aug. 13. Az Agénce Reumáin jelenti: 
lvancsoo bolgár miniszterelnök a szóliai román követ­
nek arra a kívánságára, hogy JMihajleu.no ügyvéd 
meggyilkolása miatt indítson bűnvádi eljárást a szófiai 
macedón-bizottság ellen, azt válaszolta, hogy a bolgár 
kormány nem járhat el a nevezett bizottság ellen, a 
míg nem kapja meg a román bíróságok periratait. Ezt 
a választ a* közvélemény és a sajtó nagyon előzékeny­
nek találja és úgy fogja fel, hogy a bolgár kormány 
elismeri Románia reklamácziójának jogosságát, holott 
eddig tagadta a macedón bizottság akczióját. A román 
kormány most már arra kérte a bolgár kormányt, 
tyegy őszinteségét bizonvinyltsa be azzal, hogy a mace­
dón bizottságot egy valóságos és már bebizonyított tettért 
üldözze, tudniillik azért, hogy a szófiai román alatt­
valóktól fenyegetéssel 30.000 frankot csikart ki. Ez a 
büntetendő cselekmény bolgár területen küvettetett el és 
a bolgár kormánynak a román kormány nézete szerint 
nincs oka arra, hogy a bírói eljárást ebben.az ügyben to­
vább is halogassa. A román kormánynak eltökélt szándéka, 
hogy nem enged, a mig teljes elégtételt nem kap. A 
sajtó és a közvélemény osztatlanul helyesli a kormány 
magatartását és támogatja eljárását.

A transzváli háború.
London, aug. 13. A Reuter-ügvnökség je­

lenti Ermolóból tegnapi kelettel: Buliét1 tábornok 
Ermelóba érkezett. A búrok visszavonultak.

A Times jelenti Zeernstből 7-diki kelettel, 
hogy Carrigton tábornok, miután nem sikerült 
Elandírivert fölmentenie, visszavonult Mafeking felé. 
Vesztesége tizenöt halott és hat sebesült.

London, aug. 13. Roberts lord táviratozza 
Pretoriából tegnapi kelettel, hogy Kitchener lord 
helyreállította az összeköttetést Methuen lorddal. 
Azok a búrok, a kik Kitchener és Methuen arcz- 
vonala előtt vannak, menekülnek. Az ellenség ma 
reggel át akarta lépni a vasutat Wolverdin állo­
más mellett, a hol Smíth-Dorrien megtámadta. E 
hónap 9-tn Methuen utóvédé havezba keveredett 
az ellenséggel Buft'elahvek mellett és hat szekeret 
és két ambulancziát vett el tőle.

Vérgyógyitás
Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker asthma-, 

süV-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és bőrbajoknál. 
E^iztos védelem szélhüdéa és elmezavar ellen. Évente száz 
meg száz teljes gyógyulás még a legsuhosabb és legrégibb 
bajoknál. E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselője

Dr# Kovács «T. egyet, orvostudor. 38015 
Rendel naponta intézetében V. kér., Váczi-körut 18. ez.

Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

Ö cs. és kir. apóst, felség közeledő születésnapja,
valamint a Szent István napra, Magyarország nemzeti ünne­
pére, ajánljuk a k űzk ed veils égü „Transsylvania és „Vin 
brat magyar pezsgőnket és a franczia módszerinti pezsgő- 
gyártás iránt érdeklődőket gyárunkban bármikor szives 
látjuk. Teljes tisztelettel 391

LOUIS FRANCOIS & Co.
pezsgöbor gyárosok, cs. és kir. udvari szállítók

Budafo Ite

Meghívás.
Minden érdeklődőt, első sorban a t. gépgyáros urakat 

e«pnel tisztelettel meghívok egy próba-csépié«**, 
17,152 ss. alatt szabadalmat nyert ___

törekrázó villa
találmányom bemutatása végett, melynek előnyé, hogy 
ttimri magot a nagy pelyvába ki nem dob, hanem min­
déit visszatart, igy naponta több métermázsa gabona meg- 
Takarítását eszközt».

Sípét, Temesmegye, 1900 augusztus havában.
$91*7 Czárán Ottó földbirtokos

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás tegnap országszerte 

változékony szeles és az ország keleti határ me­
gyében esős volt. Kolozsvárt 10—15, Nagysze­
benben 15—20 mm. esett, Drenkova és Botfalu­
ban 20—40 között. 11-én nagy vihar és jégeső 
volt Vajda-Hunyadon, Szamosujvár és környékén, 
valamint Szilágysomlyón s a körűié levő közsé­
gekben, hol a jég a vélemények, a tengeri- és 
szellőben jelentékeny károkat okozott.

* Gyümölcs- és dinnyefogyasztásunkra vonat­
kozólag Budapest székes főváros vásárcsarnokainak igaz­
gatóságától a következő sorokat vettük : Évek óta minden 
lehető módon igyekeztünk a termelőket a gyümölcs szü­
retelése, osztályozása és szállítására nézve jó tanácsokkal 
ellátni. Működésűnknek van is látható eredménye, de 
most meg azt tapasztaljuk, hogy a termelők félvén attól, 
hogy az érett gyümölcs útközben a s: állítás alatt meg­
romlik, továbbá jobb árak reményében nagyon is korán 
szüretelnek és nem vesznek maguknak annyi fáradságot 
hogy például egy fának a gyümölcséből csak a piaczra 
valót szednék le, tudniillik hogy több ízben szednék meg 
a fát, hanem egyszerre leszedik az érett gyümölcsöt az 
éretlent is. Ugyanígy vagyunk a dinnyével. Hozzájárul 
még ehhez az is, hogy az idei dinnyetermelés, legalább 
az eddig érkezettekről ítélve, a kényszerirett és Íztelen 
dinnyék tömegével válik ki. Figyelmeztetjük tehát a ter­
melőket és kereskedőket, hogy várják be azt az időt, a 
mikor a gyümölcs és dinnye élvezhető és ne árasszák 
el a piaczot éretlen és alig élvezhető gyümölcscsel, meg! 
az elkobzás által okozott kárt saját magoknak kell tu­
lajdonítaniuk.

IPARÜGYEK.
— A védjegytanács. A kereskedelemügyi miüiszte 

már kinevezte a védjegytanács összes tagjait. A tanács 
elnöke Mándy Lajos min. tanácsos, tagjai a szaba­
dalmi hivatal részéről: Pompéry Elemér és dr. Kosa 
Zsigmond szabadalmi birák ; a kereskedelmi minisztérium 
részéről: dr. Ballal Lajos és Vértessy Kálmán osz­
tálytanácsosok ; kültagjai a tanácsnak: Tschögl Henrik 
igazgató és Törley József pezsgőgyáros. A tanácsnak , 
előadói csakis a szabadalmi hivatal képviseletében kine­
vezett tanácstagok lehetnek, a többieknek csupán ülési 
és szavazati joguk van.

— Szabóiparosok szövetkezete. A múlt év elején 
a szabóipartestület indította ugyan meg az iparszövetke­
zeti mozgalmat, de az iparlestület vezetősége mindig 
úgy tudta intézni a dolgot, hogy a szabók nem alakí­
tottak ipari szövetkezetei. így történt, bogy a székes fő­
város is az ipartestület vezetőségének adta ki a városi 
munkák szállítását. De az ipartestületi elnöknek egy 
ügyben tanúsított eljárása végre felnyitotta a tagok sze­
meit, kik most már nem az ipartestület, hanem a 
szabóipárosok köre utján tették meg a lépeseket ipari 
szövetkezet alakítására. A kör kezdeményezését siker 
követte, mert a tagok most annyira felkarolták a moz­
galmat, hogy rövid néhány hét alatt mintegy kétszázan 
300 drb üÜ-koronás üzletrészt Írtak alá, minek követ­
keztében ma dr. Horvath Janos, az országos központi 
hitelszövetkezet kiküldötte elnöklete alatt megtartották 
alakuló közgyűlésüket az országos iparegyesület gyiilés- 
termében és megalakították a budapesti szubóiparo- 
sok hitel- es termelő-szövetkezetét, megállapították 
alapszabályaikat és az igazgatóságba beválasztották: 
Jíémethy Ignácz, Vespazidn Sándor, Stoll Nándor, 
Leiters dór fér Henrik és Losonczy Elek szabóiparoso­
kat. A központi igazgatóságba Vikar Béla szabóiparost 
nevezték ki, a ki a központi hitelszövetkezet felügyelő­
bizottságának is tagja. Felügyelőbizottsági tagok lettek: 
Czeizer Sándor, llötfer Mihály, Ziezer Hugó és 
Szatmdry Géza. A központ dr. Soltész Adolfot, az 
országos iparegyesület titkárát nevezte ki a fclügyelő- 
bjzottsagba. A közgyűlés vegén Vespdzidn Sándor a 
ruházati iparczikkek szállításának ügyét ismertette, mire

szövetség kivaló figyelmet fog fordítani, hogy kisiparos­
tagjainak munkát és keresetet adhasson.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Budapesti önsegélyző népbank. A budapest 

önsegélyző népbank igazgatósága márczius 2-án a váltó- 
törvényszéknél csődöt kért maga ellen. Közben az egész 
igazgatóság lemondott és rendkívüli közgyűlést hívott 
egybe, hogy fölszámoló-bizottságot válaszszanak. De e 
közgyűlésen oly botrányos jelenetek játszódtak le, hogy 
lehetetlen volt a napirendre kitűzött tárgyakat tárgyalni 
és a közgyűlést minden határozat hozatala nélkül keny- 
szeritve volt az elnök elhalasztani. Ezt az elhalasztott 
közgyűlést vasárnapra hívták egybe.

Már a közgyűlés megnvtlasa elölt a .Népbank» rész­
vényesei és az ideiglenes elnök, Ruttkai Vilmos közt 
zajos jelenetek fordultuk elő. A részvényesek sikkaszta­
nak, csalónak deklarálták Ruttkait, a ki nemcsak a 
jegyzőkönyveket és a könyveket hamisította meg, de a 
neki rendezés végett átadott váltókat is leszamitoltatta 
volna. Hogy minél hamarább menekülhessen, az ily 
módon megtámadott Ruttkai Vilmos, ideiglenes elnök, a 
közgyűlést megnyitotta és a vagyonmérleget mutatta be, 
kérve, hogy a közgyűlés felszámoló-bizottságot valaszszon.

Medvei Rezső első sorban óvasi emel a lelszamolő- 
bizottsúg megválasztása ellen, azután Balázs felkéri 
Kanovics Gézát, hogy tegye meg észrevételeit, mert 
az eddigi félrevezetések folytan egyik csalásból a másikba 
jutottak.

Szűcs István kéri a tavalyi jegyzőkönyv felolvasását, 
a melyben az igazgatóság felkéretett, hogy szabályszerű 
vagyonmérleget terjeszszen elő. Az elnök ingerülten be­
mutatja a mérleget, melyet a közgyűlés nem akar elfo­
gadni, mert azt senki sem irta alá. (Zajos felkiáltások : 
Tönkretettek minket, hamisitolták a könyveket és a mér­
leget!) Szűcs erre azt javasolja, hogy bizalmatlanságot 
szavazzanak az elnöknek és az igazgatóságnak. (Általá­
nos helyeslés)

Medvei Rezső kritika alá veszi az ilyen mérleget, 
melyet még a törvényszék is vissza fog utasítani. Mar 
márczius 10-ikén kellett volna a közgyűlést egybehivni 
és a mérleget előterjeszteni, de az igazgatóság, persze, 
nem mert vele elöállani, mivel egész működésük csak 
csalás és sikkasztás volt. Hogy a közgyűlésnek csak 
némi fogalma legyen a «Népbank» urainak gazdálko­
dásáról, felhozza, hogy mikor már az igazgatóság va­
gyon hiányában a csődöt bejelentette, az elnök mégis 
váltókat fogadott el, de azokat nem rendezte. Ajánlja, 
hogy a bemutatott mérleget utasítsa vissza a közgyűlés 
és az elnöknek és igazgatóságnak bizalmatlanságot sza­
vazzon. Nagyon rászolgáltak erre ők, a kik a szegény 
iparos-osztályból keresték ki áldozataikat és annyi embert 
tönkre tettek.

A lárma mindig nagyobb és nagyobb lett. Dr. Klein 
Rezső jogtanácsos sem tudta lecsendesiteni a részvénye­
seket, sőt mikor végül azt jelentette ki, hogy a csőd­
tömeg-gondnokság a könyvek megvizsgálásánál sem pénzt, 
sem vagyont, hanem csak adósságot talált, e kijelen­
tése a részvényesek közt még nagyobb ingerültséget 
okozott.

Balázs azt javasolja, hogy vonják felelősségre az 
igazgatóságot. Az elnök kifakadásai arra indították Ba­
lázst, hogy végre azt vágta az elnök szemébe, hogy 
nem elnöknek, hanem háziszolgának való.

«Ne sértegesse — úgymond — a szegény részvénye­
seket, hanem mondja inkább meg, hová lettek az el­
sikkasztott pénzek?»

Az elnök: Én nem engedem magamat sikkasztással 
vádolni, inkább megyek és itt hagyom az egész közgyű­
lést. Mi már leköszöntünk és sem jelentést, sem más 
vagyon-mérleget előterjeszteni nem fogok.

Felkiáltások: Akkor megkérjük a törvényszéket, hogy 
intézkedjék ebben az ügyben.

Végül megválasztották a felszámoló bizottságot és az 
elnök sietett a botrányos közgyűlést berekeszteni.

** Nagy fizetésképtelenség:. Bukarestből távira­
tozzak : Az első bukaresti bankezég, Zacharianu és 
társa több mint " millió frank passzívával megbukott. 
Külföldi bankárok nagyon érdekelve vannak a bukásnál. 
E bukás valószínűleg sok más bukást fog maga után 
vonni.

Tengeri augusztusra 6.29, 6.31 korona.
Tengeri szeptemberre 6.19, 6.20 korona.
Tengeri 1901 májusra 4.95, 4.94, 4.95 korona. 
Szokványzab októberre 5.36, 5.37 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
7.90-7.91 
8.26- 6.27 
7.12- 7.13 
6.35— 6.37 
6.24— 6.26 
4.95- 4.96 
5.40- 5.41

Szokványbuza októberre...........................*
Szokvánbuza áprilisra...........................*
Szokványrozs októberre...........................*
Tengeri eu-usztusra ..#•«-*
Tengeri s: jó-'mbevre •••••*
Tengeri 19c.. májusra......................*
Szokványzab októberre.......................... *

Délutáni forgalom.
Sokkal lanyhább külföldi árfolyamok 

realizálások eszközöltettek, 
hanyatlottak.
Délután /. óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

minek
következtében 

folytán a kurzusok

mmázsa

S.05 k„ 
8.10 k„ 

kg. 8.05

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 13. —

Gabonatőzsde.
A piacz helyzete és hangulata állandóan szilárd. A 

különféle hírek, melyek szerint rosszabbodott az orosz 
és a román terméseredmény és importra lesz utalva 
Francziaország, piaczunkat meglehetős módon irritálják, 
csakhogy baj van a dologban annyiban, miszerint mal­
maink nincsenek abban a helyzetben, hogy a határldő- 
piacz előrehaladásával lépést tartsanak. Ezek következté­
ben az érték-eltérés a készáru jagyzése és az októberi 
szokványárfolyam között még inkább kiélesedett es 
miután minden reális alap nélkül a készáru mai árai 
úgyszólván 30'—35 fillérrel olcsóbbak az usance áru 
kurzusánál, biztosra vehető, hogy ha ez az abnormltás 
meg nem szűnne, hogy ez esetben az őszszel nagysza­
bású árumozgósitást fogunk láthatni a határidőpiaczon. 
Lényeges kérdés marad ezek folytán az is, vájjon szerb 
vagy belföldi áru fogja-e alimi utálni az októberi szok- 
ványpiaczot és némileg bonvolódottabbá válik minden 
erre vonatkozó kombináczió az által, mert még nem 
vagyunk tisztában azzal, hogy a Bajorországba irányuló 
kivitel miként fog alakulni. Annyi tény, hogy a nyugat­
európai piaczok irányzata egyelőre semmikép sem ne­
vezhető szilárd jellegűnek cs ha a tengeri szállítási dijak 
még soká megmaradnak ezen az abnormisan magas 
nívón — a mire elegendő kilátást nyújt a khinai 
háború — akkor, ha Bajorországnak búza-importra 
szüksége lesz, első sorbau nem a szerbek, hanem a 
románok lesznek hivatva annak fedezésére. Bajorország­
ban a szerb búzát egyáltalában nem igen szívelik és 
az oda irányuló kivitel még soha sem bírt nagyobb 
arányú mennyiségeket elérni. És miután a szerb búza 
készáru piaciunkon már is szerepel, remélhető, hogy 
azok a bécsiek, kik nálunk az októberi kurzust annyi 
állhatatossággal tartják fenn az elért magasságon, ismét 
csak szerb búza átvételére lesznek kényszerítve még 
pedig nem •— mint a tavaszszal kellett volna történnie 
— Becsben, hanem Budapesten.

A mai készárupiaczon mintegy 40.000 
búza kelt el változatlan árakon. — Eladattak :

Uj búza. Tiszavidélci : 100 mm. 81 kg.
3090 mm. 80 kg. 8.25 k., 421 ram. S0 kg.
100 mm. 80 kg. 8.17'/, k, 200 mm. 80 
k„ 100 min. 80 kg. 7.85 k„ 200 mm. 80 kg. S05 le..
100 mm. 81 kg. 8.05 k., 20O mm. 78'5 kg. 8.05 k., 100
mm. 80-5 kg. 7.82'/, k., 100 mm. 78-5 kg. 7.82'/, k„ 
100 mm. 80 kg. 7.95 k., 400 mm. 80 kg. 8.17 k„ 100 
mm. 78*5 kg. 8.10 k., 400 mm. 80 kg. 8.12'/2 k. (ó), 
100 mm. 79 kg. 8.12'/, k. (ú), 100 mm. 82 kg. 8.12'/, 
k. (ó), 200 mm. 79*5 kg. 8.15 k., 100 mm. 79-5 kg. 
8.— k., 100 mm. 79 5 kg. 8.05 k., 1500 mm. 79 kg. 
8.05 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.75 k., sárga, 100 mm. 
79 5 kg. 7.85 L, 100 mm. 79 kg. 7.85 k., 400 mm. 
79 kg. 8.10 k., 200. mm. :79 kg. 7.95 k., 200 mm.
79 kg. 8.05 k., 400' mm. 79 5 kg. 8.05 k., 500 mm.
79 kg. 8.- k., 500 mm. 79 kg. 7.90 k., felső, 200
mm. 79 kg 8.05 k., 600 mm. 78 8 kg. 8.— k., 850
mm. 78 kg. 7.85 k., 900 mm. 78-5 kg. 8.80 k., 500
mm. 78-8 kg. 8.07'/, k., 200 mm. 77 6 kg. 8.071 , k., 
100 mm. 78-5 kg. 7.75 k„ 100 mm. 78 kg. 7.90 k., 
100 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 min. 79 kg. 7.80 k„ 100 
78 kg. 7.85 k., 300 mm. 78 kg. 7.87’/a k-> kev., 200 
mm. 78 kg. 8.— k., Budára, 100 mm. 78*5 kg. 7.80 
k., 500 mm. 78-5 kg. 7.85 k., 500 mm. /8 kg. 7.85 
k., 100 mm. 78-5 kg. 7.85 k., 200 mm. 78'5 kg. 7.75
k., 100 mm. 78"5 kg. 7.75 k., 200 mm. 18*5 kg. 8.—
k., 100 mm. 79 kg. 8.— k., 100 mm. 78-5 kg. 7.S21/, 
k., 100 mm. 77-5 kg. 7.82'/, k., mind három hónapra.

Fehérmegyevidéki : 1200 mm. 77 kg. 7.90 k, 
100 mm. 78*5 kg. 8.— k., 600 mm- 78 kg. 7.90 k., 
200 mm. 76 kg. 7.60 k., 600 mm. 78 5 kg. 7.95 k., 
200 mm. 78*5 kg. 7.90 k., 200 mm. 78 kg. 8.- k„ 
400 mm. 78 kg. 8.22 k., szarvasi, 500 mm. 78 kg. 8.— 
k„ felső, 100 mm. 78 kg. S.— k., 200 mm. 77 8 kg. 
7.75 k., 150 mm. 77 5 kg. 7.30 k.. üszkös, 1360 mm. 
77-5 kg. 8.— k., 200 mm“ 77 kg. 7.70 k., 100 mm.
77*8 kg. 7 80 k., 100 mm. 77 lég. 7.90 k., 100 mm.
77 kg. 7.80 k., 150 mm. 77 kg. 7.85 k., 1500 inni. 77 
kg. 7.90 k., 200 mm 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 76 5 
kg. 7 80 k., 100 mm. 75 6 kg. 7.S0 k., 100 min. 75
kg. 7.70 k., 100 mm. 745 kg. 7.50 k , mind három
hónapra.

Pestvidéki: 400 mm. 80 kg. 8.05 k., 100 mm.
80 kg. 7.90'/, k„ 500 mm. 79 kg. 8.10 k„ száll., 500
mm. 79 kg. 7.00 k., 109 mm. 79 kg. 7.85 k., 100 
mm. 79-5 kg. 7.90 k„ 100 mm. 79 kg. 7.90 k. (ó), 
500 mm. 79 kg. 7.97’/a k., 100 mm. 78’5 kg. 7 90 
k„ 2C0 mm. 78 5 kg. 7.70 k., 200 mm. 78 k. 7.80 
k„ 200 mm. 78 kg. 7.80 k„ 500 mm. 78kg. 8.05 k., 
500 mm. 73 kg. 8.05 k., 300 mm. 77-5 kg. 8.05 k., 
300 mm. 76 5 kg. 8.05 k., Budán, 600 mm. 78 kg. 
8.- k„ 400 mm. 77 kg. 8.— k., 100 mm. 79 kg. 7.85
k.. 600 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 600 mm. 77-5 kg. 7.80
k., 600 mm. 77 kg. 7.97'/, k. (ó). 200 mm. 77 kg. 
7.70 k., 100 mm. 77 4 kg. 7.75 k., 550 mm. 76 kg. 
7.75 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.70 k., 100 mm. 77 o kg.
7.70 k., 100 mm 79 5 kg. 6.80 k., üszkös, 100 mm.
75"8 kg. 7.60 L, mind három hónapra.

Bihari: 200 mm. 79 kg. 7 75 k., három hónapra.
Szerlinegi: 100 mm. 74 kg. 7.25'/, k., három

hónapra.
Aradi : 200 mm. 77 8 kg. 7.80 k., három hónapra.
Erdélyi: 200 mm. 78-8 kg. 7.S0 k. (ő), három hó­

napra.
Ókanizsai: 8360 mm. 76-7 kg. 7.— k., 1140 mm. 

76-8 kg. 7.— k., T.-Kanizsa, mind három hónapra.
Budai : 500 mm. 78 kg. 7.80 k., 400 mm. 77 kg. 

7.45 k., mind három hónapra.
Szerbiai : 3000 mm. 75 5 kg. 7.10 k , három hó­

napra.
Box»: 200 mm. 6.97'/, k., 300 mm. 6.95 k., 500 

mm. 6.90 k„ 100 mm. 6.70 k„ 200 mm. 6.85 k„ 100 
mm. 6.90 k., 300 mm. 6 87'/, k., 800 mm 6.89 k., 
800 mm. 6.72 k., 600 mm. 6.90 k., 100 mm. 6.87'/, 
k„ 200 mm. 6.87'/, k., 100 mm. 6.87*/, k., 600 mm. 
6.90 k., 100 mm. 6 80 k., készpénzfizetés, paritás, 300 
mm. 6.85 k., három hónapra.

Zab: 100 mm. 5.37'/, k.
Kölei: 3500 mm. 6.90 k., három hónapra.
A határidőpiaczon főleg a bécsi piacz által ide- 

küldött megbízások szolgáltatják a materiálist, mely be­
folyást gyakorol az árakra. Meglehetősen emelkedett a 
zab ára, a kedvezőtlen terméskilátásra való tekintettel. 
— Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza októberre 

7.89, 7.87, 7.90 korona.
Szokványbuza áprilisra 

8.26 korona.
Szokványrozs októberre 

7.10, 7,13 korona.

Búza októberre . . 
Búza áprilisra . .
Rozs októberre . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . .

7.82— 7.83 
8.21— 8.22 
7 06- 7.07 
6.38— 6.39 
4.74— 4.75 
5.41- 5.42

7.86, 7.89, 7.88, 7.86,

8.21, 8.22, 8.20, 8.84,

7.08, 7.07, 7.10, 7.08,

Terménytőzsde.
Zsiradék. Disznózsír eladulott 56 koronán.
Szesz, nyersáru 40.50—41 korona.

Értéktőzsde.
E hét első napja a tőzsdén úgy kezdődött, a mint a 

lefolyt hét utolsó végződött, tudniillik napja ma is intenzív 
üzlettelenség uralkodott. Minden impulzus hiányában 
még a vezető értékekben is csak szórványosan fordultak 
elő kötések. A hangulat ennek következtében igen kedv- 
telenné vált és az árfolyamok lefelé irányultak. A helyi 
piaczon szintén mély csend uralkodott, az árfolyamok 
kissé gyengüllek.

Előtőzsde.
A előtőzsde kedvtelen hangulattal folyt le és az árfo­

lyamok lemorzsolódtak. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 664.75—663.50-ig, inagyaé hitelbank 682. 
681. —ig, osztrák-magyar államvasut 655.—.

11 örn 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 663.75—664.—, magyar hitelbank 681.50—682-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.----- 453. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 172.----- 173.—lg,
magyar jelzáloghitel bank II. kibocsátás 424. •- 425. [ -ig,
osztrak-magyar államvasut 655.----- 655.50-ig, deli
vasút 110.-----111.—i rimamurányi vasmű 515.—
—516.—-ig, magyar .orouajaradék 90 60—90.70-ig,
közúti vasút 597.----- 598.—ig, városi villamos vasút
290.----- 291.—ig.

Déli tözide.
A déli tőzsdén nem élénkült meg az üzlet, az irány­

zat tartott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 664.— 
— 663.75-ig, magyar hitelbank 682.-----681.—ig, ma­
gvar leszámítoló- és pénzvaltóbank 4a I.—, osztrák­
magyar (államvasut 656.----- 655.25 ig, rimamuranyi
vasmű 515.25-515.—ig, magyar koronajáradék 90.7v 
—90.57-ig közúti; vasút 597.—tg. Helyi értékekben köt­
tetett : magyar ezukoripar 1860.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 664.----- 664.25 ig, magyar iiiteibank 681.------
682. —lg, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 451.----- -

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 664.-, 
magyar hitelbank 683.-, Länderbank 414.-, osztrák- 
magyar államvasut 655.—, déli vasút 110.50, alpesi 
bányarészvények 451.50, rimamurányi vasmű 514 50, 
török sorsjegyek 106.—, német birodalmi márka 118.51 
készpénzen.

A déli tőzsdén a helyzet nem változott, — Köt­
tetett : Osztrák hitelreszvény 663.75, magyar hitelbank 
683.—. Länderbank 414.—■ union-bank 552.—, anglo- 
bank 277.—, osztrák bankegyesület 491.—, osztrák­
magyar aliamvasut 655.—, déli vasút 110.25, elbavöigyi 
vasul 458.—, észak-nyugoti vasút 450.—, alpesi báov»- 
részvények 452.—, rima-murányi vasmű 515.—, prácai 
vasipar 1790.—, májusi járadék 97.75, magyar korona- 
járadék 90.60, török sorsjegyek 106.—, német bíró- 
dalmi márka 118.57.

A helyzet később is változatlan.
A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 

zárlata után maradt : Osztrák hitelreszvény 663 —, 
magyar hitelrészvény 683.50, angol-osztrák -ni: 276.50, 
bankegyesület 495.—, union-bank 551. - Länderbank 
414.— , osztrák-magyar államvasut 655.50, déli vasút 
109.50, elbavöigyi vasút 459.50. rimamurányi vasmű 
515.—, alpesi bányarészvények 451. - , májusi járadék 
97 90, magyar korouajáradék 90.60, lövök sorsjegyek 
106.—, német birodalmi márka 118.51, ultiméra 
118.57.

Béc», aug. 13. 'Magyar értékek tartat*.i 4”,„-os 
aranyjáradék 115.95, tiszai és szegedi kClcaünsorsjegy 
130 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.10, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 117.25, magyar leszámítoló- es
váltöb.-részvs'ny------ , magyar kereskedelmi bans
—.— magyar koronajárad. 90 60, 4'J 6-os magy. íüid- 
tehermentesítési kötv. 91.— , magyar hitelbank-részvények
682 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy------ . sasa».
oderbergi vasút-r. 348—, rimamuranyi vasmű 514.—, 
magyar ezukoripar —.

Bécs, aug. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2". „-os 
papír-járadék 97.65, **/,-<» osztrák aranyjárauék
116 —, 1860. sorsjegy 133—, osztrák biteisorsjezy 
384.—, angol-osztrák báni 276 50. bécsi Bankver no 
494.—, osztrák-mag’ar each 1710, déli «asat rész­
vény 109 50, dunago,.najózáe; társulat —. —, dohány- 
részvény 287 — es. es kir. veri arany 11.44, német 
bankváltók 118.42, W/.-os ezüstjaraöék 97 25, osztrák 
koronajáradék 97,50, 1864. sors; eV 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 663.—, unicc-bankreszvény 551.-, 
osztrák Länderbant 413—, osztrak-magyar államvasut 
655 50, elbavöigyi vasul 458. , alpesi részvények 451.50,
20 írankos arany 19.33, ionoom valíóar 242 75, 
bécsi tramway Litt. A. 281.—, Litt. B. 274.—, 
Lipótkohó —. Kedvtelen.

452.—-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
174.----- 175.- -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
423.-----424.-—, osztrák-magyar államvasut 655.------
656.—ig, déli vasút 109.----- 110.—ig, rimamuranyi
vasmű 515.-----516.—ig, magyar koronajurauék 90.60
—90.70-ig, közúti vasút 597.-----598.—ig, városi villa­
mos vasút 290.-----291.—ig.

Prámlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolcz napra 8—10 k., 
uagusztus végére 14 —16 korona.

ütótözide.
Az utólőzsde üzlettelenü! folyt íolyt le. — Köttetlek : 

Osztrák liitelrészveny 663.75- -664.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 655.----- 655.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 664.— 
—664.25, magyar hitelbank 681.50—682.—, magyar
leszámítoló- es pénzvaltóbank 451.--- 452.—ig, magyar
ipar- és kereskedőim, bank 174.----175.—-ig, magyar
jelzálogliitelbank !’. kib. 423.-----424.—ig, osztrák­
magyar államvasul 655.----- 656.— -ig, déli vasút
109.----- 110.—ig, rimamurányi vasmii 515.------
516.—ig, magyar koronajaradek 90.60—90.70 ig, köz­
úti vasul 597.----- 59S.—lg, városi villamos vasút
290-291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 13. A) Hízott sertésárak : I .Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. Fiatal közép 94
—95 f Fiatal könnyű 95—96 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszel üleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 4ö klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év aug.* 11. napján volt készlet 
40.738, db, 1900 aug. 12. íelhajtatott 274 db, aug. 
12 napján clszállittatott 764 drb, aug. 13. napjara ma­
radt készletben 40.248 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata: változatlan.

Gabona forgalmi klmntatáe.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. hó 10-én esti ti órától aug. 12-én esti 6 óráig 
lluauyestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti tővámliivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekro'

Az áru meg­
nevezette

Ertezef. Elizallittatot
vn-uton 1 naiuD | együtt ‘jvaimon balon együtt

II

a) helyi forgalomban
búza 398571 210241 60881 — 3656 3656
rozs 10771 - 1077 — — —
árpa 2273] 6536] 8809 205 _ ! 205
zab 19671 717; 2684 — — ‘ —

tengeri íi 205] — 205 — 3045, 3045
össxe&en 45379; 28277; 736ü6 205 6701, 6906

b) átmeneti forgalomban
búza 1 6071 - 1 607 — 1206, 206
rozs 4735 - 4735 — 7412 7412
árpa

1
2718 — 2718 — —

zab 1 104] - 104 —
__ 1 —

tengeri II — 1 — 1 — - - 1 -
összesen II 81641 - 1 8164 - 7618 7618

c) a tővámliivatalnál elöjegyeztetett

oibgneveznse

IIA v 1S9ZKIvitelczelja- 
bol valubehozatelra 
elöjegy. mennyiség

meter mázsák pan
megnevezess

A visszavitelre elő­
jegyzett mennyiség 

meteruiazsakban

búzaliszt
rozsliszt
arpaliszt

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béei, aug. 13. (Ax Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az előtőzsde hangulata lanyha volt, a mi főleg az 
osztrák hitelintézet (várható kedvezőtlen kimutatásában 
leli magyarázatát. Az üzlet igen szűk korlátok között 
mozgott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 13. I Az Egyetértés tudosiíójának távirata.) 

A newyorki gyönge jegyzések iNczára ■' rányz..
Járd, az árak emelkedtek. — E! ’o'.‘: Őz .búza S.l>, 
8.20,8.21, őszi rozs 7.51, 7.58. - a zab «0, 5.12,
tengeri szeptember—októberre O.o-, m jus — uaiusra 
5.30, 5.28 k.

Lanyha newyorki és párisi jelentések dacr.ára ** műit 
heti szilárd irány a mai napot is i Lem "'/.te és az ár­
folyamok nagyobbrészt újabban ein k J!?.. Az t 
azonban nem volt igen elénk Később gyónj** rí :
az itteni tőzsde is elbágyadt. — Kö:t •• - : búza őszre 
8.18, 8.22, 8.18, búza tavaszra 8.5:-. 8.5'j, xks. r, - 
őszre 7.51, 7.59. 7.54, tavaszra 7.91. '• 90,
őszre 5.73, 5.72. tengeri szept.—u!-:t. 0.52, *• ng-ri
május—júniusra 5.30, 5.29. Jegy-.-zt.ek : t- ; r -r. . . :us — 
augusztusra G.51, G 52, r peze augusztus—szeptemberre 
13.80, 13.90. A készárupiaczon ma • - k u - / • .. k s
vök az üzlet, de az irány szilárd i iraki. A z trial 
gyenge volt. Búza őszre 8.15, u .; í ivaizra 8.vb, 
8.57, rozs őszre 7.50, zab őszre 5.7 k, 5.72.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, aug. 13. (\? Egyetértés ía-m.-Hójának távirata.) 

Vételkedv hiányában a tőzsde gyöng irányzattal nyílt
meg. Hitelrészvények Becsre gyeng- n őlulV-k, litólag
azért, mert ott kedvezőtlen eredményt várnak 
intézet fel évi mérlegétől. £ miatt bankok eá .:/ • sza 
bálytalanok voltak. Később javult az i -üy/;.: i. n .uu 
magasabb kurzusaira, a hol az amerikai és khinai ér­
tékek szilárdan állottak. Bányaérték' k enr iimdök. Jára­
dékok nyugodtak. Vasúinkban nincs vl -. kedv. M.-gua- 
leszámitolási kamatláb 47*%*

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirj íraő-k —, 
4°/ö-os osztrák arariyjáradét 97>0. eíuavülgyt vasút 
—, magyar koronajáradék 90.40, osztrák-magyar 
államvasut 138.90, kassa-oderberm va«ut —.becsi 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási küiv ;:,i 101.—, 
alpesi bányarészvény 89.—, Disunío Cm a mami.' 1 * j.—, 
általános villamossági Edison 221.50, lt is -n.. r ni 
208.79, Laura-kohó 2u5 50, 4 2°
4°/0-os magyar aranyjáradék 96.—, osztrák htel* 
részvény 206.40, déli vasút 25.2u, karoly Lajos-vasút
99.25, orosz bankjegyek 216.05, 4 „ uj orosz köicsun 
97.10, tőrük doh any rész vény —, olasz járadék 93.50, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust —.—. Har- 
peni 178.30. Szilárd.

Berlin, aug. 13. (Utólőzsde.) Osztrák hitei részvény
206.75, osztrák déli vasút 25.10, osztrák-magyar aliam­
vasut 139. —. Szilárd.

Frankfurt, aug. 13. (Esti tőzsde.) 0=ztra*L hhei- 
részvény 206.60, déli vasút 25.25, D.-couto-Cumn: andit 
175.-—, berlini Handclsges?! schuft —. —, Ha; pom
178.25, Laura-kohó —, .--ztrák-magyar államvasut 
138.ö0, Hibernia 193.25. Nyugodt.

H&mburg, aug. 13. (Esti tőzsde.) Oszt: tk h.--1* 
részvéuy 206.50. Csendes.

Hamburg-, aug. 13. (Zárlat.) 4 2/0 ezüst a.-< i 
96 20, osztrák déli vasul 24.90, 4 0-u~ vs/.fr.d: aranyja* 
radék 99.70, osztrák hitelrészvény 206.40, őszi rak-ma­
gyar államvasut 138 75, olasz jár.-.d k 93. — , 4 : us 
magyar aranyjáraduk 94 80. Nyugodt.

Paris, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 5 óra 40 perczkor záródnak : 4 ‘ 0-os cszirái 
aranyjáradék 97.75, osztrák Länderbank 44/.—, 3u/0-o5 
franczia járadék 100.30, ottonian-bank 531.—, 3: a';--0*c3 
franczia járadék 102.02, 4°/0-os maey.-r arany,:araz
96.75, déli vasút —, párisi bankrészvény i 45, 
olasz járadék 92.25, franczia törlesztési jurádéi — 
osztrák-magyar államvasut —. —, osztrák föidhit-nutezeti 
részv. 1186, török dohány részvény 313.—. Nyu20.it.

London, aug. 13. (Megnyílás.) 2V4: „.oa augo. n* 
sol 98y4.

London, aug. 13. (Zárlat.) 23/4° „• os angol con.u.uk 
98l/.„ spanyol járadék 71.—, négyszázalukos m 
aranyjáradék 95V*» 4%-os rúpia 621 leszániitoiasi
kamatláb 4'/lc, bécsi valtóár —, d .ii vasút u. —, 
olasz járadék 913/*» négyszázalékos osztrák arany­
járadék —.—, Canada Pacific vasút 903,4, ezüst 281;18.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Bécs, aug. 12. Szesz: az árak változatlanok. Kent. 

nyers szesz 44.20—44.60 k.
Prága, aug 13. Gzukor, készáru 31, uj áru 25.1 ő, 

fraomitvány 84.— k.
Hamburg, aug. 13. Czukor nyers áru augusztusra 

11.45. szept. 11.07, október—deczemberre 9.62 márka 
50 kiiónkint

Boroxxló, aug. 13. Búza helyben 15.30, sárga 
búza helyben 15.20, rozs helyben 15.30, zab helyben 
13.70, repeze helyben 25.—, tengeri 100 kilonkint 
14.50.

Köln, aug. 13. Olaj 63.—.
Berlin, aug. 13. Búza augusztusra 155.75, szeptem­

berre 157.50, lanyha; rozs augusztusra 142.50, szep­
temberre 142.75, lanyha; zab augusztusra 129.50 
szeptemberre —.—, csendes; tengeri augusztusra 
110.— szeptemberre —.—, szilárd ; olaj október- 
novemberre 60.50, májusra 59.10, nyugoot; szesz 70-es 
helyben 50.50.

Pária, aug. 13. Ma és holnap zárva.
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 14

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Zdsztárak.
Az elmúlt héten a lisztüzlet határozottabb irányt vett. 

A buzapiacz megszilárdulása és a vétclkedv emelkedése 
arra indította a malmokat, hogy a lisztet csekély mér- 
t kbrn felemeljék. A forgalom fölemelt árak mellett is 
gcvyre erősbödött és az üzlet ilyenformán kedvező anspi- 
czfamok között indult meg.

Mai átlagos jegyzések Budapesten:
0 1 2 3 4 5 6

■357- 26.40 23.40
7

22.40
7%

19.60 18.40

' 15.80 13.40 10.60
A Pesti hengermalom-társaság nettó árai: 

0 1 2 3 4 5 6
^7.70 26.70 24.90

7
24.10 23.30

7%
22.10 20.10

---------  17.70 15.70
Takarmánylisztet a mérsékelt vizuti tarifa meg­

szűnése miatt élénken keresnek, mert hiánya nagyon 
érezhető, jegyez minőség szerint 11.40—10.60 koronáig.

&orpa elénk üzlet mellett ártartó. Jegyez készáru 
finom 8.50—8.—, durva 8.30 — 8.20 kor., szállításra
szeptember—deczemberre finom 8.20 - 8.10, durva

$30, január—májusra finom 8.25—8.20, durva
8.50— 8.40 kor.

Rozskorpa hiányos, 9.20 kor,
Arpadara 10.50—10.40 kor.

a központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.)
A mai forgalom igen gyönge volt és csak az idény- 
piaczon fordult meg nagyobb vevő közönség, hogy a 
t .ire való kaposzt.it, savanyítani való uborkát és befőzni 
\ i,ó paradicsomot beszerezze. 100 darab nagy és szép 
paradicsom 3 k. 40 fillér. Rántani való csirke darabja 
c fii!ér, sütni való csirke 130 fillér, kacsa tisztítva 
i>9 fillér, hízott lúd tisztítva 4 korona, pulyka 3 kor. 
8 lő kilója 1 korona. Sárga dinnye 80 fillér, Can- 
t ,oupe 120 fillér, turkesztán 40 filler, görög dinnye 
j-M t;ilér, őszi baraczk kilója 120 fillér, szilva kilója 
o; fi.jér. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj ISO fillér, 
éd s túró 40 filter kilója, tejföl literje 60 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 48 darabot olvastak 2 
Loronárt. Édesvízi rák darabja 16 fillér, apraja 10 
fi; r, laibachi rak darabja 24 fillér, apraja 14 fillér, 
t r.geri rak kilója 4 kor. Fogoly párja 240 fillér, fúrj 
p írja 1 korona.

Jnhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvénytársaság jelentése ) Felhajtatott: 1137 darab 
jöh. J ^yeztetett: Elsőrendű ürü 47 — 50 f. kilograramon- 

! nt, vápy 42—47 k. páronkint. Közép minőségű ürü 
43—40 fillér kilogrammonkint, vagy 33—40 koronáig 
pronkini. Szerbiai juhok 26-28 k.-ig páronkint. 
Keverési juhok 22—25 k.-ig páronkint. Kecskék 33'/2 
korona páronkint. Az élénkebb kereslet folytán az árak 
kilcgrammunkint 1 fillérrel emelkedtek.

Napirend 1900» augusztus 14«
Naptár: Kedd, augusztus 14. — Róm. bath, ózséb. — 

Prot. Özséb. — Uorög-orosz: (augusztus 1.) f Körm. — 
Zsidó! Ab 19. — Nap kél: 4 óra * 39 percz.kor 
reggel, nyugszik 6 óra 55 perezzoi este. Hold kél: 
8 óra 26 perczkor reggel, nyugszik : 9 óra 13 perczkor 
este.

A földmiveléei miniszter fogad d. u. 5 órákor.
Nyári lóversenyek II. napja, kezdete délután 3 órakor.
Az országos ipar egyesület bőripari szakosztályának 

ülése d. e. 10 órakor az egyesület helyiségében. (IV. 
kér. Uj-utcza 4. szám. I. em.)

Nemzeti muaeum régiségtára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiai iparmneeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U 
3-tól 5-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi fűvészkért (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig. 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó kép vásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek* kivételével 
naLonkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva 4 0.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyüvános 

könyvtára és térkép-gyüjtenienye nyitva 10—1-ig
Az 1848—48-ikt ssabadsagharozi emlék-gyűjtemény 

és Kossuth-musenm: Stefánia-Bt 51. zz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Ny jva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-tŐl d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokhan. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

Hun ír Arin szálloda. Gr. West erode H. neje 6* kiserete Brtlszszel. 
Gr Orssich P. Béce. - Morgan L és neje New-Tork. - Pardo B, 
Konstantinápoly. — Fioraao E. Pádna. - Eldering F. Rotterdam. - 
Stör J. München. - Toratadi A. Lissabon. - Blell C. Brandenburg. 
Boyd A. New-Jersey. - Artin H SilMria. — Főttel P. S'fistna.
ánastassachi N. Triest. — Popp« S. München. - Bourier A Brtt=,zsz«l
Jaoculescu J. Galatz. - Bernstein E. Berlin. - Radványi A. Miskolc*.
Lubik A. Mi«kolcz. - Vértes L. Logos. — Klein G. Záhony. — Varga J. 
Zanráb. — Werbet hal E. Ilberstedt. - Naschitz M. Brekz». — Subák J. 
Trebitsch. — Gormkldi H Róma. - Egén E. Szolyva. - Péchy A. 
és kísérete, Mauthner V., Melehl F.. Haas H., Lackenbacher F., 
Hornier A., Brandtner G., Dobrin J., Woyta F., Goldschroid N., 
Korda J , Kohn J., Grfln £., Moesarik B., Schloss J. Béca. —
Ripp J. Béc9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Szerkesztői üzenetek.
Paksi kereskedelmi csarnok. A megyés püspököknek

esíi :,7i feje a berczeppriniás. Es így ezyliázi dolgokban min­
denesetre fügéi) viszonyúan állnak a herczegpriiuáshoz.

Pozsony, ti. J A kérdezett osztálytanácsos teljes nere 
Varadv Lipót Árpád

Konyár. N. L. Tudtunkkal erre az állásra a fix összeg
mer nincs megállapítva.

Felelős szerkesztő: JJienes 3I(írton•
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és íiyomda-Résií.-társasig.
Igazgató-. Erdős Armand.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannont* szálloda.. Dományi P. Temesvár. — Weisbach R. 

New-York. — Cöankv Gy. Debreczen. — Rieding-r K Bükk. — C-uha R. 
T.-Toplitz. — Korüszlü* ti. Uebreczen. — Ür. Mondschein J. Z. £*erszeg. 
Lorachy S. Bród. krajuch J. Kalocsa. - Dr. Leitner A. Hajdu-S.uueon. 
Kri-kton S. Tamási-Puszta. — Kalocaanyt £. Kalucia. — Friedrich 0. 
Medgves. — Vicze M. Fiume - Dr. Svaby Gy. Kökényéé. - -yémant S. 
P.-I.adrtoy — Me gye*i F. Nagykároly - Siuger M. bzatmur. - 
Kollar M. Kolozsvár. — Rosenthal M. Kolozsvár. — Harangi Gy. Mező- 
Kí**end. — Klein 1. Temesv ír. - Kukarkin L. Szt -Pétervár. — Ember E 
K.-Madaras. — Bay F. Debreczen. — Baksay J. Szt.-Gotthard. — 
Dr. Szász J. Temesvár. — Gr. Haller i. Debreczen. — Gr. Schmidcgg J 
Kis-Gzell.

Nádor asálloda. Horváth X. Sopron. — Stey B. Niederdorf. 
Say R Siófok. — Kattler A. Becs. — Steiner A. Becs. - Schubert R. 
Un* — Tauffér E. SzeKazárd. — özilvaeay 3. Diószegh. — Fallór Za 
Szeged — Erdö*y K. Kapo.-vár. - Szarka 0. Gyűr. - Lakatos Gábor 
Nagykároly. - Fehér N. Deéa. — Skultéti A. Szépiák. — Valkó P.
Temesvár.

Orient ezéllé. Elek G. Kolozsvár. — Papp G. K.-Terenne. —
Sz into J. Roz.su> ó. — Jankovics i. Szatmar. — Lakatos M.-nó 
C-ikizereda. — Dobala F. Kolozsvár, — Balassa J. Ocsa. — Szántó G. 
Maros-Vásárhely. - Horváth J. Győr. - Kollmann J Kas-a. —
Hermann K. Déva. — Wallerstein E Nagyvárad. — Ketter J. B.-L«aba 
Holtzer J. Arad. - Rúzsa G. Mező Torpa - Legbritz J. Temesvár.
Farkas J. Egervár. - Török k. Pemáz. - Uedvtczky M. Bacsfeketehegy.
Szukol.ki J. Tarnow. - Schobel F. La bod. — Mayer L. Győr. — 
Paulovits J. Arad. — Dr. l.upeseu M. Bukareet. — Almasi F. kunhegyes. 
Löwy O. Bécs. — Koseiifeld J. Kaposvár.

Metropole szálloda Schreiber S. Bócs. — Buttere F.. Frie» M. 
Tata. - Wilton H Duaakesz. - Hyama Gy. Schönfeld. — Styles I. Tata. 
Fu'-bs J. Bécs. — Kácz L M -Temen. — Scbillinger d. Klek. Polgaf “• 
ZUa-Nyirad. — N„del L., Deilak I.. Adler L. Béce. - Hirschl M. 
Gvurgyés. — Dr. Pokorcy S. Becs. - Dr. Erényi M. Sátoralja-Ujhely. - 
Ca-sapiao V. Konstantinápoly. - Pillér M. Mező-«erény. - Ur Politzer I. 
Tab. - Felsenburg H. «ec». — Firma B. Pecs. - diák arm L. Paris. 
Bed6 F., Leok-i L. Pécs. - Csopcaányi S. Szt.-Márton.
Nyitra. — Parcsányi D. Nyirák.

Meskó P

59. KIR. OPERÁRA:.
Az Opera szept. 15-ig zárra 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 14-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug 14-én.

DOLLY.
Svéd színmű 3 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest aug. 14 én.

A GÉSÁK

Egy japán teaház története. 
Énekes játék S felv. 

Kezdete 7 érakor.

Uránta

Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 14 én. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.

SULAMITH,
Jeruzsálem leánya.

Keleti opera 4 felvonásban. 

Kezdete Vj8 órakor.

Dupla villany delejes kereszt vagy csillag
R.B. N. sz. 86.9G7. gyó- Nem Volta-kereszt, rén, azivdobogás te-
gryit s felvidít Jót­
állás mellet I in­
fluenza hátgerinc* 
fajdalmuknál, kÖsz- 
vóny, r h G u m a, 
asthma, álmatlan­
ság. ffilzagás.
Ischias, nehéz hal­
lás, Idegesség, ét­
vágytalanság. fog­
fájás, sápkér, mig- 
hatszoros villám-delejes öv

hetetlenség, tej fá­
jás, epilepsia, eekór,
vaam.ut minden ideg- 
bantuimat. Meg 20 eved 
beteg-egek is teljesen 
lettek vele gyógyítva Oly 
betegeknek, kik tO éven 
túl szenvednek, akik in- 
fluenzal»an vannak, külö­
nösen ajánlható a legujab 
ban javított négy- és 

■X. 86,967. Azxm beteg, aki 
készülékeimtől legfeljebb 45 nap alatt meg uem gyógyul, a pénzt 

minden késedelem nélkü-j visszakapja. A hol minden kísérlet hasztalan, 
tessék az én készülékemet megpróbálni. A ktisztintőiratok irodambau meg­

tekinthetők.
A kis készSlék 2 frt, csk gj-.rm.k.kn<Sl ü nagyos értók«iy nőknél 
alkalmazandó. A nagy készülék 3 frt. régibb, de legföljebb 20 évig 
tartó betegségeknél alkalmazandó. A négy- vagy hatszoros vtllam- 
delejes 6v 25 frt. csak idillt bajokaul én influenzabetegeknél alkalma­
zandó. Utánvéttel vagy elulegea Gzetós mellett küld szót a kilzponti eláru­

sító-hely a be és külföld részére. 3Ä70G

Budapest. V.. Vadász-utoza 42/0. T. 
Kálmán-ntoza sarok.

Főraktárt Reiner L. Budapest, VI., Andrássy-ut 2. 
Petrovits M. Budapest, IV., Bécsi-utcza 2.

•KIVÁT

ATÓ
Időjárás.

A m. kir. meteorológiai köznontl Intézel táv- 
irati jelentése lí-00 aug. 13 án reggel / árakor.

Budapest, Fe?encz-k3rut 33.

Elvállalja a házasságtöréeek diszkrét kinyom ozását, 
úgymint kntatáeokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat la elvállal.
38756

Német-alföldi királyi

CIRCUS CARRfi
Cárrá Miksa Igazgatása alatt

Ma éa mindennap esti 1/28 órakor

nagy előadás.
Fellép a világhírű

©roszián-idosnitó
Mr. Jules Seeth

Menelik abessziniai császártól ajándékozott 20 him orosz- 
lánáral. Azonkívül fellépnek az összes művészek és mű­

vésznők.

Felemelt 
helyárak:

Egy páholy 4 személyre 10 frt Egy 
páholy-ülés 2.50. Zártszék vagy 
tribün 2 frt. 1. hely 1.20, II. hely 
80 kr. Karzati állóhely 40 krajezár.

Holnap, szerdán, augusztus 15-ikón két nagy dísz­
előadás.

Mindkettőben fellép Mr. Jules Seeth, oroszlán-idomitó

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39139

Vlsállás, 1900. augusztus 13-án.
Oieetiaeisv

+ 215 •: 40

MÜLLER ALBERT,

HUNGÁRIA
•080

SZÁLLÓBA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. augusztus 13.

szép j Vi/alla* reggel 7 órakor 227 cm. Hőmérő reggal 7 ora»or -» 20 C. Legsuly merő reg. < o. i

A)

L Gabonemezsűok.

rutőzede.

Arak koronaórtékbom.

Ernát-
láb

É r t 4 k p pírok

Inn.
Schärding

Dunai
Pass au . . 
Linz .... 
Becz .... 
Pozsony , . 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földrár. 
Monács. . . 
GomDos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova. 
DrenKova 
Orsóvá . . • 

Vág» 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Bar- • . .. 
Eszek....

Szávai 
Sziszét .. 
Mikrovicza .

Jegyek mi

+ 65 > $5 
-h 56 > 30 
+ 2(3 > 33 
-p 265 > 9 
4- 216 c 14

+ 318 > 4 
-t- 358 28
+ 281 < 3 
4- íU7 <. 3 
-h 178 > 7 
+ !52 < 2 
+ 234 > i

. + 12C > 44

+ 243 > 10

+ 54 > 48
+ '2 5
4- 172 > 2

OiuUfiMIIBéga:

Kiszetó....
Temesvár .
N.-Beess eraL -

Tiszai
M .-Sziget.
TeRenaza..
Tisza- jiak.
V.-Na íny..
Záhony (Csap)
Tokaj............. !
Tizza-Püred 
Sz Inuk . 
í.songrád.
Szeged . .
Tőrők-Bacn 
Titel ....

Körös:

8ebes:N-Várad 19 < 8 
Fekete: Tenke. — 10 > 8 
Feber: B.-Jenő — 2 > 12
Kittié: Békés. + 34 < IC 
Hármts:Gyoma -f. 24 < 24

Maréi

Arad . . •
Makó. . .

18

37 ^ 11 
25 ^
80 <
75 <

237 <

+ iO > 5 Arad ... . — 94 >
+ 199 < 5 j Makó. . . . + 4 <

Wuu,t> I + null fölött, — Dali alatt. > árad. 
< apadni-

•I Késs áru.

A budapesti áru-
értéktőzsde szokásai szerint keszi.enzl.eu 50 kiér-kint. — A

kilogrammunkul*..________

minőségi súly hektoliterenkint és

9 =:-

g ; 7.30 
7.35

75 16 77 78 79 80 81

7 15 7.45 7.6C +55 7.7C ' 7.70
7.5C ‘ 7 65 7 60 7 75
7.45 7.60 7 55 7 70
7 50 7 65 7 6J 7.75 7.75
7.20 7.4C 7.4C 7.55 7 55
7.35 7 45 7 es 7 60 7 60

7 50
7 65

7.53 7.60 7.60 7 7C 7.70

7.- 7 10

mill,
Árfolyam

kor -tél

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű-----------------------—--------
Közép minőségű------------------ — —

6.80
6.65

6.95
6.75

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű ——— — — —
másodrendű---------- — —

Sörfőzésre tiszavidéki------ —------------
. felsómagyarorszagi----------
e dunántúli------ —--------—

5.90
5.50 5.80

Köles 50 kg.-kint
Zab____5u kg.-kint -------------------------------------- **

KflzépmiuősegU — — — — — —• _~~1—
5.35
5.-

5.4»
5.20

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi — — — —------ —
Román v. bolgár — —---------------

Ginquantm — — — - — — ” ~~

6.25

Repcze 50 kg.-kmt Káposzta— — — — — — — 13.SC

Határidő
Pénz 1 Áru

korona | korona

50 kg.-kint

1900 október ----------

1901 április--------------

7.90

8 22

7.91

8.27

50 kg.-kint
1900 április---------- —

1900 október ---------- 7*12
6.35
6.24
4.95

7 .*13 
6.37
6 26 
4.9b

Tengeri----------
50 kg.-kint

1900 augusztus— ------
. szeptember — —

1901 maju»------ — —

5Í40_ 5.41
14. tC

Zab--------------
50 kg.-kint

1900 április----------
* Oktober —------

Kap.-repoza —
f.O Kg.-kint

1900 augusztus------
 feoruai — — —

14.-

D Más kölcsönök.

Bosnyák-hereijfennai eret. kölcsön 1S95. évből
Bomyak-herczeguv. ores. va*-.ti köles. 18SS. évről 
Badapeet fBvaros 1HV0. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes — 
Tv.mes-bogavölgyi rizaaab. társ. ktUysone — —

111. Záloglevelek és kölesönktttv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeeálásafc

Belvárosi takarókpéaztsx r.-t------------------------- —
Egyesült ó pesti továrew takarók pénztár frt ban

Egv’es. tégla* és czementgy.tr r.-t. el só óba. k.
Ganz ee tarea vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitel int.--------frtban

. . .66'/, évre-------
e . 50'/, évre frrbao

M. agr.- ee járadékbank r.-t. ezölökőtv.------- —
... . járadék jegy viseiafiz. 108*/,

_ . Záloglevél Kuroiiaertekben.—
Magyar fCldhitelint. o. é.______________ írtban

. . , 41 erre _ .

. . keronaértókben W) évre —
B . koronaertekben 63 évre —

. szabály, és talajjav. frtban 
Magyar helyiérd. veentak kőtv. 60*/, évre ,

. . , . 60 évre-------------
, . . . 60 évre 106%-

M agyar jelzálog hitelbank______________ frtban

60 évre_ __ __ _
köze. kőtv. 60 évre frtban 
kCza. kötv. 60 evre 
köze. k. 60 é.. rí. 110 firt.
k. k ß.i ♦, 100 frk. — »tik.

TI Leszámoló árfolyamok

Búza kg.-kint május--------—

Rozs 50 kg.-kint május------------

Ionéért 50 kg.-kint toa.iua------- 6.35

oaL .'<> kg.-kmt május------------

Arp a __________ __ __ ___ —

Kap ,-R.opoze—---------------------- 14.-

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan j tiller

Száva{

Béga

Hancsova —------------
Újvidék------- — — —

i Bezdan _ — —------

; D.-Földvár _ —-------
Szentes_____—---------

Zenta-------------- — — —
Titel_______________
Mitrovicz___________ —

f Temesvár______ — —

1 54—58
46—50
40-42
30-32
28—30
60—70
G3-62
54—56
60—58
62 -64 
82-86 
GO—62

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír

T aj

------------- 1------------
Pénz j Áru

korona 1 korona

bodapeeti— - — —------- — — — — se.- 56.50

60 kg.-kmt Szalonna —

magyar ia légenszántott vidéki------------
városi légenszántott, 4 darabot— — —

. • * •------------
füstölt_________________________________

46 50 
5C. -

47 - 
51.-

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly

600 grammookint
50 kg.-kint

Szilva — —.

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
_ 100 darabos-------

* , . 86 . -------
■serbiai • • osan ce-minőség— —

100 darabos — —
: : : . --

Ingyen hordó
60 kg.-kint

Szilváin —
szlavóniai 1868 — — — — — — — 
szerbiai 1898-------—---------—— tői- 18 50

50 kg.-kint Hersmac —

tuczerna magyar. 1899 ----------------- —
lonere apro-zemü 1899 _ — — — —

e középszerű 1899 — — — — —
e oagysxemü 1899 — — — — —

~-z
-'■2

Érté k t 6 s ide.

“fin

«•/.

p«* o k

I. Államadósság, 

at Magyar Államadósság.
Arany). 100.601). 1000 ar. frt a.v«rL.drbok. adóm.
Aranylar.dék, 10,tH)0 ar. MnWd^b. ^óm.

10,000 ar. frt = 24.000 6. -- ^
Aranyórádét, adómentes. 100
Korenaertékü járadék, adómentes.- — — — —

» * * augusztus Uz-
187«. ki vas. Állunk*« U&. W 
!K89. allamv. aranyk-, adom. 100 ar. f 
«f». évi atlamvabuti ezüstkolesoo-- — ■
—.rak. vaek.eteij. ar. Mom.. 101k. 

1870. nyeremenyk.. 100 frtoa drb too f t k
1S70 oO , , Wl11
Jáajryar regile-kárt. kötvény, adómente# - - 
Horvat-szlavon . • ariomrätesMagyar föld teher mentesítési kötvény, a 
Horvat-sziavon

pénz 1 **ru
100 kor-kínt

99. -80.90
90.90 
90 I 
97.;

100. 
99.60 
76.40

158.50 
157 75 
98.10
99.50 
91.1C
92.50

4 % 
4 •*/»•/#

96.50

96.50 
81.40 
91. 
90.8C
98.50

101.to
CC.1C
77.50 

*59.50 
*58.75
96.86 

10G.SC 
92,.10 
93.5C

" laó

e'ÍSj.
«v;.
4 *íe 
4 */.
S%&
4 1.
« '/.

* p a p
100 kor-kínt.

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..lW frt * *®° k*
Horvát-ezlavon jeli. földv. kötv. adóiét. 7*/. —

b) Oestrák államadósság.

Etyemtett jet.dek p.pirl»n

fdty»“1' iSSiiiXr I
Aranyi., adóm*., ar. frtkan, l* ar frt _ 140 k.
Koronáértékü járadék — —----------- .
Aliádkéón]. 1864. eVb. 250 frt. p. P-= J—

I860.
I860-
1864.
186*. 60 .

c) Idegen államadósságok.
Rnlnór ádlamv, jálojMlcaón 100 ar. frt —140 4 
Sreíbui ny.-kőlesón !00 frank = |6k — — — 100 . = 96 k (o. fejűin.

138.50 139.50
1899-re

97.30 97.8C
16.—
12.—

97,30 97.82 20.—
96.95
6Ö.95

97.45
97.45

96.25 98.75 ;*•-
97.40 9V.9C

162.- 163.51
134.25 135.21
169.- 163.-
193.- 195.
193.- 195.-

79.50 80.5

12*.—
12.—
£rc25

74.- 72.- frc26
76.-* 78.- 30.—

oyer.-kiltv_______________

, e 60 evre _ _____ __
Pesti hazai első takarókp. köze. kőtv. 50

köz-e. kötv. 50,/,

fc) Vidéki és kdlföldl mt. klbsoaátáeaL
Albiné takarék es hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

, e . 40 e. visezaflz. 110“,

áradraegyei takarékpénztár--------------------------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank 1
Debreczem első takarék pénztár___________ __
Érdélyr. m. jslzálogbitelb. 40 evre________

. , ,40 évre visszaül. 4
Horeat-szieves országos jelzálogbank_______ _

, , , , köze. kőtv.
Nagy* b ált. takp. 31V, e.. vissz, no", __ 1

• • • 40 evre, vissz. 106v„ — ..
• . • 40 evre. Ili kib._____
, , ,36 evre, IV. kib. __ __ 1

Nagyszebeni Rüdhitehnteást-----------  --- --- --- ,

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________
Temesvár első takarékpénztár___________—

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. t

Deli vasút _ 
Első cs. kir. :

Magyar folyam- éa t

_. _ _ — 100 marka ==
zab. donagózhajózaai tára.
gi vasat 1889, ___________

, 1889, 100 m =
, 1891, ___________
. 1891. 100 m =

(oszt. ven.) 1888. i

Magyar v. ele.
1874. kib.____________
k beruh, ezalrm. 100 m.

V. Bankok résirénysL
Angol-osztrák bank —------- —. —---------1
Budapesti bankegyesület — — —------- —
Elsó magyar ipar bank------------— — — —
Fiumei hitelbank — — — — —
Fővárosi bauk-reazvenytársasag_------------ :
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — *<
Hazai bank-reezveny-tarsasag-----------------
Hermes raagy. ált. váltóüzlet reezvt--------
Horvat kereskedelmi bank — — — —. —
Horvat 1 zamitoló bank------- — — —. —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — _ 
Magyar általános hitelbank — — — — — 

n . jlimes köz.
Magyar ipar- és kereskedelmi bank — —

. , jumus köz.
Magyar jelzáloghitelbank--------- -- — — —

, leutns köz.
Magyar kereskedelmi r. l._ •

l, túlsó artotyaui

vu. ia«
100 kor ^kint

2«

88.50 89.SO 11
97.50 98.50 £
97. 98.- 36
S2.- 93 - _
92.- 84• 102

150
34

98.- 29. —
98.— 99. —
91.— 92.- 1»

102.- 103.- I*
93. - ICC.- lu

101 50 102.50 ü4
101.50 I02.5C 1*4
98.-
9C.5C 97.25 80
9b.50 97.- 860
9d. — 98.50
99.5C 100.sn
91.50 92. - ,0
91.70 92.20
80.53 31.50 «
91.- 92 - a
95.- 96.- ,
91.50 92.50 “
93.- 94.-
5d.- 38 - -
98.- 99.-
94.- 95.-
93.- 94.-
97.50 98.50
97.- 98. - "

100.- 101 - W

16 - 117.-
118. - 119. - 9
102. - 104.- I
38.- 99. *
38. — 99.-
91.- 92 -
98. - 39.- j
97.
90 50 91.5C
97. - 98. -
90.50 9..50
98. - 99.-
98.- 99.-
98.25 99.25
82.75 93.75
9'.75 »4.7,
98.25 99.25
92.75 93 75
98. - 99. -

102.-- 101.
93.25 •4.25

101.- |02.-

98Í50 99Í 50

97.* - 98! - .
99.50 100.— 1
98.50 99.50
99.50 10"'. 50

100.- 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
98.75 99.75

102.5C 102.50
106.- 107.-
106.- 107.
98 75 99 75

120. - 121.50
100.- 101.-
98.25 99 25

87.- 98.-
92.Si 93.SO
95.- 96. -
91.- 92.-

t. 92.- 94.-

I 93Í - 94Í-
fc. 95.25 96.25

91.5C 92.50
k. 95.5C 96.50

94.- 95.-
- 99.- 100.-
_ 102.51 102.50
_ 1C2.- 103. -
_ 92. - 93.-
__ 104.- 105.-
_ 102.51 103.50
k. 100.2 101.25
t. —

 97.2 97 75
Utolsó árfolyam

pca* 1 »»“ _
koronaerték

40 277.- 278.-
00 179.- 181 -
00 32Ö. - 32S.—
•30 158.- 161.-
DO - .-
00 —

100 217.-- 219.-
00 210.-- 220.-
40 —
00 —
00 211.-- 214.-
00

too 681. - 682.-

800 1 74. - 176.-
140 -.
t40 423 - 424.-
400 400

Állomásuk
A hő-

mérséklet Szél
iránya és

fiőoenil

Akna-Szlatina — 
Szatmar — — 
végvár —
Eger — — 
Késmárk — — 
Árva varai ja —
Selmecznanya — 
N.-Szombat —
buaavest — — 
O-Gyáüa — — 
Magyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —
Pécs — — — 

agr áh — -
K árolyváros ■ 
Fiume — -
Cirevenica— -
Dehreczen— -
Kis-Kartai— ~ 
Szó in ot — -
Szeged — - 
Arad — — -
Zeombolva 
Temesvár — - 
h an csóva — 
Ürenkova — -
Nagy-Várad 
K oiozs var — 
Nagv-Szenen 
Becs — —
Salznorg — -
Klagenfurt— - 
Póia — — -

Florenea — - 
Booia— —
Náooly — • 
Brmdiai — • 
Palermo — 
Malta— — • 
Zürich — ■
Saraiévá — •
Soiina — 
Szófia — —

Hamburg — 
Bérűn — 
Biarritz — 
Nizza — —
Fans — —
Chnsbansund 
Stockholm — 
Szent-Pétervár 
Moszkva —

Nikolaev —

15.3 j E 
+ 5.8, -
+ 16 3 NE 
+ 180 I N 
+ U.D I N 
•+ 130 NE 
+ 13 i SSE

+ 17.4 
+ 11- 
4-15.8 
+11. 
+ 14.6 
t18.0 
+ 15.9 

It.6 
+ 15 2 
+ 20. 
+ .0 4 
+ 15 U 
+ 16.2

N l 
N l 
NW 1
NW 3 
NE 4 

, N 5 
I NE 3 
I W5W3 
I SE 2 

NE 2 
I NE 4 
i NE 6 
i N Ű

+ 15.3 I 
+ 16.1 , 
+ IM I
* 17.1 j 
+ 18.4 j 
4 16.4 
+ 15.6 
+ 1.8 
+ 14.8 
+ 13.8 
+ 11.
+ 13.8 
+ 19 V, 
+ 22 4 
+ 18.6 
+ 2 .0 
+ 193 
+ 19 7 
+ 23.6 
+ 2;.3 
+ 23.6 
-r 11 1 
+ 13.1 
+ 21.8 
+ 15.

5/.Í I 1 27 5 
69 1 ; + li 0 
j 0 0 -f 15 3 
t7-0 + 18.

+ 170 
+ U 4 
+ 15.8

NE 6 
W 1 

. NW 1 
I NW 2 
I SW 2 

NW 1
;ne 3
I NE 4

N 3 
N 3 

, NE 1 
.NW 4 
IW 4 
i NW 3

631

w 1 
NNE S 

i SE 0 
S 1 
WSW3 

IW 4 
;E5E 3

WSW6 
W 2

+ 21.8

23 14
23 lő
íO 9

16 10
18 11

24 13
20 11
20 11
20 10

11
21 17
21 i4
2 16
20 9
Í6 18
2ö 18
-.4 li
54 15

22 15
3 16

-J 21 15
-i 21 16

16
i íl 16

- ! 22 14
30 13
19 14

- IS i 3
- 13 S
- 20 9
- 21 13
- 26
- 24 17
- 25 16
- 27 17
- 26 18
0 c2 £1
6 cü 15

27 22

- 7 13
- 30 22
- 22 14

_ __ —

— *- —

—

— —

__ __ —
— — —
— — —
— — —

1
/ a Hciuaujuk H — '-■3A.Q1X- ■'

■ W nyugat — Felhőzet: 0 ~ egészen derült, 1 tób b 
nyíre derült, $ ■* részben felhős, 3 — többnyire borult
4 = egészen borult, ® & —hó, 3 kőd
R zivatar.

A zárt maximum ma is nyugati Európát borítja — él 
északkeleten és délkeleten egy-egy depresszióval határos. A' 
idő a távol északon borús esős, délkeleten pedig viharos éj 
zivataros — a kontinens többi részeben változékony, elvét\i 
esős és hűvös.

Nálunk Erdélyben voltak erős esőzések, mig egyebütt a? 
idő jobbára száraz volt.

A felhőzet élénken változó, a hőmérséklet kevéssel a nor 
malis alatt van.

Prognózis : Változékony, enyhe idő várható, az ország dél 
keleti telében esővel.

tékpáplrok ()*rfalt»k I r t é k p á p I

28.— i Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 400 í.
juhi as köz. 400

Magyar takareko. kizp. jelzálogbankja------- 1000
Osztrák hlUilintezet__ __ __ __ __ _ — — 320
Osztrák hitelintezet_augusztus k. 320
ösztr .k hit+lintezet 18'.*9. kib. ______— — »-0
Osztrák-magyar bank__ _ __ __ __ — — 1200
Pesti magyar kereste el mi hsak _ — — ie°0
ÜBieobonk------------— — — — — — — 400

. 451.- 
j 950.-
! 664Í — 664!í0

17:o! — ! t T20l — 
2590.- 2600.-

VI. Takarékpónstárak réeevényet
Belvárosi takarékpénztár_______ ___ — — *00
Budapest ill. kerületi takaréknénztar_— 1O0
Buda pest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalogk. r. t. 40U K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp— — tiOO 
Magyar általános takarékpénztár — — 600 K.
Magyar országos közpaati takarókpéest. — tiOO 
Pesti hazai eLő takarékpénztár_____— — 2000

VTI. Bistoeitó-táreaeágok réiiv.
Bécsi biztosító társaság___________ ____ 400
Becsi felet- «s j aradók-bist ősi tó intézet____ 400
Ektö magyar általános biztosító tarsasag__ 2000 5250.—
Fonciere, pesti biztosító intézet__ __ __ _ 200
Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t._____200
Nemzeti baleset-biztosi tu r.-t. __ __ __ 200 K.
Pannónia viszont biztosi tu intőiét _ __ __ 600

VHI. GBsmálmok rsaivéayei.
Concordia-gftzmalom r.-t___________ ___ __ 800

, . . elsőbbségi részv. 800
Első budapesti‘gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ.___________________ 400
Lujaa -gózmaium r.-t.___________________ 320
Pe*ti hengermalom-társ......... ........................... 800
Pesti molnárok es aütők gőzmalom r.-L .
Pesti Viktóna-gözmalom___________ — — ítuO

IX. Bányák ée téglagyirák rém.
Buaapestt tégla- éa mészégető r.-t__ ___ 200 t.
Budapest-ezentlönncei téglagyár________ -O
Egyesült tégla- e-i czementgyar r.t._ _ _ 200
Északm. egyesült kőszánb. es iparv. _ _ íOO

• ..» r. t. £ 4
Felsőmagyarornx. bánya és kohóm. r.-t. _ 200
Ifit van téglagyár r.-t. ________ ________ ___
Kassa-wum.idi zöszenbanya r.-t. id. elism.
Kis-seoeai gram teán ya" r.-t. _______ 200 K.
Kőbányái gózteglagyar r.-t.___________ __ 5-0
Kőszén bau y a es téglagyár r.-t.________ 20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t. ______ 200
Magyar asphalt r.-t.____ _________ ___ _ 200
Magyar alt. kőszenbanya r.t__ _ __ . .

■Hagy. gőztegta-. czem.- gypszgyar r.-t.6.— i Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. „
-.— j Peterhegyi tegizupar r.-t_______________ 200 iL

Salgotarjam kőszenbanya r.-t. __________
Djlaki tégla- ee meezegetö r.-t. elöv. jog. n.

Első magyar gazda-sagi gépgyár r.-t. _ __
•Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t.  200
***■■ ' ■ ■ ' •*' «K — —
Ganz és tana vasöntöde és gépgyár _ __
Magyar belga fenupargyar r.-t. elsőbbe. 20t
Ái..- ■ - ■' « '•••>- . , .'var r.-t.............. ....
Nadragi vasi par társulat_________________
.Nicholson*-gépgyár reezv.-társ._____20C
Runamurany-saigdtarjam vasmű r.-t__ _

1 Schlick-féle vasöntöde és gépgyár________ tO
I TeodJoff e Dittrich gepgyr.-t. Ai sor. elölj. 200 K 

Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K

XI. Könyvnyomdák réarreoyéi.

6(2.— Magyar ezokoripar r.-t.------- — — —
12,— Magyar fém- «a lampaaru-gyarr.-L —
—. — j Magyar gaziauoie.iy : ...........— .........2ti. — Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
3u.— , Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. a.

15.— Magyar villarooaaagi r.-t.—-----------------
—! Nagyszebeni villamosmd r.-t. —-------
32.— Nemzetközi villamos*.un társaság-------
70. — Nemzetközi waggonkélcsóező r.-t. _ _
—. — Popper Lipót faipar r.-t.----- - —----- -
—. - Qnamero részvénytársaság ------- ----  —
—. — Royal nagyszállódé rész vény társaság —

40.— .Athenaeum* irodalmi es nycmaai r.-t. _
Franklm-tarsulat _ ________ _________ _
.Kosmos* müintézet___________ __ _____
-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._______ _
resti könyvnyomda r.-L________—-------- -

XII. Különféle vállalatok réesw.
Altalanos waggon kölcsönző-társulat — 400
„Apollo* köolajfinomito-gyar r.-t.----------- 200
Bantlin-léle vegyi gyaraz r.-t------------------600
Bmar-Szilagyi olajipar r.-t---------— — 200
Brassói cellulose gyár r.-t.-------------------- 200
Budapesti általános villamossági r.-L— 200
Bpesti Z»uinay-feie purcz.-íayeuczegy.r.-t.2U0l 
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — —
Első magyar gyapjumoso- és bízom. r.-t—-
Első magyar oragyar r.-t.-------------------- 500
Első magyar részvény serföződe----------------
Első magyar serteshizlaló r.-t. — — — —
Első magyar szálloda r.-t. —------ -------
Első pesti »pódium es csont liszt gyár-------
Fiumei nzshantolo- es rizakemenyitő gyár 1
Gschwindt-fele szeszgyár--------------------------
„Hungária* műtrágya ee kensav-gyar-------
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eis. reezv.
Kábelgyár részvénytársaság------- —---------
Köbanyai király serfőző r.-t— — — — 
Köbanyai polgári sarfSzfl réezvény-tái. MX

2185.-12 195.-
550.- 560.-

1380.- 1 390.-
15975-, 1 6050-

400.- 410.-
520.— 530.-

5250.— 300. —
133. — 185.-

I 224.- 228.-
, :85.— 190.-
I1100 - 150.-

í 450.- 460.-
800.—
9?G. — 010.- 1
455.- 4 60. -
230. - 232. —
940.— 980.-
430.- 4 5 —
254.- 260.-

150.— 160.-
34G.- 350.-

10. - 20.-
213.- 2:4.-

225.- 230.-
/c.— 75.—
10.- 12.-

2'.b. — 232.-
1030.-

; 2 2.- 282.-
: 196.- 20C -

238 - 343. -

130. - 181 -
100.— 110-

, 630.— 645 -
173.—

1
177.-

! 240.- 260.-
! 159.- 164.-

3310.— 3350.-

340* - 2sc! —

206! — 208i-

515Í-- 516Í -
1 225.— 235.-

190.- 200.-
20C - 21C.-

515.- 516.-
, £20.- 530.-
I 20.- 30.-

355.- 365.-
» 2680.— 2720.-

995.- 101c.-

. 1250.- 1260.-
L-CC.- 220.-
260.- 270.-

. 2:9.- 221.-
. 2iOC.- 2600.-
0 272.- 276.-
0 900.- 950.—

0 2300.— 2330. -
0 471.- 481.-
3 434.- 440.-

H> 305. — 3‘.0.—
0 2675.— 2975.-

10 884. -
D —

890.-

0--------
•0 5S0. — 6O0I-

19.- 20. -
í- 130. - 135.-

15.8) 
20 —

3Í20
19.88

Sziszeki tarhazak r.-t. — — —
Telefon-Hírmondó r.-t. ... _
Törők birodalmi dóban yegvedarusági r.-t-

XIII. Köslekedéei váll. réeev.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— ._ —
Aradi ée eeanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. —
Hala-Zornbor-DjvMeki li>-iyi érd. v. r.-t._
Barca-pair a ez: vasút eisőbbs. reszv. _ _
Budapesti közúti vaspálya társ-------— — -U0

„ „ „ a í US ÍŐZ. 2<X) '
. . . M. róeq-------- :H
. . . *1». je<y-------  -

Budapesti vülatnoe váróéi vasút r.-t.___ 200

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút_^ _ 500
Bpest-njpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdúnánási vasút h. o. v. eis. r. 0(1 
Déli vasút---------------------- — — _ _4 0

S v-.-geie !s»
Első cs. kir. szab. dunag6zhajó-turs. „ . 1050
Gölniczvőlgyi vasút r.-t. elsóbbs. reszv. 200 K.
Kaseai közúti vasút .„ _____  _____ 209
Kassa-oderbergi vasút___________ _ _ .09
Kasza-tornai tvdyi érd. vasút r.-t. els. r. ,00

litolsó 4.“ • y» -a
k •euz ír 1

korona érték

1‘zoo K. 13>5.— 1865.-
270.- 28:.-

360.- 365.-
538.- 542. —

246.- 250. -

— l'JOO 930. — 1000.-
:00 490.- 530.-

400 K. 9 50.- 970.-

200
200 K. 6?.- 65.-

100 570.- 575.-
... 2)0
100 K.

. _ 123 288.- 289 -

486.-: 49C. *

403. - 405. - 
; 5&7Í - i 598Í

385. - ! 395.- 
-90.- 291.-

80.-; 85.- 
115.-; 125*.-

109 -- 110. — 
770.- 776. -

12.— 
f ‘Vl* —

6.80
7.50

\rvertei j

200 
P. P. 84

Magyar folyam- as tengerhajózási r.-L 200 K.
Magyar-gacíorszagi vasút—_______  —. — ’00
Magyar nelyi erdeäü vasutak r.-t---- ---- — 00
Magyar oyugoti vasút___________________  >00
Maramarosi sovaaut ele. részvény ...__ 200
Marar _rosi so vasút törzsrészvényéi — — 200
Maramarosi sovasut B. részvényéi______  200
Marosvasaih.-szaszreg. vasút ela. részv. —. ‘.00
Nagykikinda-nagyoecsker. vasút ela. r. 200
Oriente magy. tengeri hajuzasi r.-t. 1000 K.
Ozztrak-magyar allamvaaut ------- ----- — 4 0

Pécs-harcsai vasét--------------------------— — >00
; Pli-i.’.'ü : -ív F.-vvnr n. h. -. -.els. r. K. 2*Hl

Szlavóniai h. e. vasút ele. részvény — — 00
I Szt.-Lói invz-^7.l.iti?ia-.\a<;rzi vl-.. r. 2 1
1 T+m^vai—Módo-ó h. +rd. v. r.-:. -Is. r. 2u0 4.
j Zdibó-Nagy-Bányai h. e. vasút els. r- — 400 K.

Xn . SoréJegyek.
10 1 Bazilika sorsjegy---------------- ----------------- - — —
tO „ „ osztr. felillbélyegzeaiel._ _ —

„ „ nyeremény-jegy —------- - — —
Becsvarosi ny<-‘remenykölczon 1374. évről _ „
Buda váróéi sorsjegy------------—---------— — —

, , osztr. felülbely.‘gzeisel— —
eJo Biiv* egyesületi sersjegy -..........................—

, e e osztr. feiULaelyegz.
Magyar jelzalogliitelbanz nyer -^w>/y -

Magyar vörös-kereszt sorsjegy____ — — — —
, , , , osztr. felüibelyeg*.

Olasz vőrős-kereez sorsjegy------- — — .— —
, , , . osztr. felülbdlyegz.

O. 'i .K »> vt-.r ♦■•7.vt ny-roivu- _ _
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _ _______- -»
Osztrák hitolintezeti sorsjegy ______ _ — — —
Pálffy sorsjegy-------------------------- — — — —

355. - 
397.- 
3i€. —

113.—
113.

655.—
42t.-

6C6. -
425.-

2 00
80

10

12.50
12.75

6.65 
2D.- 
23.- 
18.50 
20.5C

Bans- 1 
kartM'l. 1

3,/,e;.

4*/**/.
ÓV,*/,

XV. Pénznemek.
Arany. se. ee kir. vert ----------------— — —

. ... f *ör.------ ---------------—
. eeztrát vagy magyar 8 frtoe--------------- -

. 20 markas...----------------- ---- -------- - — —
, török aranylira ... — ~  --------— —

1 Német bírod, vagy egyénért, bankj. (lOl) markai
! Franczia bankjegy (1U0 frank----------------- —
} Olasz bankjegy 1 lOO lírai------------— — —

Papirrubel darabonkint —------------— — — -•
1 Roman bankjegy (100 leii ...---------------- • —

Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) -- -------------   —

X\l. Váltók árfolyama (láfartX
100 hollandi írtért -•
100 frankért__—

10 steriingert .»
100 markáért— — — 
100 líráért — — — 
300 frankért — — — 100 . _______ _100 rubelért 

I Amsterdam — —------
I Brüssel------------— —
I London -------  — — —
1 Nemet oankpiaczok— — 

Olasz bankpiaczok — —
! Pans --------------------------
I bv&jczi banápiaczok —
; Szentpétervár — — —

11.46
11.40
19.30
19.30
23.67'

118*.4s|
95.65,
90.35
2.55

13.5C 
13 75

382Í -
125.- 
129-- 

6.50 
7.15 

22 - 
25. -
19.50
21.50

22Í50
24.50 
29.-
43.50 

323.- 
133.

11.50 
11.45 
19.15 
19.35 
23.72

118*75
97.-
30.85

2.56

200.53 200.80

212.80 
118.55 

50 30 
93.55 
35.8;

243 30 
118 75 
90.80 
96.85 
96.1C

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet —---------------------
Magyar aranyjáradék — —• —
Magyar korona járadék — —1 — — — 
Magyar íp. és kereek. bank. — — —
Magyar lelzáloghitelbank —------------
Magyar leszámítoló bank — —• — —
Rima-Murányi vasmű r.-L---------—
Bpesti közúti vaapalya L------------- —
Déli vasút--------------------- — — — —
Osztr .-magyar ál lám vasút--------— —
Budapesti bank egyesület —--------- —
Első magyar ipar Dank------------ ---------
Hazai bank r.-t—

Leesámltoló árfolyamok aoeaeetue 13-áról.
Magyar ált. takarékpénztár — — —
Sal go Tarjani kőszénb. t. _ ^ ^ ^681.- 

664.- 
96.- 
90.75 

174.- 
423.- 
451.- 
615. 
597 - 
109.— 
655 -

Pesti m. kereek. bank----------------- —
Magy. jég- e» viazuutbizt.— — — —
Magyar ezokoripar r. L------- - r* —
M. takp. közp. jelzalogb. — — — —
Magyar asphalt r.-t------ -------------- -
Belvárosi takarékpénztár rk-L — —
Anna m. sir. tengernajdz. r.-t. — — 
I. magyar ált. biztosi tó tára.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. —-----------------
Molnárok és sütők gőzm. — — — —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.------ -
Schlick-fóle vasöntöde r.-t.--------—
Első magy. eazd. gépgyár --- ------------
Pesti hazai első t a »tara a pénztár — —

Kamatozó amcstari utaivauy tamatlaba (6 hó) — ----- - —
Az Osztrak-Magyar bank Kamatlába valtóleazamitoUsnal^

-r +.++1

Kőszenbanya es téglagyár r. L — — 
M. orsz. svzp. tatáréip. — — — —
Kassa-somoni ya —--------
Budapesti vili. városi vasút — — — 
Bpesti vili. v+ru 1 va.-nt. ij kib. — 
Budapesti viiiainossagi r.-t, — — --
Magy. kerámiái gvar r.-t----------------—
Felsőm. banya- es kohóraü —-------
Egyes. Bp. föv. takarékp. — — — —
Angol-u-ztrak i>.-. :. ................ —
F.rzsehet-gőzmalom r.-t. — — — —
Magyar villamossági r.-t. -

Járadékok es uankzaiogleveics ei+aiog
Mas értékpapírok elzálogositasan >:



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 14! 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

2»
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges pet,t 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5IG6, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldetjg es a airaetes arait KozoltetiK.

Kis hirdetésekei
elfogad u Egyetértés számára 
» központi hintái Pannövelde- 
utczB 8. SZ. és a körettel'" 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szán.

Bürger Vilmoené
d< hány tőzsdéje Erzséhet-körnt 

51. (Oktogon.)

ITeznecsek A.
dohánytőzsdéje IV. PetlIMér

3. szám.

Deutsch Jnlia
dohánytözsdéje JézsBf-körot 

60. 8Z.. (Baross-Uíeza sarkán.)

Toldi Lajos
lonyvtereskedése Buda, II,, 

Fő-ntcze 2. szám. 
miamin! minden hirdetést

Kiadóhivatalt üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasnál« és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatói 
a becai nenzazeerenyggrar raktá­
rában. Sudanest^ V., Bál- 
ványutcza 6. «z. 37960

írógép,
keveset használt, olcsón eladó.
Fyjrn n l-'pr!/.1 i! •; U '*iTI. 11 31 '

Vétel.
Gig

jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latokat leírással és árral ,.Gigu 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 11329

Czimbalmot
feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel „Czimbalom“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Alkalmazási keres.
Mosást,

vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czirne: Erdélyi Károlyné,
•V<5ó!ip"V-iVc7a3n.o. rr'fó 1303

Felső keresk. iskolát
jól végzett fiatal ember ajánl­
kozik bankhoz, takarékpénz­
tárba vagy más hasonló nemű 
intézethez gyakornoknak. A 
levelező gyorsirászatban is jár­
tas. Czirne e lap kiadóhivatalá­
ban megtudható. 8493

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Distingvált
fővárosi középkorú uriasszony, 
tökéletesen beszél francziául, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Paris 33.333“ 
alatt Budapest föposta-res- 
tant. kéretnek. 1101(1

Alkalmazást nyer.
Polgári iskolás

leánykámat itthon óhajtom 
taníttatni és olyan hölgyet 
(nevelőnőt) keresek melléje, 
ki őt képzettsége alapján a 
vizsgákra előkészítheti és azon­
kívül franczia nyelv és zongo­
rára is taníthatja. Ajánlkozó 
előnyös feltételekre számíthat. 
Czim Grünwald Lajos, 
Csány, Heveemegye. 8502

Oktatás.
Mevelőnőket,

magyar oki. tanitónőket, nvelv- 
és zeneismerettel vagy anél­
kül, gyermekkertésznöket, bon- 
neokat sürgősen keresek. Né­
methoni nevelönőket, zene- 
és nyelvismerettel lelkiismere­
tesen ajánlok. Szegheöné S. 
Lujza Budapest, VI. kerület. 
De-sewffv-utcza 22. sz. 39046

Könyvvezetői
oktatás, társaságban vagy egyen- 
kint, egyszerű és kettős könyv­
vitel, kamatkontokorrent, keres­
kedelmi számadás, váltójog, 6 
héten belül alaposan tanittatik. 
Főkönyvelő Pollák VI. kerület. 
Bulyovszky-utcza 28. Található 
1—3-íg d.u. és este 7*7—8-ig.

11325

Lakás es bérlet.
Borsodmegye

Szendrőlád község határában, 
a boldvavölgyi vasút mentén, 
egy 357 vetőholdas birtok, la­
kóház és gazdasági épületekkel 
1901. év január 1 töl haszon­
bérbe adó esetleg eladó, vasúti, 
posta- és távírda állomása ott 
helyben van. Értekezhetni alól- 
irottal Kassán Szcpsi-ut 18. sz. 
Fáy Barnabás tb. főszolgabíró.

3908 7

Egy szépen bútorozott
külön bejáratú, két ablakos 
szoba, 2 intelligens fiatal ember 
részére kiadó. Esetleg teljes 
ellátás is. V. kér., Sas-utcza 
lő. II. em. 6. 8503

Két földszintes ház
mester-utcza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 41. sz.

11321

Különféle,

átiiiaaeiijí E»

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kenderjutazsákok és dGhányzsinegek
SSÄ BÜCHLER SÁMUEL

Budapesten, V., Szabadságiár 7/b

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi lefize­
tésre, katona-tiszteknek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
czéljából is), nyugdíjasok­
nak, hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkúr Budapest, Király- 
ut^za 30. (VAlaszhélycg) 39097

Csomagfliorriók
czimnyomással.

ZBEKEtf S-M ALBERT \ 
Vvi. kTraLv-P*** UTCZA^V

nagyok és kicsinyek, melyek egyúttal 
czélszerii és olcsó reklámok Is

BEKER S. ALBERT-nál,
Budapest, VI., Király-utcza 44.

olcsón kaphatók. 38894

Párisba utazók
figyelmébe ! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Páris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbízható útmutató úgy Pa­
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható : Lampei Róbert (Wo- 
dianer F. és fiai) kiinyvkeres- 
désében Budapesten, VI., An- 
drássv-ut 21.

aiio szám____________

Pályázatok
(a Budauesti Közlönyből.) 

Marosvásárhely! kir. tvszéknél 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Marosvásárhelyi kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazó gya­
kornok. Nagyenyedi kir. jbiró- 
ságnál hivatalszolga. Gyönkre 
kir. körjegyző. Brassói kir. 
jbiróságnál imok. Pozsonyi k. 
ügyészségnél alülgyész. Nagy- 
becskereki kir. tvszéknél al­
jegyző. Kassai kir. ügyészség­
nél alügyész. Teke! kir. jbir> - 
ságnál végrehajtó. Nagybecs- 
kerekí m. k. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazó. Deési m. k. 
törvényszéknél aljegyző. Nagy- 
ilondai kir. jbiróságnál hiva­
talszolga. Győri kir. ügyészség­
nél második alügyész. Nagy- 
becskereki kir. törvényszéknél 
aljegyző. Szegedi kir. ügyész­
ségnél alügyész. Fehértemplomi 
királyi ügyészségnél alügyész. 
Kis-Czelibe közjegyző. Sárvárra 
közjegyző. Kassai m. kir. adó­
hivatalnál adótárnok. Zilahi k. 
ügyészségnél niügyész

TELEFON

Közigazgatási és ? taÍEnos 
okiBánybos-srzési.Yáüslsf

Budapest, VI!., józsika-i tcza 4 
Elfogad bel- és külföldi tuda­
kozódásokra megbíz ist, ható. 
Ságoknál elfekvő ügyeket ki- 
szorgalmaz. 391,7

Kon^hs-
berendezés
igen jó kivitelben.

Zárt krec?encz üveggel 
18 frt.

Nyitott kredencz etagérral 
10 frt.

Konyha-ágy fiókkal 
9 frt.

Konyha asztal kettős 
4 frt 50 kr.

Konyhaszéke!:. zsámolyok igen jutá­
nyosán kapha! k. bővebb ívlviiá- 

gositás : 29045

V!., Szerecsen-utcza 1. sz,

gyári
raktárában -

HEIK-féle Meidiiger-kályhák.:
A ft'h’áló ír. ftiftmr tanár áll 1 ítircla; lojositim jv-s I ■

KEOI II., Budapest és Bérs
csász. éa királyi # udvari szállító.

Legjobb hírnevű csász. és kir. szabadalm.
Lr aülylaíÁlPí Sí

MEiniNGÉR'OfEii

H. HEIM ^.1 raktárunkban
Budapesten a Thonet-udVdrban kaphatok.

Alapittatott 1850.

LÖWY SÁNDOR feldmann s. utóda
Budapest, VI., Eötvös-utcza 23 a.

Paplan, matrácz és rouletia gyártmányainak
aá r j egyzéke

Rouge-papianok.

Hotter állateqészséqi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotier-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tui- 
eröltetés. büdös, csuz és merevség káros 

kóvetkezniénveit. meglepő sikkerrel.

flg, Hotter-féle Absorbinol,

kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt, kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat és zsíros lerakodásokat a 
szőrzet elpusztítása nélkül; erősifi a megtámadott 
és gyenge inakat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmosról s megakadályozza a gyuladásokat: külö­
nösen bevált in-pók. csülök daganat, patagumó, 
ingörcs, boka-vastagodás es mindennemű duzzadások­
nál. Megszünteti a térol-reszketést és meggyógyít 

mindenféle zuzndást.
Z4L otter sertés

X és II. sz.
Legjobb étrendi szer az étvágy el ^segítésére s a serf 
tételezett kihizására. Megóv n vőriieiiyttíl. Hasmenésnél

ipora i^il t:oi)=í>oxr 38845
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.

lseknek ez által fel- Kitűnő pótlék az állatok takarmányához, hogy az állat erős és egészséges 
Ii. sz. használandó. maradjon Kulönö-en alkalmas tmse. máj, hólyag es ideges bajoknál.

Főraktár: Apotheke „zum heiligen Josef", Wien XII 2, Schönbrunnerstrasse 184/K. — Főraktár Budapesten Dr. Buday
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Enger J. Nádor gyógyszertára VI., Váczi-körut 17. és 
Török J. gyógyszertára, Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriában. — A védjegyre ügyelni tessék!

III. sz.
IV.

I.
II. sz.

i. sz. 3 zsinóros, 105/155 cm.................................._ ... kor. 2.70
II. sz. 4 zsinóros, 115/1G5 cm. ................................... kor. 3.10

5 zsinóros, 125/175 cm............................. . ... kor. 3 50
7 zsinóros, 135/185 cm. .....................................kor. 4.—

Secunda saiin-papíanok.
3 zsinóros, 105/155 cm.......................................... kor. 4.40
4 zsinóros, 115/165 cm............ . ......................... kor. 4.80

III. sz. 5 zsinóros, 125/175 cm. ........................._............ kor. 5.40
IV. sz. 6 zsinóros, 135/185 cm................. ........................ kor. 6. —

Prima salin-paplanok, egy szélben.
I. sz. 3 zsinóros, 105/105 cm.............. ... ............. ... kor. 5.20

II. sz. 4 zsinóros, 115/165 cm. _ ...................................  kor. 5 80
III. sz. 5 zsinóros, 125/175 cm. ... ... ... ........... . . kor. 6.70
IV. sz. 6 zsinóros. 135/185 cm. . ................. kor. 7.30

Atlasz-paplanok minden színben 14 ko­
ronától feljebb.

Matraczok jó minőségű csinvat-vászonból.
Volin-töltéssel ....................... . ........... ..........  kor. 7. • .-> 7.GO
Tengerifü töltéssel ....... ........................... ... ... kor. 8.40 és S.20
Afríque töltéssel. ... ................ . .................. kor. 9.60 és 11.

Lószőr-matraczok jó fajta Köper csin- 
vatból 24 korona és feljebb 39137

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hupry- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorro! - Pilulák
ímelyek egyedül csak Silber­
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs, IX.. Ros- 
sanerlände 35. sz. kaphatók. 
Ara egy doboznak frt 2.50, 
(ezen összeg levélbélyegekben 
i- elfogadtatik.) 38916

1101/1900 számhoz.

DECKERT
tam-, távbeszélő

és HOMOLKÄ
Gyár és iroda :

VI., izabella-u. 88.

TiUamMritó- és villaivilágitási berentóo
BUDAPESTEN v. »SÄU. a.

a magy. kir. államvasutak és a magyar j 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendezóseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi FÜrjjö 
nyöket. tűz- és vizjelzö-berentlezé- 

sekct stb. 38590

Villaiiavüágitást
a legszakszerübh kivitelben, jután) os áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

tűseaisEste

benlakással 100 tanuló részére.
Ezen intézetet végzett ifjak jogosítottak a katonai önkéntességre. A benlakás 

kényesebb igényeket is kielégítő modem berendezésű, egészséges és tágas munka- 
hálótermekkel, ebédlővel, koródával, fürdővel, olvasó-, zene-, vívó és játéktermekkel 

(összesen 68 terem), tekepályával, 4488 m. tágas udvarral, a tornázásra teljes beren­
dezéssel, vízvezetékkel és légszesz-világitássnl van ellátva. Az intézet közvetlen közelé­
ben van a városi sétaligetnek. A teljes ellátásért 800 k fizetendő és a folya­
modások augusztus 15-ig beadandót. Az első osztályba négy középosztályt végzett ifjak 
vétetnek fel : évi t&ndij 120 k. Az intézet 1878 óta nil fenn; a múlt évben 249 
növendéke volt. Az intézet 1901/2 tanév kezdetén akadémiai tanfolyammal fog 
kibövittetni.

Részletes programmot küld e , r
p,8979 az igazgatóság.

wzxm&jsm____________________ ___________  ~~___ ___ ____

Valódi franczia és angol

'SU

JPsáirfcoXJ'O.ls:
a magyar ipart és a magyar munkást, mert elvem csupán 

hazai anyagok feldolgozása, magyar munkások által.

Óriási forgalom, kevés haszonnal és becses vevőim pontos 
és jó kiszolgálása. 38854

Fórfi czipő : Női czipő :
Czugos czipő zergebőrböl — — 3.— 
FüzÖs czipő zergebőrböl ... — 3.20 
Fűzős vagy czugos czipő színes

bőrből — — — —..........— 3.30
Czugos czipő ebektsztinból ... 2.70 
Szalonlakk, czugos vagy fűzős 3.50

Sima czipő borjubőrböl ..........S.—
Betétes czipő borjubőrböl — 3.20
Fűzős czipő borjubőrböl ............ 3.00
Fűzős vagy czugos czipű sárga

bagaria bőrből.........................3.80
‘-zalonlakk czugos v. fűzős __4.—
Chereáux-, szarvas- vagy keztyflbörböl, igen elegáns ... ....... ..... 5.
Továbbá minden fajta női-, férfi- és gyermek-czipök óriási 
választékban, föltűnő, elegáns kivitelben, hallatlan olcsó 
álban. — Vidéki rendelésekre kölünös gond tordittatik, 

csomagolás és képes árjegyzék ingyen.

KRAUSS ÉS TÁRSA
Budapest, VII. kér., Király-utcza 91.

Had. ISS« "WSSlltiáS
csász. és kir. -> udv. szállító

Becs, Seuer filar'/tí 8. Mezzanin.
12 éremmel ?:Itüntetve.

Ök ímGei,Párisi fiazä
A fíizők ára 1(1 

rendelé.-eknél kérjük a i1 
méterekben : 1. a mell 
2. a derék bő-égét: a
derék bőségét a karok u!
A meréi a ruha felett türt-i: 
Vidékre esek utánvéttől 
pénzra küldünk.

:etk»*7ö adatukat creat­
es hát egész bős'-gfíf: • 
1 csípők bö- '-gét; 4. a

Magyar királyi államvasutak.

36"

A keér-semjéni parlvédezet helyreállítási munkálataihoz 
szükséges

a) 4347 köbméter rözse,
b) 430 köbméter terméskőanyagok

szállításának biztosítása végett az alulírott hivatal a saját hiva­
talos helységében (Majláth-uteza 2. sz.) folyó évi augusz­
tus hó 21-én. déli 12 órakor kezdődő nyilvános ver­
senytárgyalást. tart.

Az ajánlatok minden anyagnemre külön-külön, de csak is 
a hivatalnál megszerezhető ajánlati lapokon tehetők és őt 
pecséttel lezárt borítékba helyezve a tárgyalás kezdete előtt 
nyújtandók be.

Az általános és részletes vállalati és ajánlati feltételek, 
valamint a kötendő szerződés mintája a hivatalnál megtekinthetők.

Szahnár, 1900. évi 1

éa halhúlyag-külünlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

RADVÁNYI L.
sérvkötő és sebészeti kötszer 

gyárosnál

Budapest, 
Erzséhet-körut 36. szám

kapható. 38983

118194/1900. számhoz.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános aján­
lati tárgyalást hirdet a Hatvan állomáson létező felvé 
teli épület bővítéséhez és átalakításához szükséges épí­
tési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött Kitételek Budapesten, a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága magas építményi ügyosztályá­
ban (VI., Teréz-körut 56. szám III. emelet 14. szám; a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1900. évi augusztus hó 22-én 
deli 12 óráig nyújtandók be alulirt igazgatóság építési fő­
osztályánál (VI.. Teréz-körut 56. szám 11. emelet 10. ajtó.)

Az ajánlatok egy kuronäs, az ajánlat mellékletei ivenkint 
30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal 
nyújtandók be:

„Ajunlat a hatvani felvételi épület bővítésére és átalakí­
tására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtásit megelőző napon vagyis 19 U. évi 
augusztus 21-én déli 12 óráig 2200, azaz kétezerkétszáz korona 
bánatpénz teendő le a magyar királyi államvasutak főpénz­
táránál (VI., Andrássy-ut 7-r>. szám földszint) okár készpénzben, 
akár állami leletekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak. de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Rosta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek tértivevény- 

nyel adandók fel.
Budapest, 1900. évi Julius hóban.

Az igazgatóság.
lijaztatik.»

Kwizda Ferencz János

Cs.

cs. CS kir. C3Ztr.-ma~y.. rcmán : >. 
és bolgár feje -ci-ni udvar" szállító

kerületi gyógyszerész, Korncub i;- . Becs ni'?.lett.
8 arany-, 19 ezüst-erem, 30 disz- és G.I- '

es kir. mosóvíz lovaknak.

j

>

:• 'll e
fej“'»»a G} ; i V;; * « 
5 8 to ti i e 3 u •; 6 i: 4,

1 üveg ára 2 l;or. SO 1'
K' 7vl -í'i év nta udvari istállókban, • -•. mi nagyoh1:
istel'okban h;u>/u.i.uban v„u cros.tésüi ra*,c . 
é- után. további ficzamodások, r? \. ;n<c‘ . i.
r • {•■ -,ti a lovakat kiváló teljesítményekre az idomít; 
főnti Vtrdjegygyel kaph iío ui nsz

láe ^

KazvarorszaKi rar'.iar:

szab. Ve! vd f
által lentart

ÍQíffJfi

kereskedeh:;ia 
I
M
íii

a Hnulók ?zabá!v?zerij folyó <’ i 'pl

szeptember Iió három, első napján
'fog meg'őrtéimi. v-j

Az intézet, mely l ■ n - f*'4
elmi akadémiáknak nevezett i-t: : :.

külföldi keresk. akadémiákkal, biz.t--.-i." i 
dvkeinek az egy •‘•ve- •' m:- nte-- g
qualiíikál a kereskedelmi ée-tp.-i.’yn . . • r'Á
nemkülönben az 18S2. évi, a tisztv! :■ ■■ 1 . j

I szóló I. törvényezikk által a i>!-ö kr- . - ; £*?
\ (kereskedelmi akadémiát) végzett tauuíuknak bizt 
tolt életpályákra.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad :

iunzr-aíésára.

1285/1900.

ff

Tfiiíwáp isiéi
nyílt meg

Kossuth Lajos-utcza Ferencziek hazára IV, lépcső I. em 11,
Főnöke Czirkusz Antal, ki legutóbb 2 évig a Diana-fürdö- 
ben működött a n. é. közönség legnagyobb megelégedésére.

mit bizonyítványokkal is igazolhat. 3913-1

Akar ön sok pénzt?!
I havonkint egész 1000 koronát tisztességesen és I 

rizikó nélkül keresni ? Úgy küldje el czimét Frankfurtba 
azonnal „G. 51.“ jelige alatt a következő czimre:

I Annoncen Bureau Wojtan, Frankfurt a M., !
BödeSheim. 38620 j

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

Gyengeség!
387-28(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógy hatásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., L em.
Tspaestalt ej on és biztos eredmények folytán 

honorárium telje» gyógyulás után fizethet#.

Rendelés délelőtt 8 1-in, délután 2—8-iq i

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltőságu m. kir. füldmivelésügyi miciszteriumnak f. 6. 42840, 

36950 és 14187. számú magas intézményei folytán ezennel közhírré tétetik, 
hogy az alább felsorolt munkálatoknak vállalatba ailása czéljából az aradi 
kincstári jószágigazgatóság hivatalos helyiségében 1900. évi augusztus hó 
lti-án délelőtti 9 órakor felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett írásbeli zárt 
ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, 
melyre vállalkozók 10% bánatpénzzel ellátva oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogv az 1 korona bélyeggel ellátott lepecsételt és kellő feliratú 
írásbeli zárt ajánlatok a kikiáltási összegnek megfelelő 10° o bánatpénzzel 
ellátva az árlejtés megkezdéséig alólirott m. kir. államjószágigazgatóságá- 
koz adható be.

Ezen ajánlatokban, melyekben az 1 koronás bélyeg a szövegezés első 
sorával szabályszerűen átírandó, a megajánlott vállalati összeg nemcsak 
számokkal, hanem betűkkel is tisztán, érthetően kiírandó és világosan ki­
jelentendő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőköny feltételeit és a költ­
ségvetésben feltüntetett munkálatokat tételről tételre ismeri, azoknak magát 
feltétlenül aláveti és azokat elfogadja, megjegyeztetvén, hogy ezen okmá­
nyokat aláírni köteles.

A sző- és Írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni 
állásukat és vállalkozó képességüket.

Oly egyének, kik csőd. gyámság, illetőleg gondnokság alatt állanak, 
vagy a kik nyereményvágyból eredő bűntettért elítéltettek, azok az árlejté­
sen részt nem vehetnek, elkésett, valamint utóajánlatok és távirati ajánlatok 
semmi szin alatt sem fognak figyelembe vétetni még az esetben sem, ha 
azok egy ujabbi árlejtés megtartása esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok alólirt kincs­
tári jószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

VaUalatba adatni fog:
1. Az ó-szivaczi róm. kath. lelkészlak újra építése: a kegyuarasági

kincstár terhére eső költség........................................... 16897 kor. 56 fill.
a községre eső kézi s fuvarköltség értéke........................ 2552 kor. 24 fill.
mely összeget a község a természetben kiszolgáltatandó kézi s fuvar nap­
számokkal fogja kiegyenlíteni.

2. Az apátfalva! róm. kath. lelkészlak kijavítása: a kegyuraságikincs­
tár terhére eső költség.............................................  3698 kor. 29 fill.
a községre eső kézi és fuvarköltség váltságára .... 183 kor. 68 fill.

3. a nagylaki róm. kath. templom s papiak helyreállítása: a kegy­
urasági kincstár tekére eső költség..................................  1643 kor. 34 fill.
a község terhére eső a természetben kiszolgáltatandó .
kézi s fuvarköltség ... • ............................................... 128 kor. 20 fill.

Kelt Aradon, 1900 Julius hó 27-én.

Magy. kir. állami jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

(Utannvomas nem

intézet

S"7L"X£ . ',55X1*
d

>8ő| W éCi jy-iJ 'st.*-' hi«
1900.lippai ma

évi szeptember hó 29
a válycniarei ördugonduoksúg pozsogai bulzai 1900 1909. 
évi 1279-."j.')G holdas vágásaiban tövűn álló tölgy, cser es 
bükkfa készletnek eladása iránt zárt írásbeli ajánlatok 
tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni.

Kikiáltási ár íU-G.űUU korona, bánatpénz 24G50 kor. 
Bővebb felvilágosítással a lippai magy. kir. főerdő 

hivatal és a válvernárei masv. kir. erdősondnokság szolgál. 
Lippán 1900 augusztus hóban.

ü^agy. kir. föerdöhivatai
(l'tánnvoiiifis in-in diiaztatil

föerdöhivatai irodájában
délelőtt gyúrna.cs, czaaorciemi

hoz. valamint kárpitos
oraüor.

mun-cri'Lioz

Budapesti íagyap:
BndapostReichner Arnold

1

UvuOUd

tUczatj.t _
Irt. Legfinomaim parist 
V: t Női iiVRzer

tol ír- (iisvretio ii

39115

k FI.OE,A
Váczi-kornt • g

53
iciudapest. V., 

WBHBIB3Ea%i3BS&35!X3B2>LSí ereim.,esek m Csasz. kir. szab. aeái
magyar vonalainak üzle :

a-t .

39136

Most jelent meg az Athenaeum r tára. kiadásában:

Szerelmesek Eeünywe
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felkö­
szöntök, társas játékok, népdalok, emlékeztetők stb. kincsesháza.

Szerkesztette: DUKA JMC-Á/IMOe

Ez a mii oly könyv, amilyenre példa irodalmunkban cddigelé alig található.
Icövetlcexő s 
Távirat minták. — Titkos írások. — 
Házassági útmutató. — Felköszöntők.

Örökszép népdalok. 
Négyszem között:

Illemszabályok. — A házasodás kora. — 
A bőr ápolása. — A csók szinhatásai. — 
Az érzékek finomsága. — Fogaink. — A 
táncz méterekben. — A nők és a fűző. — 
Meddig aludjunk ? — Dohányzó nők. — 
Pókháló szövet. — Az álmok országúból.

Általános emlékeztető:
Névnapmutató. — Havi emlékeztető. — 
Nevezetesebb ismeretségeim. — Kiktől 
kaptam s kiknek adtam ajándékot? — 
Kiktől kaptam s kiknek írtam leveleket?

Tartfctlmta a
Reszket a bokor Petőfi Sándortól. —- 
Petőfiné szerelme. — Naplótöredék. — 

Költemények. — Gondolatok.

A szerelem tolmácsai:
A virág származása. — Virágnyelv. — A 
virágok, a színek, a drágakövek .jelen­
tősége. — A kéznyelv. — Keztyünyelv. — 
Zsebkcndőnyelv.—Napernyő- és esernyő- 
nyelv. — Legyező nyelv. — Bélyegnyelv.

A szerelem játékai
czim alatt közül számos társas-játékot, 

illetve azok leírását.

Szerelmi útmutatói
Levélminták. — Eljegyzési értesítők. —

Ezen gazdag tartalommal rendelkező ízléses színes borítékba kötött 
könyv ára 2 korona.

Kapható ae Athenaeum könyvkiadó-osztályában, Budapest, VII. kér., 
Kerepesiét 54., valamint minden könyvkereekedóeben, legosólsserttbben 

as összeg elölegee beküldése ellenében.

15063/A az.

Pályázati hirdetmény.
Aliga forgalmi kitérő alépítményi maga--"pitmen;.; <:i "té-i 

munkáira ezennel pályázatot hirdetünk.
A munkákra vonatkozó buvcbl» ad.it >k, valamir a k- 

vetés és az építési ajánlat mintája m alulír« tt üzlet gazgat íság 
építési és pályafentartá.-i szakosztályának h.vaíaios L :. m'—• 
ben (I. kér., Mészáros-utcza 17. sz. 11. • :n. > ,t hivaíalos őrük 
alatt átvehetők és a tervek megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett, ajánlatok legkésőbb 
1900. évi augusztus hó 24 en déli 12 őr iig .i n«»3 
osztályunk iktató hivatalánál (földsz. 9. ajtó) -n.: m dók be, 
eme felirattal ellátva: „Ajánlat „Aliga forgaln i "l • : építési 
munkáira.“

Bánatpénz fejében 1900 évi augusztus hó ^ li 12 
óráig 1600, azaz egyezer korona készpénzben, vngv állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban budape-íi élimim-i p. uztárank- 
ban (I. kér.. Mészáros-utcza 17. Téríelü^yelö-égi • p let) fize­
tendő le. Az értékpapirosok a budapesti* va v í .-esi tőzsdén 
névértéken felül jegyzett árfolyamuknak kmfebebb 90,J/tl-nyi 
magasságában fogadtatnak el.

Lzen bánatpénz a munka elnyerése esetén s napon belül, 
annak kétszeresére egészítendő ki, mely < -zeg mint kautio 
mindaddig letétben marad, mig a létesítmények ideiglenes át­
vétele meg nem történt.

Posta utján beküldendő ajánlatoknál a bánatpénzek térti- 
vevény mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az c ánlathoz nem
csatolandó.

Az ajánlatok kézött 
magunknak.

való szabad választás jogát fentartjük

Az üzletigazgatóság.
1340 (Utánnyomat nem dijaztatik.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papuövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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